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PRÉAMBULE 
 
 
La Fédération des policiers et policières municipaux du Québec (FPMQ) 

remercie cette commission pour l’occasion qui lui est donnée d’exprimer son 

point de vue à l’égard du projet de loi no 31, Loi modifiant diverses dispositions 

concernant l’organisation des services policiers. Elle tient à préciser que ce 

mémoire fut rédigé avec un court délai puisque la Commission nous avait indiqué 

que ses travaux sur ce projet de loi auraient lieu fin à la fin de janvier ou au début 

de février 2012.  

 

La FPMQ est un regroupement d’associations syndicales composées de plus de 

7 900 policiers et policières municipaux, incluant les 4 460 policiers représentés 

par la Fraternité des policiers et policières de Montréal (FPPM), celle-ci faisant 

partie de la FPMQ à titre d’associée. 

 

Les policiers municipaux desservent 103 municipalités et environ 70 % de la 

population québécoise. 

 

Ils sont particulièrement interpelés par le projet de loi no 31 et inquiétés par son 

orientation. Ils ont beaucoup de difficulté à comprendre et accepter la 

marginalisation de la police municipale au profit de la Sûreté du Québec (SQ). 

Pourquoi vouloir réparer ce qui n’est pas brisé? 
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I - AVANT-PROPOS 
 

 
Le ministre de la Sécurité publique en poste lors de la réorganisation policière de 

2001, M. Serge Ménard, soutenait que la réforme projetée était « rendue 

indispensable pour s’acquitter convenablement de nos responsabilités en matière de lutte 

à la criminalité, notamment organisée » [Document de consultation ministérielle sur 

l’organisation policière au Québec (décembre 2000)]. 

 
Une réorganisation qui visait plusieurs objectifs, dont la lutte aux activités du 

crime organisé et l’amélioration des services dispensés, mais qui s’est faite au 

détriment de la présence policière et du service de proximité dont bénéficiaient 

les populations desservies par un corps de police municipal. En quoi les postes 

de la SQ dans les municipalités régionales de comté (MRC) sont-ils mieux 

outillés pour combattre le crime organisé? Des 87 MRC desservies par la SQ, 50 

ont un effectif inférieur au service de police de Sainte-Adèle et 57 à ceux de 

Rivière-du-Loup et de Saint-Georges (Annexes 1 et 2). 

 

L’objectif d’une amélioration des services dispensés n’est toujours pas atteint par 

l’organisation de la SQ qui tarde à combler les attentes des élus et des citoyens 

depuis l’adoption du projet de loi no 19, Loi concernant l’organisation des 

services policiers, en juin 2001. Pourquoi proposer d’étendre la juridiction de la 

SQ dans des municipalités de 50 000 à 100 000 habitants? Cette mesure ne 

rencontre aucun des objectifs de la réforme de 2001, si ce n’est que de tenter de 

combler l’appétit de la SQ pour du territoire additionnel et des services 

spécialisés qu’elle veut s’approprier en exclusivité. 

 

L’une des mesures envisagées par la réforme de 2001 était « le maintien et le 

développement de la présence stratégique de la Sûreté du Québec à l’échelle de 

l’ensemble du territoire » (par. 5.4 du document de consultation ministérielle).  
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Cette mesure a été largement dépassée puisque le gouvernement n’a pas tenu 

compte de la ferme volonté du ministre Ménard de maintenir un équilibre des 

forces policières au Québec. En effet, lors des remarques préliminaires devant la 

Commission des institutions le 1er mars 2001 : « Finalement, il y a un troisième 

principe sur lequel tout le monde s’entend au Québec, et ça, depuis longtemps, 

c’est que […] la distribution idéale, que l’on verrait entre les forces policières au 

Québec, est d’un tiers/un tiers/un tiers. Un tiers, la Sûreté du Québec; un tiers, ce 

qui sera la ville de Montréal […]; et un tiers, l’ensemble des autres corps 

municipaux. Alors, la réforme a été conçue pour respecter cela. » 

 

À notre avis, le projet de loi n’est nécessaire que pour solutionner la 

problématique concernant la desserte policière des villes de Drummondville, 

Shawinigan et Saint-Hyacinthe par la SQ en regard du seuil actuel de population 

versus les recours intentés par notre fédération. Nous traiterons plus loin de la 

proposition de la FPMQ qui vise à solutionner cette problématique. Pour le reste, 

nous croyons que les autres dispositions du projet de loi sont fragmentaires et 

incomplètes. 

 

À défaut d’un travail en profondeur et d’un véritable exercice de consultation 

auprès des différents intervenants du milieu policier, la meilleure solution 

demeure le statu quo. Aller de l’avant avec le projet de loi ne ferait qu’accentuer 

les exceptions à une loi qui en compte déjà beaucoup trop. 

 

En quoi la réforme projetée par le projet de loi no 31 est-elle « rendue 

indispensable », comme l’était la réforme de 2001, si ce n’est que pour contrer les 

procédures judiciaires entreprises par la FPMQ à l’encontre des villes de 

Drummondville et de Saint-Hyacinthe qui sont confrontées à l’obligation de se 

doter à nouveau d’un corps de police municipal? 

 

Ces deux villes et celle de Shawinigan ont bénéficié d’un sursis non 

renouvelable, au terme du deuxième alinéa de l’article 72 de la Loi sur la police. 
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Cette disposition permet aux municipalités qui atteignent le seuil de 50 000 

habitants par suite d’un regroupement, d’être desservies par la SQ avec 

l’autorisation du ministre durant les onze premiers exercices financiers qui 

suivent le regroupement. Un sursis que le ministère de la Sécurité publique s’est 

empressé d’ignorer concernant la Ville de Saint-Hyacinthe, pour convenir d’une 

entente renouvelable qui excède la période allouée. 

 

Ce sursis aurait d’ailleurs dû être permis uniquement dans le cas de la Ville de 

Drummondville, puisqu’elle avait aboli son corps de police municipal deux ans 

avant de procéder à un regroupement. Les deux autres villes ont aboli leur corps 

de police après le regroupement, alors qu’il était évident qu’elles devaient se 

doter à nouveau d’un corps de police municipal à l’échéance de l’entente.  

 

Malgré cela, les villes de Saint-Hyacinthe et de Shawinigan ont quand même 

demandé et obtenu d’être desservies par la SQ, à l’encontre de toute logique. 

Abolir pour recréer dix ans plus tard? On se disait sans doute que la loi serait à 

nouveau modifiée après dix ans. Le projet de loi no 31 leur donne raison. 

 

En quoi est-il opportun, dans le contexte des objectifs de la réforme de 2001 ou 

de tout autre objectif relié à la sécurité publique, d’augmenter à 100 000 le seuil 

de population en-deçà duquel les municipalités doivent être desservies par la 

SQ? D’autant plus que cette mesure pourra augmenter le nombre de 

municipalités desservies par la SQ qui, déjà, peine à offrir une présence policière 

à la satisfaction des élus, et ce, dix ans après la réforme. En effet, un sondage 

sur la satisfaction des élus quant à la prestation des services de la SQ, réalisé du 

5 avril au 14 mai 2009 et commandé par la SQ, démontre que le taux de 

satisfaction global des élus à l’égard des services de la SQ est de 68 %, alors 

que ce taux de satisfaction dans les corps de police municipaux (CPM) se situe à 

plus de 80 % (Annexe 3). 
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Ce même sondage indique également que le taux de satisfaction des élus à 

l’égard de la « Présence policière » est de 60 %, et de 67 % à l’égard de la 

« Réponse aux appels dans un délai raisonnable ». 

 

Voici un tableau démontrant la diminution de l’effectif policier de la SQ et 

affectant ainsi la présence policière dans les municipalités de Drummondville, 

Saint-Hyacinthe et Victoriaville : 
 

Effectif policier de la SQ dans trois municipalités 

 
Villes 

 
MRC 

 
Population 
MRC 2001 

Total des 
policiers 

intégrés + 
policiers déjà 
dans la MRC 

2002* 

Total des 
policiers 

intégrés + 
policiers déjà 
dans la MRC 

2011* 

Variation de la 
population 
MRC 2001-

2011 

Variation du 
nombre de 
policiers 

affectés dans 
la MRC 

2002-2011 
Drummondville Drummond 87 808 151 103 10 233 (48) 
Saint-Hyacinthe Maskoutains 78 917 101 94 4 229 (7) 

Victoriaville Arthabaska 64 089 102 79 4 907 (23) 
∗ 2002 : Document « Agir ensemble », no 3 – Octobre 2002 (Annexe 4) 
∗ 2011 : Somme payable par les municipalités pour les services de la SQ – Année 2011 (Annexe 2) 
 

Les travaux du comité sur la mise à jour de la réforme de l’organisation policière 

ont été avortés. De plus, aucune consultation et aucune étude n’a été faite. On 

se propose de changer la donne, tout simplement pour court-circuiter les recours 

entrepris par la FPMQ. Pour cautionner la démarche, on ouvre la porte à la 

desserte de la SQ dans des villes comme Saint-Jérôme, Granby et Saint-Jean-

sur-Richelieu.  

 

Rien ne permet de croire que les corps de police qui desservent ces 

municipalités ont manqué à la tâche, bien au contraire. Pourquoi alors mettre en 

péril ce qui fonctionne bien, surtout qu’elles n’ont rien demandé? Est-ce une 

volonté de faire disparaitre les CPM de niveau 1 dans la province? Pourtant elles 

remplissent l’ensemble des activités exigées dans leur niveau de service avec 

professionnalisme et selon les attentes des élus et de la population.  

 

Au lieu de reconnaître un acquis aux villes de Drummondville, Saint-Hyacinthe et 

Shawinigan, on transforme l’exception en règle au seul bénéfice de la SQ. 
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Les villes de Granby, Saint-Jérôme et Saint-Jean-sur-Richelieu seront  exposées 

au bradage de leur corps de police municipal pour de simples considérations 

fiscales, des considérations qui pourraient être éphémères puisque l’iniquité du 

financement est telle que la tarification de la SQ finira par se rapprocher du coût 

réel, ou bien les corps de police municipaux pourront bénéficier du même soutien 

de l’État.  

 

Dans le cadre de la réforme de 2001, le ministre affirmait haut et fort qu’il voulait 

établir un équilibre des forces policières en présence au Québec, soit un tiers 

des effectifs pour la SQ, un tiers pour le Service de police de la Ville de Montréal 

et un tiers pour les corps de police municipaux. Il écrivait dans le document de 

consultation ministérielle, précité, que « cette nouvelle configuration de la carte 

policière tendrait à renforcer l’équilibre entre les grands ensembles policiers ».  

 

On est loin du compte et le projet de loi no 31 aura pour effet d’accentuer encore 

plus le déséquilibre, en faveur de la SQ. 

 

Face à l’accroissement des coûts pour assumer le niveau de service qu’on leur 

imposait versus les tarifs avantageux qu’on leur promettait pour les services de la 

SQ, la réforme de 2001 ne laissait pas le choix aux municipalités de moins de 

50 000 habitants d’abolir leur corps de police. Un très grand nombre d’entre elles 

ont donc aboli leur corps de police, à l’exception d’une dizaine qui résistent 

encore et toujours au maraudage de la SQ, en espérant obtenir à leur tour de 

l’État la même subvention que les villes desservies par la SQ. 

 

Les modifications que le ministre propose d’apporter au règlement sur la somme 

payable par les municipalités pour les services de la SQ ne règlent en rien 

l’iniquité fiscale qui perdure depuis plus de dix ans. 
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Devant ce portrait désastreux et si rien ne change, un grand nombre de policiers 

municipaux pourraient s’ajouter aux effectifs de la SQ dans les années à venir, à 

plus ou moins brève échéance, aux frais de l’ensemble des contribuables, dont 

une bonne majorité assume également par le biais de leurs taxes municipales le 

maintien de leur corps de police. 

 

Nous y reviendrons plus en détail dans le cadre de nos commentaires sur le 

projet de loi, au chapitre qui suit. 
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II – COMMENTAIRES  
 
1.  REHAUSSEMENT À 250 000 HABITANTS DU SEUIL DE POPULATION DU NIVEAU 3 

DE SERVICE  
 
Le rehaussement à 250 000 habitants du seuil de population du niveau 3 de 

service vise à satisfaire les municipalités faisant partie de la Régie 

intermunicipale de police Richelieu Saint-Laurent dont la population totale devrait 

atteindre sous peu le seuil de 200 000 habitants. Ces villes ne veulent pas 

assumer les coûts occasionnés par les services additionnels que le corps de 

police devrait dispenser une fois passé le cap du niveau 3, ce qui entraînerait 

une augmentation de coûts d’environ 15 %. 

 

Va-t-on modifier les paramètres de la loi à chaque fois qu’une ville se prépare à 

changer de cap?  

 

Un des avantages de la réforme de 2001, et en particulier de l’établissement des 

niveaux de service, était de permettre aux policiers municipaux de se bâtir un 

plan de carrière à l’intérieur d’organisations pouvant leur offrir diverses 

spécialisations.  

 

Les policiers de Richelieu Saint-Laurent en seront privés, au bénéfice de leurs 

collègues de la SQ qui continueront d’assurer les services de niveau 3 sur le 

territoire de la Régie, alors que le bassin de population justifie que la Régie 

dispense elle-même ces services et que les municipalités concernées aient 

acquis collectivement une capacité de taxation accrue qui leur permet d’en 

assumer le coût. De plus, rien ne justifie de donner suite à cette demande 

particulière des élus de la Régie.  

 

Les contribuables du Québec n’ont pas à payer pour des services qu’une 

collectivité est en mesure d’assumer elle-même. Une autre mesure à la pièce qui 
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dénature la loi et la réforme de 2001, en plus de soutenir l’iniquité fiscale 

ambiante. 

 

La Loi sur la police actuelle compte 140 exceptions au chapitre de la carte 

policière. Rien dans le projet de loi no 31 ne vient corriger cette situation. 

Combien de lois au Québec comptent plus d’exceptions que de règles 

générales?  

 
 

2.  LE PARTAGE DES SERVICES DE SOUTIEN ET DE MESURES D’URGENCE 
 
L’article 70 de la loi permet déjà aux municipalités la mise en commun de 

certains services et équipements, au moyen d’ententes conclues entre elles.  

 

Le projet de loi prévoit que les municipalités pourront s’entendre pour partager 

des services de soutien et de mesures d’urgence. 

 

Les représentants du ministre nous ont mentionné que ces ententes seraient 

possibles uniquement pour les services de niveaux 3, 4 et 5. Le texte ne le dit 

pas, ce qui ouvre la porte à des ententes pour les niveaux 1 et 2. 

 

Là où le bât blesse, c’est que de telles ententes peuvent également être 

conclues avec le ministre pour que les services visés soient dispensés par la SQ, 

tel que prévu au dernier alinéa de l’article 70 de la loi : 

 

« Les municipalités peuvent également conclure de telles ententes avec le 

ministre de la Sécurité publique afin de permettre à la Sûreté du Québec 

d'être visée par celles-ci. »  

 

Lorsqu’on additionne l’ensemble des services énumérés au chapitre du soutien 

et des mesures d’urgence, il y a de quoi s’inquiéter, que la mesure vise ou non  

tous les niveaux de service ou les seuls niveaux 3, 4 et 5. 



Mémoire de la FPMQ sur le projet de loi no 31, Loi modifiant diverses dispositions concernant l’organisation des services policiers 

12 
 

Si en plus ces services spécialisés doivent être dispensés à rabais par la SQ, 

aucun doute que plusieurs directeurs de police se laisseront tenter par les offres 

de service qu’elle ne manquera pas de diffuser partout à travers la province. 

 

Encore une fois, on ouvre la porte à la marginalisation des services de police 

municipaux. Même les niveaux supérieurs ne sont pas à l’abri.  

 

La récente position du ministère de la Sécurité publique à l’égard du groupe 

d’intervention du service de police de Sherbrooke est loin de rassurer la FPMQ. 

Le 4 novembre 2011, le Ministère a initialement exigé le démantèlement du 

groupe d’intervention de Sherbrooke malgré une expérience riche de vingt ans, 

une efficacité et une expertise reconnue par tous, ainsi qu’une volonté de la 

municipalité de le conserver. Devant le tollé soulevé par la Ville et le service de 

police, le Ministère est revenu sur sa décision et un sursis a été accordé le temps 

de faire une inspection de ce groupe dans l’année 2012. 

 

3.  LE MAINTIEN DU SEUIL DE 50 000 HABITANTS POUR LA DESSERTE DE LA SQ 
 
D’entrée de jeu, mentionnons que pour couvrir la situation des villes de 

Shawinigan, Saint-Hyacinthe et Drummondville, il suffirait de reconnaître à ces 

villes un certain acquis. 

 
 L’autonomie municipale 

 

On semble vouloir justifier le rehaussement du seuil de population à 100 000 

habitants en invoquant le respect de l’autonomie municipale, sauf qu’il s’agit 

d’une autonomie à sens unique. 

 

En effet, la municipalité qui maintient un corps de police municipal peut choisir de 

l’abolir pour être desservie par la SQ, mais l’inverse n’est pas possible. 
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Pourtant, il y a des municipalités comme Lac Brome ou Sainte-Martine qui 

désirent être desservies par le corps de police d’une ville voisine et qui en sont 

empêchées, malgré le fait qu’elles ne soient pas satisfaites des services de la 

SQ. En vertu de quelle logique, si ce n’est que pour protéger la chasse-gardée 

de la SQ?  

 

Le même principe du respect de l’autonomie municipale ne devrait-il pas valoir 

dans les deux sens et faire en sorte que les municipalités puissent se regrouper 

pour être desservies par un corps de police municipal? L’article 358.3 de la Loi 

sur la police prévoit d’ailleurs que le mouvement de personnel peut se faire dans 

l’autre sens, c’est-à-dire qu’un policier de la SQ peut être intégré dans un corps 

de police municipal. 

 

Dans le même ordre d’idées, le respect de l’autonomie municipale devrait 

impliquer que l’ensemble des municipalités puissent bénéficier du même 

financement que prodigue l’État, qu’elles soient desservies par la SQ ou par un 

corps de police municipal. 

 

Bref, ce n’est pas l’autonomie municipale que prône le projet de loi no 31, mais 

une expansion de la SQ. 

 

 Les coûts des nouvelles dessertes SQ  

 

À l’heure où le gouvernement cherche à compresser ses dépenses à hauteur de 

800 M$, il est surprenant de constater qu’il soit prêt à s’engager dans une 

réforme qui l’expose à devoir subventionner des villes comme Granby, Saint-

Jean-sur-Richelieu et Saint-Jérôme, à raison de plus ou moins 26 M$. Si 

chacune de ces villes décidaient demain matin d’opter pour la SQ, un choix 

irréversible soit dit en passant, c’est la somme qu’il en coûterait au trésor 

québécois pour leur desserte.  
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Il est également surprenant que le gouvernement maintienne une tarification 

inéquitable qui risque d’encourager les huit municipalités de moins de 50 000 

habitants qui sont desservies par un corps de police municipal (Bromont, 

Memphrémagog, Mont-Tremblant, Rivière-du-Loup, Sainte-Adèle, Sainte-Marie, 

Saint-Georges et Thetford Mines) à transférer à la SQ, ajoutant ainsi près de 

20M $ de contribution additionnelle de l’État dans le fonds des services policiers. 

On nous sert qu’il n’est pas question de refaire la réforme de 2001, mais c’est 

précisément ce que le gouvernement fait en rehaussant le seuil à 100 000 

habitants pour l’obligation d’avoir un CPM. 

 

Le projet de loi no 31 occasionne des dépenses additionnelles de 46 M$ au 

gouvernement ainsi que le démontre le tableau joint en annexe 5.  

 

 L’iniquité de la tarification 

 

Il existe une iniquité dans le financement des services policiers au Québec. En 

effet, le gouvernement provincial ne subventionne que les villes desservies par la 

SQ pour les services de base.  

 

De plus, les résidents des municipalités ayant leur propre service de police 

doivent fournir un plus grand effort fiscal que ceux des municipalités desservies 

par la SQ. En effet, ils doivent contribuer aux différentes activités de leur service 

de police, aux services nationaux et spécialisés de la SQ et à la subvention 

gouvernementale correspondant à 47 % des coûts réels des services de 

niveau 1 des municipalités desservies par la SQ. 

 

Il est quand même surprenant qu’avec cette iniquité manifeste et analysée par un 

comité du ministère de la Sécurité publique, aucun rapport final n’ait été produit à 

ce jour. Pourquoi avoir suspendu les travaux de ce comité qui avait le mandat 

d’étudier l’iniquité et la façon de la corriger?  
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Il est intéressant de lire ce que le document de consultation ministérielle (précité) 

mentionne à propos de la tarification, lorsqu’elle fut introduite en 1991 : 

 

 « Cette disposition a permis, qu’entre 1991 et 1996, 26 autres 
municipalités de plus de 5 000 habitants conviennent d’être desservies à 
l’avenir par un corps de police municipal. Il en fut de même pour 15 
autres de moins de 5 000 habitants » 

 
Avant l’introduction de la tarification, ces villes profitaient des services de la SQ 

gratuitement. À partir du moment où elles ont dû payer, elles ont choisi d’avoir 

leur propre corps de police. 

 

Il en serait de même si la tarification actuelle s’approchait du coût réel. En fait, on 

incite les municipalités à accepter les services de la SQ en leur offrant des 

rabais, avec le même résultat qu’en 1991 : 

 

« À la lumière des résultats de la réforme de 1991, il est apparu que 
l’organisation policière a été principalement façonnée par des impératifs 
fiscaux et ne répondait donc pas pleinement à des objectifs d’amélioration 
de la sécurité publique » 
 

On peut en dire autant de la réforme de 2001, mais dans le sens inverse. 

Beaucoup plus de villes que prévu ont aboli leur corps de police municipal, et la 

presque totalité pour des considérations monétaires uniquement, pas de sécurité 

publique.  

 

On avait pourtant augmenté le tarif en 1997 « pour améliorer l’équité envers les 

municipalités desservies par des corps de police municipaux » (document de 

consultation ministérielle, item 1.2). 

 

L’iniquité persiste. Il en coûtera toujours plus cher au citoyen desservi par un 

corps de police municipal, parce que sa municipalité ne bénéficie pas de la 

même subvention que celles qui sont desservies par la SQ. 
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 Le déséquilibre entre les grands ensembles policiers 

 

Comme on l’a vu dans notre avant-propos,  un des objectifs de la réforme de 

2001 était de « renforcer l’équilibre entre les grands ensembles policiers ». 

 

Là aussi, l’échec est évident et la tarification n’y est pas étrangère. Avec le projet 

de loi no 31, on se prépare à creuser encore plus le déséquilibre qui en est 

résulté. 

 

La SQ compte maintenant 5 470 policiers, plus ou moins, le service de police de 

la Ville de Montréal (SPVM) en compte environ 4 460 et on en compte autant 

dans les corps de police municipaux (CPM). Au lendemain de l’adoption du projet 

de loi no 31, près de 650 policiers municipaux pourraient venir grossir les effectifs 

de la SQ, portant leur nombre à près de 6 120 policiers, versus 3 800 pour les 

CPM. 

 

Bref, le gouvernement doit maintenir le seuil de population à son niveau actuel 

de 50 000 habitants et corriger l’iniquité de la tarification en traitant toutes les 

municipalités sur un même pied en matière de financement, ce qui freinerait 

l’exode en faveur de la SQ et l’accroissement du déséquilibre des forces 

policières. 

 

4.  LA CONSULTATION PUBLIQUE 
 

Dans certaines municipalités les élus ne tiennent pas compte de la volonté de la 

population, comme c’est le cas présentement à Sainte-Adèle et à Rivière-du-

Loup où les citoyens se sont déjà prononcés contre l’abolition de leur corps de 

police municipal, une position confirmée par de récents sondages réalisés par la 

firme Léger Marketing. 
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En effet, le sondage réalisé à Rivière-du-Loup (Annexe 6) indique que 60 % de 

la population est défavorable au remplacement de son corps de police par la SQ, 

contre 32 % seulement qui est favorable. 

 

Quant à Sainte-Adèle, le sondage (Annexe 7) indique que le pourcentage de 

citoyens défavorables à la venue de la SQ est de 57 %, contre 32 % qui sont 

favorables. 

 

Ces sondages nous révèlent aussi que : 

 

 91 % des Louperivois sont satisfaits de leur service de police municipal, 

contre 7 % qui se disent insatisfaits; 

 

 88 % des Adélois sont satisfaits, contre 7 % qui sont insatisfaits. 

 
La Fraternité des policiers et policières de Rivière-du-Loup a tenu un registre de 

signatures selon les modalités de la Loi sur les élections et les référendums dans 

les municipalités (L.R.Q., chapitre E-2.2). En trois jours, elle a recueilli 1 826 

signatures, alors que si la loi s’était appliquée 500 signatures auraient suffi à 

forcer les élus à tenir un référendum.  

 

Il semble qu’une décision aussi importante et irréversible qui touche la sécurité 

des gens devrait faire l’objet d’une véritable consultation, un référendum décisif 

qui scellerait le débat. C’est d’ailleurs ce que pense la population, au terme d’un 

autre sondage réalisé par la firme Léger Marketing à l’échelle provinciale 

(Annexe 8) : 71 % des répondants sont d’avis qu’une municipalité devrait tenir 

un  référendum avant d’abolir son corps de police au profit de la SQ, contre 26 % 

qui sont d’avis contraire  (page 16 du sondage).  

 

La consultation publique ne doit pas se limiter aux seules municipalités de 

50 000 habitants et plus, comme si l’opinion des citoyens de communautés 
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moins populeuses telles que Sainte-Adèle et Rivière-du-Loup, comptait moins. 

Par conséquent, la consultation publique doit s’imposer à l’ensemble des 

municipalités voulant abolir leur service de police et elle doit être décisive. Nous 

souhaitons que le ministre Dutil adopte ce principe dans les dossiers de Sainte-

Adèle et Rivière-du-Loup. 
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III – CONCLUSION 
 

Le projet de loi no 31 vise la disparition des services de police municipaux de 

niveau 1, au profit de la SQ.  

 

Il favorise la prise en charge des services spécialisés par la SQ, au détriment des 

services de police municipaux. 

 

Il accentue le déséquilibre des forces policières, à l’avantage de la SQ. 

 

Il ne règle en rien l’iniquité du financement des services policiers dont est privée 

70 % de la population québécoise, puisque l’État continue de subventionner 

uniquement les villes desservies par la SQ. 

 

Il expose l’État à puiser dans ses coffres près de 46 M$ en subventions 

additionnelles, alors qu’il cherche à couper 800 M$ dans ses dépenses. 

 

Il remet en cause les bases de la réforme de 2001, sans véritable analyse et 

sans justification en termes de sécurité publique, dans le seul but de régler au 

plus vite le sort des villes de Drummondville, Shawinigan et Saint-Hyacinthe. 

 

Quel est le vœu de la population? 

 

Le sondage réalisé à l’échelle provinciale et dont on a fait état ci-dessus  

(Annexe 8) a été mené auprès de 2 385 répondants, dont 834 résident dans des 

municipalités de plus de 100 000 habitants, 549 résident dans des municipalités 

ayant entre 50 000 et 100 000 habitants et 1 002 résident dans des municipalités 

de moins de 50 000 habitants. 
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Ce sondage révèle ce qui suit : 

 

• 83 % sont satisfaits de leur service de police; 

• 68 % sont défavorables au projet de loi du ministre de la Sécurité publique, 

M. Robert Dutil, qui favorise la fermeture des services de police municipaux 

au profit de la SQ; 

• 71 % sont défavorables à ce que leur ville se départisse de son service de 

police municipal et confie les responsabilités sur son territoire à la SQ afin de 

réduire ses coûts; 

• 64 % croient que si à l’avenir les responsabilités policières dans leur ville 

étaient assurées par la SQ au lieu du service de police municipal, cela aurait 

un impact négatif sur la qualité des services policiers sur leur territoire; 

• 71 % sont d’avis qu’une municipalité devrait avoir l’obligation de tenir un 

référendum avant de décider de fermer ou non son service de police 

municipal au profit de la SQ. 

 

Ces résultats sont éloquents. À qui sert la réforme proposée? 

 

Des modifications apportées à l’organisation policière ne doivent pas se faire 

uniquement pour contrer les recours judiciaires entrepris par la FPMQ. Elles 

doivent s’inscrire dans les grands objectifs de 2001.  

 

Le statut des villes de Drummondville, Shawinigan et Saint-Hyacinthe peut se 

régler en reconnaissant leurs acquis, tout simplement. 

 

Quant aux autres aspects de l’organisation policière, ils devraient faire l’objet 

d’une étude plus approfondie, en faisant d’abord le bilan de la réforme de 2001. 

 

Cet exercice devrait faire l’objet d’une vaste consultation. C’est d’ailleurs la 

première fois que la FPMQ n’est pas consultée préalablement à l’ébauche d’un 

projet de loi concernant la sécurité publique. Nous nous sommes même permis 
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de suspendre les travaux de deux comités qui auraient permis le dépôt d’un 

projet de loi qui reflètent davantage les préoccupations et les intérêts des 

organisations représentatives du milieu municipal et policier.  

 

C’est pour toutes ces raisons que nous vous demandons de retirer le projet de 

loi no 31. 

 

La Fédération des policiers et policières municipaux du Québec 

 
Denis Côté 

Président 



 



Effectifs policiers par postes
comparaison postes SQ/MRC et CPM

Sainte-Marie 19 Sainte-Adèle 29 Bromont 31 Memphrémagog 49
Thetford Mines 33 Saint-Georges 42

Les Iles-de-la-Madeleine 14 Le Rocher Percé 30 Rivière-du-Loup 38 Mont-Tremblant 41
Avignon 16 La haute Gaspésie 21
Les Basques 14 La Matapédia 23 La Côte-de-Gaspé 32 Maskinongé 43
Rivière-du-Loup 19 Matane 30 Bonaventure 34 La rivière-du-Nord 45
Charlevoix 16 La Mitis 27 Montmagny 31 Argenteuil 49
Île-d'Orléans 15 Temiscouata 27 Bellechasse 35 Les Laurentides 45
Les Etchemins 18 Kamouraska 28 La Côte-de-Beaupré 31 Antoine-Labelle 46
Mékinac 18 Charlevoix-est 26 La Jacques-Cartier 32 Maria-Chapdelaine 43
Les Chenaux 16 L'Islet 23 L'Érable 34 Manicouagan 49
Memphremagog 20 Robert-Cliche 21 Le Val-Saint-François 37 # de postes SQ 7

Vallée-du-Richelieu 16 Beauce-Sartigan 24
Les Jardins-de-
Napierville 31 # de CPM 3

L'assomption 10 Le Granit 28 Papineau 33
Deux-Monragnes 15 Les Appalaches 23 Vallée-de-la-Gatineau 38
Caniapiscau 17 Lotbinière 29 Témiscamingue 32
Minganie 14 Bécancour 24 Abitibi 39
Golfe-du-Saint-Laurent 4 Les Sources 23 Le Fjord-du-Saguenay 33
# de postes SQ 16 Le Haut-Saint-François 28 # de postes SQ 14
# de poste CPM 1 Coaticook 26 # de CPM 3

La Haute-Yamaska 28
Acton 22
Nicolet-Yamaska 29
Rouville 30
Le Haut-Richelieu 29
Le Haut-Saint-Laurent 27
Pontiac 26
Abitibi-Ouest 30
Ville LaTuque 26
La Haute-Côte-Nord 28
# de postes SQ 28
# de poste CPM 1

Effectifs policiers entre 50 et 41

Postes SQ/MRC

Poste SQ/MRC

Effectifs policiers 20 et moins Effectifs policiers entre 30 et 21

Poste SQ/MRC

Effectifs policiers entre 40 et 31

Postes SQ/MRC

Source: Somme payable 2011 - Direction de la prévention et de l'organisatio policière

CI – 011MA
C.P. – P.L. 31

Organisation des
services policiers



 



Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Les Îles-de-la-Madeleine 010

01023 Les Îles-de-la-Madeleine  M 12 620 697 532 990 $ 0,00300 0,60303 0,00181 1 262 535 $ 0,002915 766 984 $ -18 191 $ 748 793 $
01042 Grosse-Île  M 502 28 624 078 $ 0,00180 1,00000 0,00180 51 523 $ 0,000119 31 311 $ -759 $ 30 552 $

Total: 13 122 726 157 068 $ 1 314 058 $ 2 130 016 $ 798 295 $ -18 950 $ 779 345 $ 37,48%
14

MRC Le Rocher Percé 020
02005 Percé  V 3 344 149 031 987 $ 0,00205 1,00000 0,00205 305 516 $ 0,000705 185 497 $ -4 691 $ 180 806 $
02010 Sainte-Thérèse-de-Gaspé  M 1 061 30 897 779 $ 0,00180 1,00000 0,00180 55 616 $ 0,000128 33 679 $ -911 $ 32 768 $
02015 Grande-Rivière  V 3 446 132 644 396 $ 0,00211 1,00000 0,00211 279 880 $ 0,000646 169 973 $ -4 006 $ 165 967 $
02028 Chandler  V 7 689 330 818 163 $ 0,00300 0,82266 0,00247 817 121 $ 0,001887 496 500 $ -11 471 $ 485 029 $
02047 Port-Daniel-Gascons  M 2 562 71 211 814 $ 0,00180 1,00000 0,00180 128 181 $ 0,000296 77 882 $ -2 103 $ 75 779 $
NR020 Le Rocher-Percé TR 0 927 174 $ 0,00180 1,00000 0,00180 1 669 $ 0,000004 1 052 $ -26 $ 1 026 $

Total: 18 102 715 531 313 $ 1 587 983 $ 4 564 320 $ 964 583 $ -23 208 $ 941 375 $ 21,13%
30

MRC La Côte-de-Gaspé 030
03005 Gaspé  V 14 902 797 000 634 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 391 002 $ 0,005521 1 452 665 $ -41 899 $ 1 410 766 $
03010 Cloridorme CT 711 23 719 297 $ 0,00180 1,00000 0,00180 42 695 $ 0,000099 26 049 $ -606 $ 25 443 $
03015 Petite-Vallée  M 230 11 366 554 $ 0,00180 1,00000 0,00180 20 460 $ 0,000047 12 366 $ -226 $ 12 140 $
03020 Grande-Vallée M 1 163 45 787 108 $ 0,00180 1,00000 0,00180 82 417 $ 0,000190 49 992 $ -1 278 $ 48 714 $
03025 Murdochville  V 798 18 300 944 $ 0,00180 1,00000 0,00180 32 942 $ 0,000076 19 997 $ -479 $ 19 518 $
NR030 La Côte-de-Gaspé TR 0 4 332 353 $ 0,00180 1,00000 0,00180 7 798 $ 0,000018 4 736 $ -93 $ 4 643 $

Total: 17 804 900 506 890 $ 2 577 314 $ 4 868 608 $ 1 565 805 $ -44 581 $ 1 521 224 $ 32,16%
32

MRC La Haute-Gaspésie 040
04005 Ste-Madeleine-Riv.-Madeleine  M 361 12 773 152 $ 0,00180 1,00000 0,00180 22 992 $ 0,000053 13 945 $ -352 $ 13 593 $
04010 Saint-Maxime-du-Mont-Louis  M 1 151 34 683 388 $ 0,00180 1,00000 0,00180 62 430 $ 0,000144 37 889 $ -964 $ 36 925 $
04015 Mont-Saint-Pierre VL 217 6 978 840 $ 0,00180 1,00000 0,00180 12 562 $ 0,000029 7 630 $ -200 $ 7 430 $
04020 Rivière-à-Claude  M 157 6 309 108 $ 0,00180 1,00000 0,00180 11 356 $ 0,000026 6 841 $ -147 $ 6 694 $
04025 Marsoui VL 332 8 806 919 $ 0,00180 1,00000 0,00180 15 852 $ 0,000037 9 735 $ -220 $ 9 515 $
04030 La Martre  M 264 6 595 212 $ 0,00180 1,00000 0,00180 11 871 $ 0,000027 7 104 $ -140 $ 6 964 $
04037 Ste-Anne-des-Monts  V 6 681 273 898 828 $ 0,00300 0,98665 0,00296 810 741 $ 0,001872 492 554 $ -12 336 $ 480 218 $
04047 Cap-Chat  V 2 724 109 099 760 $ 0,00180 1,00000 0,00180 196 380 $ 0,000453 119 192 $ -2 794 $ 116 398 $
NR040 La Haute-Gaspésie TR 214 16 916 040 $ 0,00180 1,00000 0,00180 30 449 $ 0,000070 18 418 $ -525 $ 17 893 $

Total: 12 101 476 061 247 $ 1 174 633 $ 3 195 024 $ 713 308 $ -17 678 $ 695 630 $ 22,33%
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Bonaventure 050

05010 Shigawake  M 329 11 876 626 $ 0,00180 1,00000 0,00180 21 378 $ 0,000049 12 893 $ -293 $ 12 600 $
05015 Saint-Godefroi CT 391 13 163 200 $ 0,00180 1,00000 0,00180 23 694 $ 0,000055 14 471 $ -373 $ 14 098 $
05020 Hope Town  M 343 14 119 210 $ 0,00180 1,00000 0,00180 25 415 $ 0,000059 15 524 $ -379 $ 15 145 $
05025 Hope CT 666 21 440 350 $ 0,00180 1,00000 0,00180 38 593 $ 0,000089 23 417 $ -593 $ 22 824 $
05032 Paspébiac  V 3 246 139 783 720 $ 0,00198 1,00000 0,00198 276 772 $ 0,000639 168 131 $ -4 292 $ 163 839 $
05040 New Carlisle  M 1 367 60 691 952 $ 0,00180 1,00000 0,00180 109 246 $ 0,000252 66 305 $ -1 930 $ 64 375 $
05045 Bonaventure  V 2 676 143 220 796 $ 0,00180 1,00000 0,00180 257 797 $ 0,000595 156 554 $ -3 933 $ 152 621 $
05050 Saint-Elzéar  M 512 18 635 820 $ 0,00180 1,00000 0,00180 33 544 $ 0,000077 20 260 $ -519 $ 19 741 $
05055 Saint-Siméon  P 1 187 42 866 635 $ 0,00180 1,00000 0,00180 77 160 $ 0,000178 46 835 $ -1 124 $ 45 711 $
05060 Caplan  M 1 830 91 272 492 $ 0,00180 1,00000 0,00180 164 290 $ 0,000379 99 721 $ -2 203 $ 97 518 $
05065 Saint-Alphonse  M 764 27 547 836 $ 0,00180 1,00000 0,00180 49 586 $ 0,000114 29 995 $ -772 $ 29 223 $
05070 New Richmond  V 3 802 169 824 542 $ 0,00233 1,00000 0,00233 395 691 $ 0,000914 240 488 $ -7 333 $ 233 155 $
05077 Cascapédia-Saint-Jules  M 785 37 442 335 $ 0,00180 1,00000 0,00180 67 396 $ 0,000156 41 046 $ -825 $ 40 221 $
NR050 Bonaventure TR 35 5 647 460 $ 0,00180 1,00000 0,00180 10 165 $ 0,000023 6 052 $ -133 $ 5 919 $

Total: 17 933 797 532 974 $ 1 550 727 $ 5 172 896 $ 941 692 $ -24 702 $ 916 990 $ 18,20%
34

MRC Avignon 060
06005 Maria  M 2 519 135 336 397 $ 0,00180 1,00000 0,00180 243 606 $ 0,000562 147 871 $ -3 826 $ 144 045 $
06013 Carleton-sur-Mer  V 4 024 212 046 866 $ 0,00242 0,92928 0,00225 477 105 $ 0,001102 289 954 $ -7 159 $ 282 795 $
06020 Nouvelle  M 1 765 77 091 195 $ 0,00180 1,00000 0,00180 138 764 $ 0,000320 84 197 $ -2 003 $ 82 194 $
06025 Escuminac  M 661 31 888 106 $ 0,00180 1,00000 0,00180 57 399 $ 0,000133 34 994 $ -679 $ 34 315 $
06030 Pointe-à-la-Croix  M 1 554 53 028 777 $ 0,00180 1,00000 0,00180 95 452 $ 0,000220 57 886 $ -1 597 $ 56 289 $
06035 Ristigouche-Partie-Sud-Est CT 167 6 909 505 $ 0,00180 1,00000 0,00180 12 437 $ 0,000029 7 630 $ -186 $ 7 444 $
06040 Saint-André-de-Restigouche  M 181 6 436 480 $ 0,00180 1,00000 0,00180 11 586 $ 0,000027 7 104 $ -192 $ 6 912 $
06045 Matapédia M 676 35 399 451 $ 0,00180 1,00000 0,00180 63 719 $ 0,000147 38 678 $ -1 018 $ 37 660 $
06050 Saint-Alexis-de-Matapédia M 577 19 127 666 $ 0,00180 1,00000 0,00180 34 430 $ 0,000079 20 786 $ -552 $ 20 234 $
06055 Saint-François-d'Assise M 738 21 393 979 $ 0,00180 1,00000 0,00180 38 509 $ 0,000089 23 417 $ -586 $ 22 831 $
06060 L'Ascension-de-Patapédia  M 209 6 851 801 $ 0,00180 1,00000 0,00180 12 333 $ 0,000028 7 367 $ -186 $ 7 181 $
NR060 Avignon TR 0 240 462 $ 0,00180 1,00000 0,00180 433 $ 0,000001 263 $ -7 $ 256 $

Total: 13 071 605 750 685 $ 1 185 773 $ 2 434 304 $ 720 147 $ -17 991 $ 702 156 $ 29,58%
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC La Matapédia 070

07005 Sainte-Marguerite-Marie  M 207 6 524 288 $ 0,00180 1,00000 0,00180 11 744 $ 0,000027 7 104 $ -192 $ 6 912 $
07010 Sainte-Florence  M 456 15 599 526 $ 0,00180 1,00000 0,00180 28 079 $ 0,000065 17 103 $ -420 $ 16 683 $
07018 Causapscal  V 2 345 79 886 460 $ 0,00180 1,00000 0,00180 143 796 $ 0,000332 87 355 $ -2 323 $ 85 032 $
07025 Albertville  M 296 10 826 001 $ 0,00180 1,00000 0,00180 19 487 $ 0,000045 11 840 $ -326 $ 11 514 $
07030 Saint-Léon-le-Grand  P 1 020 32 799 847 $ 0,00180 1,00000 0,00180 59 040 $ 0,000136 35 784 $ -932 $ 34 852 $
07035 Saint-Zénon-du-Lac-Humqui  P 403 17 185 835 $ 0,00180 1,00000 0,00180 30 935 $ 0,000071 18 681 $ -452 $ 18 229 $
07040 Sainte-Irène  P 356 18 842 316 $ 0,00180 1,00000 0,00180 33 916 $ 0,000078 20 523 $ -546 $ 19 977 $
07047 Amqui  V 6 194 310 440 724 $ 0,00300 1,00000 0,00300 931 322 $ 0,002150 565 700 $ -14 279 $ 551 421 $
07057 Lac-au-Saumon  M 1 481 54 325 520 $ 0,00180 1,00000 0,00180 97 786 $ 0,000226 59 464 $ -1 570 $ 57 894 $
07065 Saint-Alexandre-des-Lacs  P 284 8 438 622 $ 0,00180 1,00000 0,00180 15 190 $ 0,000035 9 209 $ -246 $ 8 963 $
07070 Saint-Tharcisius  P 452 12 800 168 $ 0,00180 1,00000 0,00180 23 040 $ 0,000053 13 945 $ -346 $ 13 599 $
07075 Saint-Vianney  M 498 17 279 005 $ 0,00180 1,00000 0,00180 31 102 $ 0,000072 18 944 $ -426 $ 18 518 $
07080 Val-Brillant  M 992 43 394 420 $ 0,00180 1,00000 0,00180 78 110 $ 0,000180 47 361 $ -1 404 $ 45 957 $
07085 Sayabec  M 1 876 98 178 131 $ 0,00180 1,00000 0,00180 176 721 $ 0,000408 107 351 $ -2 974 $ 104 377 $
07090 Saint-Cléophas  P 377 11 039 392 $ 0,00180 1,00000 0,00180 19 871 $ 0,000046 12 103 $ -320 $ 11 783 $
07095 Saint-Moïse  P 616 21 096 847 $ 0,00180 1,00000 0,00180 37 974 $ 0,000088 23 154 $ -638 $ 22 516 $
07100 Saint-Noël VL 447 11 469 900 $ 0,00180 1,00000 0,00180 20 646 $ 0,000048 12 630 $ -320 $ 12 310 $
07105 Saint-Damase  P 437 18 530 156 $ 0,00180 1,00000 0,00180 33 354 $ 0,000077 20 260 $ -533 $ 19 727 $
NR070 La Matapédia TR 40 52 119 541 $ 0,00180 1,00000 0,00180 93 815 $ 0,000217 57 096 $ -1 657 $ 55 439 $

Total: 18 777 840 776 699 $ 1 885 928 $ 3 499 312 $ 1 145 607 $ -29 904 $ 1 115 703 $ 32,74%
23

MRC Matane 080
08005 Les Méchins  M 1 136 48 298 160 $ 0,00180 1,00000 0,00180 86 937 $ 0,000201 52 886 $ -1 391 $ 51 495 $
08010 Saint-Jean-de-Cherbourg  P 217 6 081 936 $ 0,00180 1,00000 0,00180 10 947 $ 0,000025 6 578 $ -147 $ 6 431 $
08015 Grosses-Roches  M 429 13 118 099 $ 0,00180 1,00000 0,00180 23 613 $ 0,000055 14 471 $ -379 $ 14 092 $
08023 Sainte-Félicité  M 1 155 37 133 420 $ 0,00180 1,00000 0,00180 66 840 $ 0,000154 40 520 $ -1 038 $ 39 482 $
08030 Saint-Adelme  P 518 18 544 206 $ 0,00180 1,00000 0,00180 33 380 $ 0,000077 20 260 $ -552 $ 19 708 $
08035 Saint-René-de-Matane  M 1 042 39 686 342 $ 0,00180 1,00000 0,00180 71 435 $ 0,000165 43 414 $ -1 092 $ 42 322 $
08040 Sainte-Paule  M 228 16 896 515 $ 0,00180 1,00000 0,00180 30 414 $ 0,000070 18 418 $ -393 $ 18 025 $
08053 Matane V 14 570 848 074 415 $ 0,00300 0,95708 0,00287 2 433 974 $ 0,005620 1 478 714 $ -35 085 $ 1 443 629 $
08065 Saint-Léandre  P 404 17 279 175 $ 0,00180 1,00000 0,00180 31 103 $ 0,000072 18 944 $ -519 $ 18 425 $
08073 Saint-Ulric  M 1 684 71 847 031 $ 0,00180 1,00000 0,00180 129 325 $ 0,000299 78 672 $ -1 983 $ 76 689 $
08080 Baie-des-Sables  M 628 29 109 068 $ 0,00180 1,00000 0,00180 52 396 $ 0,000121 31 837 $ -812 $ 31 025 $
NR080 Matane TR 15 6 269 568 $ 0,00180 1,00000 0,00180 11 285 $ 0,000026 6 841 $ -179 $ 6 662 $

Total: 22 026 1 152 337 935 $ 2 981 649 $ 4 564 320 $ 1 811 555 $ -43 570 $ 1 767 985 $ 39,69%
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC La Mitis 090

09005 La Rédemption  P 545 15 186 031 $ 0,00180 1,00000 0,00180 27 335 $ 0,000063 16 576 $ -386 $ 16 190 $
09010 Saint-Charles-Garnier  P 294 8 024 174 $ 0,00180 1,00000 0,00180 14 444 $ 0,000033 8 683 $ -233 $ 8 450 $
09015 Les Hauteurs  M 563 20 399 371 $ 0,00180 1,00000 0,00180 36 719 $ 0,000085 22 365 $ -493 $ 21 872 $
09020 Sainte-Jeanne-d'Arc  P 317 14 634 275 $ 0,00180 1,00000 0,00180 26 342 $ 0,000061 16 050 $ -420 $ 15 630 $
09025 Saint-Gabriel-de-Rimouski  M 1 252 50 714 143 $ 0,00180 1,00000 0,00180 91 285 $ 0,000211 55 518 $ -1 470 $ 54 048 $
09030 Saint-Donat  P 961 46 575 409 $ 0,00180 1,00000 0,00180 83 836 $ 0,000194 51 045 $ -1 231 $ 49 814 $
09035 Sainte-Angèle-de-Mérici  M 1 036 35 592 069 $ 0,00180 1,00000 0,00180 64 066 $ 0,000148 38 941 $ -1 024 $ 37 917 $
09040 Padoue  M 267 9 332 490 $ 0,00180 1,00000 0,00180 16 798 $ 0,000039 10 262 $ -273 $ 9 989 $
09048 Métis-sur-Mer V 575 68 960 216 $ 0,00180 1,00000 0,00180 124 128 $ 0,000287 75 514 $ -1 211 $ 74 303 $
09055 Saint-Octave-de-Métis  P 486 20 393 644 $ 0,00180 1,00000 0,00180 36 709 $ 0,000085 22 365 $ -619 $ 21 746 $
09060 Grand-Métis  M 260 20 576 370 $ 0,00180 1,00000 0,00180 37 037 $ 0,000086 22 628 $ -546 $ 22 082 $
09065 Price VL 1 760 49 322 516 $ 0,00180 1,00000 0,00180 88 781 $ 0,000205 53 939 $ -1 324 $ 52 615 $
09070 Saint-Joseph-de-Lepage  P 549 32 200 093 $ 0,00180 1,00000 0,00180 57 960 $ 0,000134 35 258 $ -765 $ 34 493 $
09077 Mont-Joli V 6 566 352 677 155 $ 0,00300 0,98135 0,00294 1 036 871 $ 0,002394 629 900 $ -15 942 $ 613 958 $
09085 Sainte-Flavie  P 956 60 135 376 $ 0,00180 1,00000 0,00180 108 244 $ 0,000250 65 779 $ -1 710 $ 64 069 $
09092 Sainte-Luce M 2 915 197 527 960 $ 0,00180 1,00000 0,00180 355 550 $ 0,000821 216 018 $ -5 369 $ 210 649 $
NR090 La Mitis TR 0 10 511 032 $ 0,00180 1,00000 0,00180 18 920 $ 0,000044 11 577 $ -299 $ 11 278 $

Total: 19 302 1 012 762 324 $ 2 225 025 $ 4 107 888 $ 1 352 418 $ -33 315 $ 1 319 103 $ 32,92%
27

MRC Rimouski-Neigette 100
10005 Esprit-Saint  M 403 12 835 547 $ 0,00180 1,00000 0,00180 23 104 $ 0,000053 13 945 $ -320 $ 13 625 $
10010 La Trinité-des-Monts  P 267 11 870 500 $ 0,00180 1,00000 0,00180 21 367 $ 0,000049 12 893 $ -373 $ 12 520 $
10015 Saint-Narcisse-de-Rimouski  P 1 082 52 540 030 $ 0,00180 1,00000 0,00180 94 572 $ 0,000218 57 359 $ -1 331 $ 56 028 $
10025 Saint-Marcellin  P 337 24 923 607 $ 0,00180 1,00000 0,00180 44 862 $ 0,000104 27 364 $ -679 $ 26 685 $
10030 Saint-Anaclet-de-Lessard  P 2 653 153 515 151 $ 0,00180 1,00000 0,00180 276 327 $ 0,000638 167 868 $ -4 125 $ 163 743 $
10043 Rimouski V 46 321 3 070 060 670 $ 0,00300 0,95037 0,00285 8 749 673 $ 0,020202 5 315 476 $ -131 997 $ 5 183 479 $
10060 Saint-Valérien  P 838 45 724 790 $ 0,00180 1,00000 0,00180 82 305 $ 0,000190 49 992 $ -1 078 $ 48 914 $
10070 Saint-Fabien  P 1 995 109 848 464 $ 0,00180 1,00000 0,00180 197 727 $ 0,000457 120 244 $ -2 595 $ 117 649 $
10075 Saint-Eugène-de-Ladrière  P 433 29 331 905 $ 0,00180 1,00000 0,00180 52 797 $ 0,000122 32 100 $ -751 $ 31 349 $

Total: 54 329 3 510 650 664 $ 9 542 734 $ 9 737 216 $ 5 797 241 $ -143 249 $ 5 653 992 $ 59,54%
64
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Les Basques 110

11005 Saint-Clément  P 523 21 061 173 $ 0,00180 1,00000 0,00180 37 910 $ 0,000088 23 154 $ -572 $ 22 582 $
11010 Saint-Jean-de-Dieu  M 1 629 54 828 236 $ 0,00180 1,00000 0,00180 98 691 $ 0,000228 59 991 $ -1 517 $ 58 474 $
11015 Sainte-Rita  M 353 15 721 061 $ 0,00180 1,00000 0,00180 28 298 $ 0,000065 17 103 $ -533 $ 16 570 $
11020 Saint-Guy  M 85 6 739 794 $ 0,00180 1,00000 0,00180 12 132 $ 0,000028 7 367 $ -192 $ 7 175 $
11025 Saint-Médard  M 262 7 571 585 $ 0,00180 1,00000 0,00180 13 629 $ 0,000031 8 157 $ -213 $ 7 944 $
11030 Sainte-Françoise  P 424 18 040 091 $ 0,00180 1,00000 0,00180 32 472 $ 0,000075 19 734 $ -499 $ 19 235 $
11035 Saint-Éloi  P 323 15 782 131 $ 0,00180 1,00000 0,00180 28 408 $ 0,000066 17 366 $ -452 $ 16 914 $
11040 Trois-Pistoles  V 3 376 152 042 959 $ 0,00205 1,00000 0,00205 311 688 $ 0,000720 189 444 $ -4 718 $ 184 726 $
11045 Notre-Dame-des-Neiges  M 1 260 98 302 464 $ 0,00180 1,00000 0,00180 176 944 $ 0,000409 107 615 $ -2 788 $ 104 827 $
11050 Saint-Mathieu-de-Rioux  P 689 53 449 905 $ 0,00180 1,00000 0,00180 96 210 $ 0,000222 58 412 $ -1 470 $ 56 942 $
11055 Saint-Simon  P 420 30 370 516 $ 0,00180 1,00000 0,00180 54 667 $ 0,000126 33 153 $ -945 $ 32 208 $
NR110 Les Basques TR 0 445 935 $ 0,00180 1,00000 0,00180 803 $ 0,000002 526 $ -13 $ 513 $

Total: 9 344 474 355 850 $ 891 852 $ 2 130 016 $ 542 022 $ -13 912 $ 528 110 $ 25,45%
14

MRC Rivière-du-Loup 120
12005 Saint-Cyprien  M 1 228 50 586 105 $ 0,00180 1,00000 0,00180 91 055 $ 0,000210 55 254 $ -1 470 $ 53 784 $
12010 Saint-Hubert-de-Rivière-du-Loup  M 1 392 96 785 044 $ 0,00180 1,00000 0,00180 174 213 $ 0,000402 105 773 $ -2 462 $ 103 311 $
12015 Saint-Antonin  P 3 979 208 005 603 $ 0,00238 1,00000 0,00238 495 053 $ 0,001143 300 742 $ -7 878 $ 292 864 $
12020 Saint-Modeste M 1 103 72 463 944 $ 0,00180 1,00000 0,00180 130 435 $ 0,000301 79 198 $ -1 537 $ 77 661 $
12025 Saint-François-Xavier-de-Viger  M 275 12 316 814 $ 0,00180 1,00000 0,00180 22 170 $ 0,000051 13 419 $ -306 $ 13 113 $
12030 Saint-Épiphane  M 860 35 526 122 $ 0,00180 1,00000 0,00180 63 947 $ 0,000148 38 941 $ -992 $ 37 949 $
12035 Saint-Paul-de-la-Croix  P 381 15 122 420 $ 0,00180 1,00000 0,00180 27 220 $ 0,000063 16 576 $ -439 $ 16 137 $
12043 L'Isle-Verte  M 1 432 91 664 786 $ 0,00180 1,00000 0,00180 164 997 $ 0,000381 100 247 $ -2 355 $ 97 892 $
12045 Notre-Dame-des-Sept-Douleurs  P 63 28 032 109 $ 0,00180 1,00000 0,00180 50 458 $ 0,000117 30 785 $ -665 $ 30 120 $
12057 Cacouna M 1 895 143 837 167 $ 0,00180 1,00000 0,00180 258 907 $ 0,000598 157 344 $ -4 205 $ 153 139 $
12065 Saint-Arsène  P 1 216 70 414 763 $ 0,00180 1,00000 0,00180 126 747 $ 0,000293 77 093 $ -1 856 $ 75 237 $
12080 Notre-Dame-du-Portage M 1 268 145 862 414 $ 0,00180 1,00000 0,00180 262 552 $ 0,000606 159 448 $ -4 298 $ 155 150 $

TotaL: 15 092 970 617 291 $ 1 867 754 $ 2 890 736 $ 1 134 820 $ -28 463 $ 1 106 357 $ 39,26%
19
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Témiscouata 130

13005 Dégelis  V 3 197 151 586 884 $ 0,00191 1,00000 0,00191 289 531 $ 0,000668 175 762 $ -4 957 $ 170 805 $
13010 Saint-Jean-de-la-Lande  M 287 15 471 746 $ 0,00180 1,00000 0,00180 27 849 $ 0,000064 16 839 $ -479 $ 16 360 $
13015 Packington  P 672 27 503 974 $ 0,00180 1,00000 0,00180 49 507 $ 0,000114 29 995 $ -851 $ 29 144 $
13020 Saint-Marc-du-Lac-Long  P 436 19 849 033 $ 0,00180 1,00000 0,00180 35 728 $ 0,000082 21 576 $ -552 $ 21 024 $
13025 Rivière-Bleue  M 1 353 54 059 460 $ 0,00180 1,00000 0,00180 97 307 $ 0,000225 59 201 $ -1 484 $ 57 717 $
13030 Saint-Eusèbe  P 621 27 478 648 $ 0,00180 1,00000 0,00180 49 462 $ 0,000114 29 995 $ -772 $ 29 223 $
13040 Saint-Juste-du-Lac  M 630 27 409 717 $ 0,00180 1,00000 0,00180 49 337 $ 0,000114 29 995 $ -819 $ 29 176 $
13045 Auclair  M 492 23 045 206 $ 0,00180 1,00000 0,00180 41 481 $ 0,000096 25 259 $ -612 $ 24 647 $
13050 Lejeune  M 344 14 259 670 $ 0,00180 1,00000 0,00180 25 667 $ 0,000059 15 524 $ -446 $ 15 078 $
13055 Biencourt  M 578 19 283 182 $ 0,00180 1,00000 0,00180 34 710 $ 0,000080 21 049 $ -533 $ 20 516 $
13060 Lac-des-Aigles  M 593 21 456 601 $ 0,00180 1,00000 0,00180 38 622 $ 0,000089 23 417 $ -612 $ 22 805 $
13065 Saint-Michel-du-Squatec  P 1 200 48 089 841 $ 0,00180 1,00000 0,00180 86 562 $ 0,000200 52 623 $ -1 484 $ 51 139 $
13073 Témiscouata-sur-le-Lac  V 5 183 284 977 142 $ 0,00285 0,64262 0,00183 521 508 $ 0,001204 316 792 $ -8 365 $ 308 427 $
13075 Saint-Pierre-de-Lamy  M 121 9 035 026 $ 0,00180 1,00000 0,00180 16 263 $ 0,000038 9 998 $ -253 $ 9 745 $
13080 Saint-Louis-du-Ha! Ha!  P 1 323 52 478 699 $ 0,00180 1,00000 0,00180 94 462 $ 0,000218 57 359 $ -1 450 $ 55 909 $
13085 Saint-Elzéar-de-Témiscouata  M 338 13 210 295 $ 0,00180 1,00000 0,00180 23 779 $ 0,000055 14 471 $ -373 $ 14 098 $
13090 Saint-Honoré-de-Témiscouata  M 807 27 087 569 $ 0,00180 1,00000 0,00180 48 758 $ 0,000113 29 732 $ -751 $ 28 981 $
13095 Pohénégamook  V 2 892 150 903 740 $ 0,00180 1,00000 0,00180 271 627 $ 0,000627 164 974 $ -4 251 $ 160 723 $
13100 Saint-Athanase  M 342 12 989 168 $ 0,00180 1,00000 0,00180 23 381 $ 0,000054 14 208 $ -386 $ 13 822 $

Total: 21 409 1 000 175 601 $ 1 825 541 $ 4 107 888 $ 1 108 769 $ -29 430 $ 1 079 339 $ 26,99%
27

MRC Kamouraska 140
14005 Mont-Carmel  M 1 197 58 929 288 $ 0,00180 1,00000 0,00180 106 073 $ 0,000245 64 463 $ -1 643 $ 62 820 $
14010 Saint-Bruno-de-Kamouraska  M 542 26 416 798 $ 0,00180 1,00000 0,00180 47 550 $ 0,000110 28 943 $ -772 $ 28 171 $
14018 Saint-Pascal  V 3 450 191 976 012 $ 0,00211 0,95165 0,00201 385 872 $ 0,000891 234 437 $ -5 762 $ 228 675 $
14025 Sainte-Hélène M 923 47 033 199 $ 0,00180 1,00000 0,00180 84 660 $ 0,000195 51 308 $ -1 145 $ 50 163 $
14030 Saint-Joseph-de-Kamouraska  P 422 22 632 734 $ 0,00180 1,00000 0,00180 40 739 $ 0,000094 24 733 $ -625 $ 24 108 $
14035 Saint-Alexandre-de-Kamouraska  M 1 977 102 534 591 $ 0,00180 1,00000 0,00180 184 562 $ 0,000426 112 088 $ -2 988 $ 109 100 $
14040 Saint-André  M 643 42 657 112 $ 0,00180 1,00000 0,00180 76 783 $ 0,000177 46 572 $ -1 564 $ 45 008 $
14045 Saint-Germain  P 301 21 182 007 $ 0,00180 1,00000 0,00180 38 128 $ 0,000088 23 154 $ -606 $ 22 548 $
14050 Kamouraska  M 665 77 941 744 $ 0,00180 1,00000 0,00180 140 295 $ 0,000324 85 250 $ -2 408 $ 82 842 $
14055 Saint-Denis  P 544 59 057 280 $ 0,00180 1,00000 0,00180 106 303 $ 0,000245 64 463 $ -1 736 $ 62 727 $
14060 Saint-Philippe-de-Néri  P 864 37 425 401 $ 0,00180 1,00000 0,00180 67 366 $ 0,000156 41 046 $ -1 151 $ 39 895 $
14065 Rivière-Ouelle  M 1 129 87 916 129 $ 0,00180 1,00000 0,00180 158 249 $ 0,000365 96 037 $ -2 389 $ 93 648 $
14070 Saint-Pacôme  M 1 637 68 837 266 $ 0,00180 1,00000 0,00180 123 907 $ 0,000286 75 251 $ -2 129 $ 73 122 $
14075 Saint-Gabriel-Lalemant  M 771 23 907 939 $ 0,00180 1,00000 0,00180 43 034 $ 0,000099 26 049 $ -732 $ 25 317 $
14080 Saint-Onésime-d'Ixworth  P 567 25 713 504 $ 0,00180 1,00000 0,00180 46 284 $ 0,000107 28 153 $ -719 $ 27 434 $
14085 La Pocatière  V 4 405 297 863 313 $ 0,00258 1,00000 0,00258 768 487 $ 0,001774 466 768 $ -12 363 $ 454 405 $
14090 Sainte-Anne-de-la-Pocatière  P 1 793 90 370 072 $ 0,00180 1,00000 0,00180 162 666 $ 0,000376 98 932 $ -2 828 $ 96 104 $
NR140 Kamouraska TR 0 3 353 220 $ 0,00180 1,00000 0,00180 6 036 $ 0,000014 3 684 $ -93 $ 3 591 $

Total: 21 830 1 285 747 609 $ 2 586 994 $ 4 260 032 $ 1 571 331 $ -41 653 $ 1 529 678 $ 36,89%
28
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Charlevoix-Est 150

15005 Saint-Irénée  P 699 102 065 252 $ 0,00180 1,00000 0,00180 183 717 $ 0,000424 111 561 $ -2 489 $ 109 072 $
15013 La Malbaie V 8 892 641 271 081 $ 0,00300 0,84738 0,00254 1 628 829 $ 0,003761 989 580 $ -24 200 $ 965 380 $
15025 Notre-Dame-des-Monts  M 771 29 134 327 $ 0,00180 1,00000 0,00180 52 442 $ 0,000121 31 837 $ -805 $ 31 032 $
15030 Saint-Aimé-des-Lacs  M 1 158 71 186 720 $ 0,00180 1,00000 0,00180 128 136 $ 0,000296 77 882 $ -2 016 $ 75 866 $
15035 Clermont V 3 084 185 749 551 $ 0,00184 1,00000 0,00184 341 779 $ 0,000789 207 599 $ -5 669 $ 201 930 $
15058 Saint-Siméon M 1 351 75 581 728 $ 0,00180 1,00000 0,00180 136 047 $ 0,000314 82 619 $ -2 169 $ 80 450 $
15065 Baie-Sainte-Catherine  M 208 12 763 185 $ 0,00180 1,00000 0,00180 22 974 $ 0,000053 13 945 $ -420 $ 13 525 $
NR150 Charlevoix-Est TR 219 59 318 553 $ 0,00180 1,00000 0,00180 106 773 $ 0,000247 64 990 $ -1 730 $ 63 260 $

Total: 16 382 1 177 070 397 $ 2 600 697 $ 3 955 744 $ 1 580 013 $ -39 498 $ 1 540 515 $ 39,94%
26

MRC Charlevoix 160
16005 Petite-Rivière-Saint-François  M 750 175 149 364 $ 0,00180 1,00000 0,00180 315 269 $ 0,000728 191 549 $ -4 298 $ 187 251 $
16013 Baie-Saint-Paul  V 7 261 631 138 098 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 893 414 $ 0,004372 1 150 345 $ -29 183 $ 1 121 162 $
16023 L'Isle-aux-Coudres  M 1 253 120 502 202 $ 0,00180 1,00000 0,00180 216 904 $ 0,000501 131 821 $ -3 300 $ 128 521 $
16048 Les Éboulements M 1 311 163 320 861 $ 0,00180 1,00000 0,00180 293 978 $ 0,000679 178 656 $ -4 198 $ 174 458 $
16050 Saint-Hilarion  P 1 217 68 341 260 $ 0,00180 1,00000 0,00180 123 014 $ 0,000284 74 725 $ -1 937 $ 72 788 $
16055 Saint-Urbain  P 1 458 79 126 344 $ 0,00180 1,00000 0,00180 142 427 $ 0,000329 86 565 $ -1 983 $ 84 582 $
NR160 Charlevoix TR 0 16 542 960 $ 0,00180 1,00000 0,00180 29 777 $ 0,000069 18 155 $ -433 $ 17 722 $

Total: 13 250 1 254 121 089 $ 3 014 783 $ 2 434 304 $ 1 831 816 $ -45 332 $ 1 786 484 $ 75,25%
16

MRC L'Islet 170
17005 Saint-Omer  M 328 18 649 221 $ 0,00180 1,00000 0,00180 33 569 $ 0,000078 20 523 $ -512 $ 20 011 $
17010 Saint-Pamphile  V 2 611 119 280 478 $ 0,00180 1,00000 0,00180 214 705 $ 0,000496 130 506 $ -3 374 $ 127 132 $
17015 Saint-Adalbert  M 567 33 354 227 $ 0,00180 1,00000 0,00180 60 038 $ 0,000139 36 573 $ -892 $ 35 681 $
17020 Saint-Marcel  M 501 22 751 873 $ 0,00180 1,00000 0,00180 40 953 $ 0,000095 24 996 $ -725 $ 24 271 $
17025 Sainte-Félicité  M 412 15 484 000 $ 0,00180 1,00000 0,00180 27 871 $ 0,000064 16 839 $ -446 $ 16 393 $
17030 Sainte-Perpétue  M 1 791 70 234 396 $ 0,00180 1,00000 0,00180 126 422 $ 0,000292 76 830 $ -1 956 $ 74 874 $
17035 Tourville  M 679 19 657 391 $ 0,00180 1,00000 0,00180 35 383 $ 0,000082 21 576 $ -578 $ 20 998 $
17040 Saint-Damase-de-L'Islet  M 590 31 484 418 $ 0,00180 1,00000 0,00180 56 672 $ 0,000131 34 468 $ -879 $ 33 589 $
17045 Saint-Cyrille-de-Lessard  P 796 43 480 329 $ 0,00180 1,00000 0,00180 78 265 $ 0,000181 47 624 $ -1 211 $ 46 413 $
17055 Saint-Aubert  M 1 452 121 906 817 $ 0,00180 1,00000 0,00180 219 432 $ 0,000507 133 400 $ -3 327 $ 130 073 $
17060 Sainte-Louise  P 689 33 587 041 $ 0,00180 1,00000 0,00180 60 457 $ 0,000140 36 836 $ -958 $ 35 878 $
17065 Saint-Roch-des-Aulnaies  P 930 75 098 559 $ 0,00180 1,00000 0,00180 135 177 $ 0,000312 82 092 $ -2 096 $ 79 996 $
17070 Saint-Jean-Port-Joli  M 3 350 224 206 319 $ 0,00205 1,00000 0,00205 459 623 $ 0,001061 279 166 $ -6 973 $ 272 193 $
17078 L'Islet  M 3 830 217 578 472 $ 0,00233 0,93901 0,00219 476 497 $ 0,001100 289 428 $ -7 385 $ 282 043 $

Total: 18 526 1 046 753 541 $ 2 025 064 $ 3 499 312 $ 1 230 857 $ -31 312 $ 1 199 545 $ 35,17%
23
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Montmagny 180

18005 Saint-Just-de-Bretenières  M 750 38 425 485 $ 0,00180 1,00000 0,00180 69 166 $ 0,000160 42 099 $ -1 191 $ 40 908 $
18010 Lac-Frontière  M 194 10 747 440 $ 0,00180 1,00000 0,00180 19 345 $ 0,000045 11 840 $ -306 $ 11 534 $
18015 Saint-Fabien-de-Panet  P 1 057 52 976 423 $ 0,00180 1,00000 0,00180 95 358 $ 0,000220 57 886 $ -1 291 $ 56 595 $
18020 Sainte-Lucie-de-Beauregard  M 334 14 896 562 $ 0,00180 1,00000 0,00180 26 814 $ 0,000062 16 313 $ -406 $ 15 907 $
18025 Sainte-Apolline-de-Patton  P 645 46 783 896 $ 0,00180 1,00000 0,00180 84 211 $ 0,000194 51 045 $ -1 304 $ 49 741 $
18030 Saint-Paul-de-Montminy  M 845 61 897 032 $ 0,00180 1,00000 0,00180 111 415 $ 0,000257 67 621 $ -1 636 $ 65 985 $
18035 Sainte-Euphémie-sur-Riv-du-Sud  M 352 19 116 942 $ 0,00180 1,00000 0,00180 34 410 $ 0,000079 20 786 $ -433 $ 20 353 $
18040 Notre-Dame-du-Rosaire  M 408 29 937 408 $ 0,00180 1,00000 0,00180 53 887 $ 0,000124 32 626 $ -845 $ 31 781 $
18045 Cap-Saint-Ignace  M 3 170 181 834 740 $ 0,00191 1,00000 0,00191 347 304 $ 0,000802 211 019 $ -5 682 $ 205 337 $
18050 Montmagny V 11 289 714 406 113 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 143 218 $ 0,004948 1 301 900 $ -33 628 $ 1 268 272 $
18055 Saint-Pierre/Rivière-du-Sud  P 1 007 66 856 524 $ 0,00180 1,00000 0,00180 120 342 $ 0,000278 73 146 $ -1 863 $ 71 283 $
18060 Saint-François/Rivière-du-Sud  M 1 593 124 172 172 $ 0,00180 1,00000 0,00180 223 510 $ 0,000516 135 768 $ -3 653 $ 132 115 $
18065 Berthier-sur-Mer M 1 279 121 082 461 $ 0,00180 1,00000 0,00180 217 948 $ 0,000503 132 348 $ -3 806 $ 128 542 $
18070 Saint-Antoine/l'Isle-aux-Grues  P 165 30 694 798 $ 0,00180 1,00000 0,00180 55 251 $ 0,000128 33 679 $ -865 $ 32 814 $

Total: 23 088 1 513 827 996 $ 3 602 179 $ 4 716 464 $ 2 188 076 $ -56 909 $ 2 131 167 $ 46,39%
31

MRC Bellechasse 190
19005 Saint-Philémon  P 777 57 358 377 $ 0,00180 1,00000 0,00180 103 245 $ 0,000238 62 622 $ -1 557 $ 61 065 $
19010 N-Dame-Auxiliatrice-Buckland  P 824 57 754 248 $ 0,00180 1,00000 0,00180 103 958 $ 0,000240 63 148 $ -1 883 $ 61 265 $
19015 Saint-Nazaire-de-Dorchester  P 382 22 242 616 $ 0,00180 1,00000 0,00180 40 037 $ 0,000092 24 207 $ -672 $ 23 535 $
19020 Saint-Léon-de-Standon  P 1 190 73 166 228 $ 0,00180 1,00000 0,00180 131 699 $ 0,000304 79 987 $ -2 063 $ 77 924 $
19025 Saint-Malachie  P 1 462 94 950 667 $ 0,00180 1,00000 0,00180 170 911 $ 0,000395 103 931 $ -2 588 $ 101 343 $
19030 Saint-Damien-de-Buckland  P 2 028 132 064 939 $ 0,00180 1,00000 0,00180 237 717 $ 0,000549 144 451 $ -3 893 $ 140 558 $
19037 Armagh  M 1 551 82 662 676 $ 0,00180 1,00000 0,00180 148 793 $ 0,000344 90 512 $ -2 263 $ 88 249 $
19045 Saint-Nérée  P 755 50 263 848 $ 0,00180 1,00000 0,00180 90 475 $ 0,000209 54 991 $ -1 410 $ 53 581 $
19050 Saint-Lazare-de-Bellechasse  M 1 180 77 522 451 $ 0,00180 1,00000 0,00180 139 540 $ 0,000322 84 723 $ -2 295 $ 82 428 $
19055 Sainte-Claire  M 3 185 243 513 319 $ 0,00191 1,00000 0,00191 465 110 $ 0,001074 282 587 $ -7 252 $ 275 335 $
19062 Saint-Anselme  M 3 312 257 083 432 $ 0,00205 1,00000 0,00205 527 021 $ 0,001217 320 213 $ -7 852 $ 312 361 $
19068 Saint-Henri M 4 691 404 827 949 $ 0,00265 1,00000 0,00265 1 072 794 $ 0,002477 651 739 $ -15 510 $ 636 229 $
19070 Honfleur  M 795 82 590 556 $ 0,00180 1,00000 0,00180 148 663 $ 0,000343 90 249 $ -2 422 $ 87 827 $
19075 Saint-Gervais  M 2 018 159 496 676 $ 0,00180 1,00000 0,00180 287 094 $ 0,000663 174 446 $ -4 379 $ 170 067 $
19082 Saint-Raphaël  M 2 365 150 257 775 $ 0,00180 1,00000 0,00180 270 464 $ 0,000624 164 185 $ -4 311 $ 159 874 $
19090 La Durantaye  P 711 53 681 533 $ 0,00180 1,00000 0,00180 96 627 $ 0,000223 58 675 $ -1 651 $ 57 024 $
19097 Saint-Charles-de-Bellechasse  M 2 236 164 211 607 $ 0,00180 1,00000 0,00180 295 581 $ 0,000682 179 445 $ -5 343 $ 174 102 $
19105 Beaumont  M 2 284 203 763 665 $ 0,00180 1,00000 0,00180 366 775 $ 0,000847 222 860 $ -5 729 $ 217 131 $
19110 Saint-Michel-de-Bellechasse  M 1 758 182 474 196 $ 0,00180 1,00000 0,00180 328 454 $ 0,000758 199 442 $ -4 891 $ 194 551 $
19117 Saint-Vallier  M 1 021 94 254 549 $ 0,00180 1,00000 0,00180 169 658 $ 0,000392 103 142 $ -2 967 $ 100 175 $

Total: 34 525 2 644 141 307 $ 5 194 616 $ 5 325 040 $ 3 155 555 $ -80 931 $ 3 074 624 $ 59,26%
35

Direction de la prévention et l'organisation policière
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC L'Île-d'Orléans 200

20005 Saint-François M 582 93 863 770 $ 0,00180 1,00000 0,00180 168 955 $ 0,000390 102 615 $ -2 455 $ 100 160 $
20010 Sainte-Famille  P 878 125 071 925 $ 0,00180 1,00000 0,00180 225 129 $ 0,000520 136 820 $ -2 754 $ 134 066 $
20015 Saint-Jean M 983 171 862 826 $ 0,00180 1,00000 0,00180 309 353 $ 0,000714 187 865 $ -4 724 $ 183 141 $
20020 Saint-Laurent-de-l'Île-d'Orléans  M 1 658 231 882 203 $ 0,00180 1,00000 0,00180 417 388 $ 0,000964 253 644 $ -6 787 $ 246 857 $
20025 Saint-Pierre-de-l'Île-d'Orléans  M 1 808 176 668 434 $ 0,00180 1,00000 0,00180 318 003 $ 0,000734 193 127 $ -4 744 $ 188 383 $
20030 Sainte-Pétronille VL 1 101 150 199 391 $ 0,00180 1,00000 0,00180 270 359 $ 0,000624 164 185 $ -3 993 $ 160 192 $

Total: 7 010 949 548 549 $ 1 709 187 $ 2 282 160 $ 1 038 256 $ -25 457 $ 1 012 799 $ 45,49%
15

MRC La Côte-de-Beaupré 210
21005 Saint-Tite-des-Caps  M 1 448 96 321 521 $ 0,00180 1,00000 0,00180 173 379 $ 0,000400 105 247 $ -2 622 $ 102 625 $
21010 Saint-Ferréol-les-Neiges  M 2 748 354 107 604 $ 0,00180 1,00000 0,00180 637 394 $ 0,001472 387 307 $ -9 202 $ 378 105 $
21020 Saint-Joachim  P 1 336 90 287 780 $ 0,00180 1,00000 0,00180 162 518 $ 0,000375 98 669 $ -2 429 $ 96 240 $
21025 Beaupré  V 3 233 421 163 835 $ 0,00198 1,00000 0,00198 833 904 $ 0,001925 506 499 $ -12 030 $ 494 469 $
21030 Sainte-Anne-de-Beaupré  V 2 874 170 511 768 $ 0,00180 1,00000 0,00180 306 921 $ 0,000709 186 549 $ -4 917 $ 181 632 $
21035 Château-Richer  V 4 015 243 914 422 $ 0,00242 1,00000 0,00242 590 273 $ 0,001363 358 628 $ -7 725 $ 350 903 $
21040 L'Ange-Gardien M 3 499 230 757 487 $ 0,00211 1,00000 0,00211 486 898 $ 0,001124 295 743 $ -7 080 $ 288 663 $
21045 Boischatel M 6 242 417 670 107 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 253 010 $ 0,002893 761 195 $ -18 457 $ 742 738 $
NR210 La Côte-de-Beaupré TR 0 62 666 314 $ 0,00180 1,00000 0,00180 112 799 $ 0,000260 68 410 $ -1 723 $ 66 687 $

Total: 25 395 2 087 400 838 $ 4 557 096 $ 4 716 464 $ 2 768 247 $ -66 185 $ 2 702 062 $ 58,69%
31

MRC La Jacques-Cartier 220
22005 Sainte-Catherine-de-la-Jacques-Cartier V 6 087 412 483 474 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 237 450 $ 0,002857 751 723 $ -18 357 $ 733 366 $
22010 Fossambault-sur-le-Lac V 1 741 224 300 194 $ 0,00180 1,00000 0,00180 403 740 $ 0,000932 245 224 $ -6 275 $ 238 949 $
22015 Lac Saint-Joseph V 258 224 841 708 $ 0,00180 1,00000 0,00180 404 715 $ 0,000934 245 751 $ -6 075 $ 239 676 $
22020 Shannon M 4 782 252 657 515 $ 0,00268 1,00000 0,00268 677 122 $ 0,001563 411 251 $ -8 044 $ 403 207 $
22025 Saint-Gabriel-de-Valcartier M 3 385 273 414 480 $ 0,00205 1,00000 0,00205 560 500 $ 0,001294 340 473 $ -6 335 $ 334 138 $
22030 Lac Delage V 520 57 493 118 $ 0,00180 1,00000 0,00180 103 488 $ 0,000239 62 885 $ -1 583 $ 61 302 $
22035 Stoneham-et-Tewkesbury CU 6 877 628 343 576 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 885 031 $ 0,004352 1 145 082 $ -28 545 $ 1 116 537 $
22040 Lac Beauport M 7 084 776 787 733 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 330 363 $ 0,005381 80% 1 415 829 $ -33 721 $ 1 382 108 $
22045 Sainte-Brigitte-de-Laval M 4 729 284 886 885 $ 0,00268 1,00000 0,00268 763 497 $ 0,001763 3 894 886 $ 463 874 $ -10 287 $ 453 587 $
NR220 La Jacques-Cartier TR 0 3 934 079 $ 0,00180 1,00000 0,00180 7 081 $ 0,000016 4 210 $ -107 $ 4 103 $

Total: 35 463 3 139 142 762 $ 8 372 987 $ 4 868 608 $ 5 086 302 $ -119 329 $ 4 966 973 $ 104,47%
32 1 191 416 $

Direction de la prévention et l'organisation policière
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC La Nouvelle-Beauce 260

26005 Frampton  M 1 345 113 434 236 $ 0,00180 1,00000 0,00180 204 182 $ 0,000471 123 928 $ -3 366 $ 120 562 $
26010 Saints-Anges  P 1 090 79 425 225 $ 0,00180 1,00000 0,00180 142 965 $ 0,000330 86 828 $ -2 429 $ 84 399 $
26015 Vallée-Jonction  M 1 918 112 618 871 $ 0,00180 1,00000 0,00180 202 714 $ 0,000468 123 138 $ -3 387 $ 119 751 $
26022 Saint-Elzéar  M 1 967 163 945 855 $ 0,00180 1,00000 0,00180 295 103 $ 0,000681 179 182 $ -4 558 $ 174 624 $
26035 Sainte-Marguerite  P 1 108 99 885 057 $ 0,00180 1,00000 0,00180 179 793 $ 0,000415 109 193 $ -2 762 $ 106 431 $
26040 Sainte-Hénédine  P 1 087 102 632 226 $ 0,00180 1,00000 0,00180 184 738 $ 0,000427 112 351 $ -2 994 $ 109 357 $
26048 Scott  M 2 020 131 517 541 $ 0,00180 1,00000 0,00180 236 732 $ 0,000547 143 925 $ -3 925 $ 140 000 $
26055 Saint-Bernard  M 1 963 193 697 206 $ 0,00180 1,00000 0,00180 348 655 $ 0,000805 211 809 $ -6 009 $ 205 800 $
26063 Saint-Isidore  M 2 677 243 493 220 $ 0,00180 1,00000 0,00180 438 288 $ 0,001012 266 274 $ -7 099 $ 259 175 $
26070 Saint-Lambert-de-Lauzon  P 5 904 435 962 571 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 307 888 $ 0,003020 794 611 $ -19 116 $ 775 495 $

Total: 21 079 1 676 612 008 $ 3 541 058 $ 3 042 880 $ 2 151 239 $ -55 645 $ 2 095 594 $ 70,70%
20

MRC Robert-Cliche 270
27008 Saint-Victor  M 2 550 180 955 353 $ 0,00180 1,00000 0,00180 325 720 $ 0,000752 197 863 $ -5 263 $ 192 600 $
27015 Saint-Alfred  M 485 32 441 700 $ 0,00180 1,00000 0,00180 58 395 $ 0,000135 35 521 $ -938 $ 34 583 $
27028 Beauceville  V 6 175 379 279 518 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 137 839 $ 0,002627 691 207 $ -19 163 $ 672 044 $
27035 Saint-Odilon-de-Cranbourne  P 1 490 83 952 756 $ 0,00180 1,00000 0,00180 151 115 $ 0,000349 91 828 $ -2 622 $ 89 206 $
27043 Saint-Joseph-de-Beauce  V 4 556 266 910 412 $ 0,00262 1,00000 0,00262 699 305 $ 0,001615 424 933 $ -10 672 $ 414 261 $
27050 Saint-Joseph-des-Érables  M 425 30 576 683 $ 0,00180 1,00000 0,00180 55 038 $ 0,000127 33 416 $ -918 $ 32 498 $
27055 Saint-Jules  P 544 39 157 468 $ 0,00180 1,00000 0,00180 70 483 $ 0,000163 42 888 $ -1 178 $ 41 710 $
27060 Tring-Jonction VL 1 409 66 177 560 $ 0,00180 1,00000 0,00180 119 120 $ 0,000275 72 357 $ -1 883 $ 70 474 $
27065 Saint-Frédéric  P 1 075 58 898 935 $ 0,00180 1,00000 0,00180 106 018 $ 0,000245 64 463 $ -1 710 $ 62 753 $
27070 Saint-Séverin  P 292 23 130 468 $ 0,00180 1,00000 0,00180 41 635 $ 0,000096 25 259 $ -679 $ 24 580 $

Total: 19 001 1 161 480 853 $ 2 764 668 $ 3 195 024 $ 1 679 735 $ -45 026 $ 1 634 709 $ 52,57%
21

MRC Les Etchemins 280
28005 Saint-Zacharie  M 1 836 89 859 686 $ 0,00180 1,00000 0,00180 161 747 $ 0,000373 98 142 $ -2 535 $ 95 607 $
28015 Sainte-Aurélie  M 925 57 326 561 $ 0,00180 1,00000 0,00180 103 188 $ 0,000238 62 622 $ -1 437 $ 61 185 $
28020 Saint-Prosper  M 3 530 150 333 795 $ 0,00217 1,00000 0,00217 326 224 $ 0,000753 198 127 $ -5 230 $ 192 897 $
28025 Saint-Benjamin  M 854 45 685 754 $ 0,00180 1,00000 0,00180 82 234 $ 0,000190 49 992 $ -1 337 $ 48 655 $
28030 Sainte-Rose-de-Watford  M 751 43 229 528 $ 0,00180 1,00000 0,00180 77 813 $ 0,000180 47 361 $ -1 084 $ 46 277 $
28035 Saint-Louis-de-Gonzague  M 443 26 660 891 $ 0,00180 1,00000 0,00180 47 990 $ 0,000111 29 206 $ -812 $ 28 394 $
28040 Saint-Cyprien  P 608 28 553 814 $ 0,00180 1,00000 0,00180 51 397 $ 0,000119 31 311 $ -751 $ 30 560 $
28045 Sainte-Justine  M 1 843 91 294 361 $ 0,00180 1,00000 0,00180 164 330 $ 0,000379 99 721 $ -2 442 $ 97 279 $
28053 Lac-Etchemin M 3 951 237 559 753 $ 0,00238 0,87815 0,00209 496 500 $ 0,001146 301 531 $ -7 779 $ 293 752 $
28060 Saint-Luc-de-Bellechasse  M 481 29 529 262 $ 0,00180 1,00000 0,00180 53 153 $ 0,000123 32 363 $ -905 $ 31 458 $
28065 Sainte-Sabine  P 397 18 470 920 $ 0,00180 1,00000 0,00180 33 248 $ 0,000077 20 260 $ -572 $ 19 688 $
28070 Saint-Camille-de-Lellis  P 882 36 623 539 $ 0,00180 1,00000 0,00180 65 922 $ 0,000152 39 994 $ -1 111 $ 38 883 $
28075 Saint-Magloire  M 731 42 265 552 $ 0,00180 1,00000 0,00180 76 078 $ 0,000176 46 308 $ -1 191 $ 45 117 $

Total: 17 232 897 393 416 $ 1 739 824 $ 2 738 592 $ 1 056 938 $ -27 186 $ 1 029 752 $ 38,59%
18
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Beauce-Sartigan 290

29005 Saint-Théophile  M 774 64 596 442 $ 0,00180 1,00000 0,00180 116 274 $ 0,000268 70 515 $ -1 883 $ 68 632 $
29013 Saint-Gédéon-de-Beauce  M 2 287 106 453 539 $ 0,00180 1,00000 0,00180 191 616 $ 0,000442 116 297 $ -3 108 $ 113 189 $
29020 Saint-Hilaire-de-Dorset  P 101 27 601 400 $ 0,00180 1,00000 0,00180 49 683 $ 0,000115 30 258 $ -819 $ 29 439 $
29025 Saint-Évariste-de-Forsyth  M 610 51 534 529 $ 0,00180 1,00000 0,00180 92 762 $ 0,000214 56 307 $ -1 357 $ 54 950 $
29030 La Guadeloupe VL 1 725 81 212 456 $ 0,00180 1,00000 0,00180 146 182 $ 0,000338 88 933 $ -2 142 $ 86 791 $
29038 Saint-Honoré-de-Shenley  M 1 637 90 530 460 $ 0,00180 1,00000 0,00180 162 955 $ 0,000376 98 932 $ -2 641 $ 96 291 $
29045 Saint-Martin  P 2 535 128 486 961 $ 0,00180 1,00000 0,00180 231 277 $ 0,000534 140 504 $ -3 766 $ 136 738 $
29050 Saint-René  P 662 32 466 110 $ 0,00180 1,00000 0,00180 58 439 $ 0,000135 35 521 $ -879 $ 34 642 $
29057 Saint-Côme-Linière  M 3 288 158 236 848 $ 0,00198 1,00000 0,00198 313 309 $ 0,000723 190 233 $ -5 117 $ 185 116 $
29065 Saint-Philibert  M 395 26 498 316 $ 0,00180 1,00000 0,00180 47 697 $ 0,000110 28 943 $ -738 $ 28 205 $
29095 Lac-Poulin VL 138 34 651 375 $ 0,00180 1,00000 0,00180 62 372 $ 0,000144 37 889 $ -998 $ 36 891 $
29100 Saint-Benoît-Labre  M 1 664 105 815 983 $ 0,00180 1,00000 0,00180 190 469 $ 0,000440 115 771 $ -3 093 $ 112 678 $
29112 Saint-Éphrem-de-Beauce  M 2 633 147 752 847 $ 0,00180 1,00000 0,00180 265 955 $ 0,000614 161 553 $ -4 371 $ 157 182 $
29120 Notre-Dame-des-Pins  P 1 150 71 123 447 $ 0,00180 1,00000 0,00180 128 022 $ 0,000296 77 882 $ -1 916 $ 75 966 $
29125 Saint-Simon-les-Mines  M 517 31 231 042 $ 0,00180 1,00000 0,00180 56 216 $ 0,000130 34 205 $ -845 $ 33 360 $

Total: 20 116 1 158 191 755 $ 2 113 228 $ 3 651 456 $ 1 283 743 $ -33 673 $ 1 250 070 $ 35,16%
24

MRC Le Granit 300
30005 Saint-Augustin-de-Woburn  P 717 50 238 246 $ 0,00180 1,00000 0,00180 90 429 $ 0,000209 54 991 $ -1 537 $ 53 454 $
30010 Notre-Dame-des-Bois  M 1 042 70 690 381 $ 0,00180 1,00000 0,00180 127 243 $ 0,000294 77 356 $ -1 870 $ 75 486 $
30015 Val-Racine  P 158 23 737 824 $ 0,00180 1,00000 0,00180 42 728 $ 0,000099 26 049 $ -546 $ 25 503 $
30020 Piopolis  M 356 70 551 285 $ 0,00180 1,00000 0,00180 126 992 $ 0,000293 77 093 $ -2 037 $ 75 056 $
30025 Frontenac  M 1 707 154 674 597 $ 0,00180 1,00000 0,00180 278 414 $ 0,000643 169 184 $ -4 591 $ 164 593 $
30030 Lac-Mégantic V 6 061 415 766 201 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 247 299 $ 0,002880 757 775 $ -20 407 $ 737 368 $
30035 Marston CT 671 66 946 601 $ 0,00180 1,00000 0,00180 120 504 $ 0,000278 73 146 $ -1 976 $ 71 170 $
30040 Milan  M 326 30 203 264 $ 0,00180 1,00000 0,00180 54 366 $ 0,000126 33 153 $ -745 $ 32 408 $
30045 Nantes  M 1 406 74 170 052 $ 0,00180 1,00000 0,00180 133 506 $ 0,000308 81 040 $ -2 203 $ 78 837 $
30050 Sainte-Cécile-de-Whitton  M 897 72 587 901 $ 0,00180 1,00000 0,00180 130 658 $ 0,000302 79 461 $ -2 063 $ 77 398 $
30055 Audet  M 646 47 537 158 $ 0,00180 1,00000 0,00180 85 567 $ 0,000198 52 097 $ -1 244 $ 50 853 $
30070 Saint-Robert-Bellarmin  M 643 42 340 128 $ 0,00180 1,00000 0,00180 76 212 $ 0,000176 46 308 $ -1 105 $ 45 203 $
30072 Saint-Ludger  M 1 221 67 558 756 $ 0,00180 1,00000 0,00180 121 606 $ 0,000281 73 936 $ -1 823 $ 72 113 $
30080 Lac-Drolet  M 1 094 75 605 202 $ 0,00180 1,00000 0,00180 136 089 $ 0,000314 82 619 $ -2 255 $ 80 364 $
30085 Saint-Sébastien  M 730 55 582 609 $ 0,00180 1,00000 0,00180 100 049 $ 0,000231 60 780 $ -1 657 $ 59 123 $
30090 Courcelles M 902 58 164 643 $ 0,00180 1,00000 0,00180 104 696 $ 0,000242 63 674 $ -1 696 $ 61 978 $
30095 Lambton  M 1 642 188 411 221 $ 0,00180 1,00000 0,00180 339 140 $ 0,000783 206 020 $ -4 938 $ 201 082 $
30100 Saint-Romain  M 649 67 631 547 $ 0,00180 1,00000 0,00180 121 737 $ 0,000281 73 936 $ -1 757 $ 72 179 $
30105 Stornoway  M 574 46 299 070 $ 0,00180 1,00000 0,00180 83 338 $ 0,000192 50 518 $ -1 371 $ 49 147 $
30110 Stratford CT 1 106 159 142 571 $ 0,00180 1,00000 0,00180 286 457 $ 0,000661 173 920 $ -4 711 $ 169 209 $

Total: 22 548 1 837 839 257 $ 3 807 030 $ 4 260 032 $ 2 313 056 $ -60 532 $ 2 252 524 $ 54,30%
28
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Les Appalaches 310

31008 Beaulac-Garthby  M 931 119 387 613 $ 0,00180 1,00000 0,00180 214 898 $ 0,000496 130 506 $ -3 394 $ 127 112 $
31015 Disraeli  V 2 531 125 925 949 $ 0,00180 1,00000 0,00180 226 667 $ 0,000523 137 610 $ -3 613 $ 133 997 $
31020 Disraeli  P 1 043 97 317 237 $ 0,00180 1,00000 0,00180 175 171 $ 0,000404 106 299 $ -2 662 $ 103 637 $
31025 Saint-Jacques/Wolfestown  P 172 20 524 808 $ 0,00180 1,00000 0,00180 36 945 $ 0,000085 22 365 $ -512 $ 21 853 $
31030 Saint-Fortunat  M 272 26 100 152 $ 0,00180 1,00000 0,00180 46 980 $ 0,000108 28 417 $ -751 $ 27 666 $
31035 Saint-Julien M 408 29 548 788 $ 0,00180 1,00000 0,00180 53 188 $ 0,000123 32 363 $ -998 $ 31 365 $
31040 Irlande  M 946 64 985 925 $ 0,00180 1,00000 0,00180 116 975 $ 0,000270 71 041 $ -1 743 $ 69 298 $
31045 Saint-Joseph-de-Coleraine  M 2 025 152 918 682 $ 0,00180 1,00000 0,00180 275 254 $ 0,000636 167 342 $ -4 159 $ 163 183 $
31050 Sainte-Praxède  P 425 64 279 019 $ 0,00180 1,00000 0,00180 115 702 $ 0,000267 70 252 $ -1 850 $ 68 402 $
31056 Adstock  M 2 791 281 286 419 $ 0,00180 1,00000 0,00180 506 316 $ 0,001169 307 583 $ -6 867 $ 300 716 $
31060 Sainte-Clotilde-de-Beauce  M 608 43 341 999 $ 0,00180 1,00000 0,00180 78 016 $ 0,000180 47 361 $ -1 331 $ 46 030 $
31095 Saint-Adrien-d'Irlande  M 375 26 037 987 $ 0,00180 1,00000 0,00180 46 868 $ 0,000108 28 417 $ -779 $ 27 638 $
31100 Saint-Jean-de-Brébeuf  M 451 33 261 200 $ 0,00180 1,00000 0,00180 59 870 $ 0,000138 36 310 $ -925 $ 35 385 $
31105 Kinnear's Mills  M 354 38 053 466 $ 0,00180 1,00000 0,00180 68 496 $ 0,000158 41 572 $ -1 011 $ 40 561 $
31122 East Broughton  M 2 254 79 093 935 $ 0,00180 1,00000 0,00180 142 369 $ 0,000329 86 565 $ -2 222 $ 84 343 $
31130 Sacré-Coeur-de-Jésus  P 592 43 699 264 $ 0,00180 1,00000 0,00180 78 659 $ 0,000182 47 887 $ -1 304 $ 46 583 $
31135 Saint-Pierre-de-Broughton  M 901 62 321 729 $ 0,00180 1,00000 0,00180 112 179 $ 0,000259 68 147 $ -1 969 $ 66 178 $
31140 Saint-Jacques-de-Leeds  M 711 48 733 131 $ 0,00180 1,00000 0,00180 87 720 $ 0,000203 53 413 $ -1 464 $ 51 949 $

Total: 17 790 1 356 817 303 $ 2 442 273 $ 3 499 312 $ 1 483 450 $ -37 554 $ 1 445 896 $ 42,39%
23

MRC L'Érable 320
32013 Saint-Ferdinand  M 2 055 176 073 962 $ 0,00180 1,00000 0,00180 316 933 $ 0,000732 192 601 $ -5 051 $ 187 550 $
32023 Sainte-Sophie-d'Halifax  M 640 59 299 882 $ 0,00180 1,00000 0,00180 106 740 $ 0,000246 64 727 $ -1 484 $ 63 243 $
32033 Princeville  V 5 761 323 636 801 $ 0,00300 0,87948 0,00264 854 401 $ 0,001973 519 128 $ -11 684 $ 507 444 $
32040 Plessisville  V 6 708 307 688 681 $ 0,00300 1,00000 0,00300 923 066 $ 0,002131 560 701 $ -15 057 $ 545 644 $
32045 Plessisville  P 2 606 162 220 847 $ 0,00180 1,00000 0,00180 291 998 $ 0,000674 177 340 $ -4 718 $ 172 622 $
32050 Saint-Pierre-Baptiste  P 431 59 267 440 $ 0,00180 1,00000 0,00180 106 681 $ 0,000246 64 727 $ -1 557 $ 63 170 $
32058 Inverness  M 810 107 118 320 $ 0,00180 1,00000 0,00180 192 813 $ 0,000445 117 087 $ -2 881 $ 114 206 $
32065 Lyster  M 1 659 103 883 651 $ 0,00180 1,00000 0,00180 186 991 $ 0,000432 113 666 $ -3 108 $ 110 558 $
32072 Laurierville  M 1 371 93 778 993 $ 0,00180 1,00000 0,00180 168 802 $ 0,000390 102 615 $ -2 675 $ 99 940 $
32080 Notre-Dame-de-Lourdes  P 716 50 504 597 $ 0,00180 1,00000 0,00180 90 908 $ 0,000210 55 254 $ -1 244 $ 54 010 $
32085 Villeroy  M 468 35 289 172 $ 0,00180 1,00000 0,00180 63 521 $ 0,000147 38 678 $ -979 $ 37 699 $

Total: 23 225 1 478 762 346 $ 3 302 854 $ 5 172 896 $ 2 006 524 $ -50 438 $ 1 956 086 $ 38,79%
34
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Lotbinière 330

33007 Saint-Sylvestre  M 1 032 90 650 104 $ 0,00180 1,00000 0,00180 163 170 $ 0,000377 99 195 $ -2 788 $ 96 407 $
33017 Sainte-Agathe-de-Lotbinière  M 1 190 118 961 518 $ 0,00180 1,00000 0,00180 214 131 $ 0,000494 129 979 $ -3 253 $ 126 726 $
33025 Saint-Patrice-de-Beaurivage  M 1 090 107 595 370 $ 0,00180 1,00000 0,00180 193 672 $ 0,000447 117 613 $ -3 041 $ 114 572 $
33030 Saint-Narcisse-de-Beaurivage  P 1 045 132 374 324 $ 0,00180 1,00000 0,00180 238 274 $ 0,000550 144 714 $ -3 287 $ 141 427 $
33035 Saint-Gilles  P 2 085 130 126 907 $ 0,00180 1,00000 0,00180 234 228 $ 0,000541 142 346 $ -3 620 $ 138 726 $
33040 Dosquet  M 897 55 518 915 $ 0,00180 1,00000 0,00180 99 934 $ 0,000231 60 780 $ -1 504 $ 59 276 $
33045 Saint-Agapit  M 3 300 200 245 051 $ 0,00198 1,00000 0,00198 396 485 $ 0,000915 240 751 $ -5 849 $ 234 902 $
33052 Saint-Flavien  M 1 629 109 670 176 $ 0,00180 1,00000 0,00180 197 406 $ 0,000456 119 981 $ -3 280 $ 116 701 $
33060 Laurier-Station VL 2 557 162 754 364 $ 0,00180 1,00000 0,00180 292 958 $ 0,000676 177 867 $ -4 611 $ 173 256 $
33065 Saint-Janvier-de-Joly  M 959 65 741 963 $ 0,00180 1,00000 0,00180 118 336 $ 0,000273 71 831 $ -1 896 $ 69 935 $
33070 Val-Alain  M 930 56 187 663 $ 0,00180 1,00000 0,00180 101 138 $ 0,000234 61 569 $ -1 391 $ 60 178 $
33080 Saint-Édouard-de-Lotbinière  P 1 281 103 447 919 $ 0,00180 1,00000 0,00180 186 206 $ 0,000430 113 140 $ -3 048 $ 110 092 $
33085 N.-D.-Sacré-Coeur-Issoudun  P 833 76 540 620 $ 0,00180 1,00000 0,00180 137 773 $ 0,000318 83 671 $ -1 950 $ 81 721 $
33090 Saint-Apollinaire  M 5 086 352 908 547 $ 0,00279 1,00000 0,00279 984 615 $ 0,002273 598 063 $ -13 993 $ 584 070 $
33095 Saint-Antoine-de-Tilly  M 1 568 164 734 675 $ 0,00180 1,00000 0,00180 296 522 $ 0,000685 180 235 $ -4 831 $ 175 404 $
33102 Sainte-Croix M 2 393 202 671 931 $ 0,00180 1,00000 0,00180 364 809 $ 0,000842 221 544 $ -5 922 $ 215 622 $
33115 Lotbinière  M 956 90 813 478 $ 0,00180 1,00000 0,00180 163 464 $ 0,000377 99 195 $ -2 535 $ 96 660 $
33123 Leclercville  M 505 45 898 106 $ 0,00180 1,00000 0,00180 82 617 $ 0,000191 50 255 $ -1 278 $ 48 977 $

Total: 29 336 2 266 841 631 $ 4 465 738 $ 4 412 176 $ 2 712 729 $ -68 077 $ 2 644 652 $ 61,48%
29

MRC Portneuf 340
34007 Neuville  V 3 757 267 275 399 $ 0,00228 1,00000 0,00228 609 388 $ 0,001407 370 205 $ -10 979 $ 359 226 $
34017 Pont-Rouge  V 8 535 399 589 017 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 198 767 $ 0,002768 728 306 $ -18 643 $ 709 663 $
34025 Donnacona  V 6 036 410 713 677 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 232 141 $ 0,002845 748 566 $ -18 630 $ 729 936 $
34030 Cap-Santé  V 2 865 165 453 912 $ 0,00180 1,00000 0,00180 297 817 $ 0,000688 181 024 $ -4 804 $ 176 220 $
34038 Saint-Basile  V 2 557 161 728 409 $ 0,00180 1,00000 0,00180 291 111 $ 0,000672 176 814 $ -4 066 $ 172 748 $
34048 Portneuf  V 3 067 177 110 002 $ 0,00184 0,98370 0,00181 320 569 $ 0,000740 194 706 $ -4 565 $ 190 141 $
34058 Deschambault-Grondines  M 2 048 314 669 490 $ 0,00180 1,00000 0,00180 566 405 $ 0,001308 344 156 $ -9 189 $ 334 967 $
34060 Saint-Gilbert  P 284 13 560 390 $ 0,00180 1,00000 0,00180 24 409 $ 0,000056 14 735 $ -399 $ 14 336 $
34065 Saint-Marc-des-Carrières V 2 790 134 811 817 $ 0,00180 1,00000 0,00180 242 661 $ 0,000560 147 345 $ -4 106 $ 143 239 $
34078 Saint-Casimir  M 1 508 65 762 636 $ 0,00180 1,00000 0,00180 118 373 $ 0,000273 71 831 $ -1 770 $ 70 061 $
34085 Saint-Thuribe  P 306 16 222 580 $ 0,00180 1,00000 0,00180 29 201 $ 0,000067 17 629 $ -452 $ 17 177 $
34090 Saint-Ubalde  M 1 473 108 972 824 $ 0,00180 1,00000 0,00180 196 151 $ 0,000453 119 192 $ -3 048 $ 116 144 $
34097 Saint-Alban  M 1 139 74 824 965 $ 0,00180 1,00000 0,00180 134 685 $ 0,000311 81 829 $ -2 116 $ 79 713 $
34105 Sainte-Christine-d'Auvergne  M 530 80 790 983 $ 0,00180 1,00000 0,00180 145 424 $ 0,000336 88 407 $ -1 856 $ 86 551 $
34115 Saint-Léonard-de-Portneuf  M 1 046 53 527 869 $ 0,00180 1,00000 0,00180 96 350 $ 0,000222 58 412 $ -1 444 $ 56 968 $
34120 Lac-Sergent  V 463 53 487 792 $ 0,00180 1,00000 0,00180 96 278 $ 0,000222 58 412 $ -1 544 $ 56 868 $
34128 Saint-Raymond  V 9 592 606 121 719 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 818 365 $ 0,004198 1 104 562 $ -28 451 $ 1 076 111 $
34135 Rivière-à-Pierre  M 700 62 694 436 $ 0,00180 1,00000 0,00180 112 850 $ 0,000261 68 673 $ -1 643 $ 67 030 $
NR340 Portneuf TR 52 21 208 180 $ 0,00180 1,00000 0,00180 38 175 $ 0,000088 23 154 $ -493 $ 22 661 $

Total: 48 748 3 188 526 097 $ 7 569 120 $ 8 367 920 $ 4 597 958 $ -118 198 $ 4 479 760 $ 54,95%
55
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Mékinac 350

35005 Notre-Dame-de-Montauban  M 845 59 519 080 $ 0,00180 1,00000 0,00180 107 134 $ 0,000247 64 990 $ -1 690 $ 63 300 $
35010 Lac-aux-Sables  P 1 329 119 214 747 $ 0,00180 1,00000 0,00180 214 587 $ 0,000495 130 243 $ -3 200 $ 127 043 $
35015 Saint-Adelphe  P 982 58 929 995 $ 0,00180 1,00000 0,00180 106 074 $ 0,000245 64 463 $ -1 651 $ 62 812 $
35020 Saint-Séverin  P 830 51 567 122 $ 0,00180 1,00000 0,00180 92 821 $ 0,000214 56 307 $ -1 165 $ 55 142 $
35027 Saint-Tite  V 3 725 218 980 462 $ 0,00228 1,00000 0,00228 499 275 $ 0,001153 303 373 $ -7 858 $ 295 515 $
35035 Hérouxville  P 1 275 53 318 737 $ 0,00180 1,00000 0,00180 95 974 $ 0,000222 58 412 $ -1 877 $ 56 535 $
35040 Grandes-Piles VL 387 48 665 430 $ 0,00180 1,00000 0,00180 87 598 $ 0,000202 53 149 $ -1 244 $ 51 905 $
35045 Saint-Roch-de-Mékinac  P 284 32 477 501 $ 0,00180 1,00000 0,00180 58 460 $ 0,000135 35 521 $ -845 $ 34 676 $
35050 Sainte-Thècle  M 2 507 137 583 114 $ 0,00180 1,00000 0,00180 247 650 $ 0,000572 150 503 $ -4 205 $ 146 298 $
35055 Trois-Rives  M 439 92 645 000 $ 0,00180 1,00000 0,00180 166 761 $ 0,000385 101 300 $ -1 969 $ 99 331 $
NR350 Mékinac TR 10 28 540 036 $ 0,00180 1,00000 0,00180 51 372 $ 0,000119 31 311 $ -772 $ 30 539 $

Total: 12 613 901 441 224 $ 1 727 706 $ 2 738 592 $ 1 049 572 $ -26 476 $ 1 023 096 $ 38,33%
18

 HORS MRC 0
36033 Shawinigan V 50 784 2 710 313 134 $ 0,00300 0,95571 0,00287 7 778 599 $ 0,017960 4 725 569 $ -117 126 $ 4 608 443 $

Total: 50 784 2 710 313 134 $ 7 778 599 $ 11 562 944 $ 4 725 569 $ -117 126 $ 4 608 443 $ 40,87%
76

MRC Les Chenaux 372
37205 Sainte-Anne-de-la-Pérade  M 1 975 129 895 239 $ 0,00180 1,00000 0,00180 233 811 $ 0,000540 142 083 $ -3 846 $ 138 237 $
37210 Batiscan  M 941 73 106 172 $ 0,00180 1,00000 0,00180 131 591 $ 0,000304 79 987 $ -2 109 $ 77 878 $
37215 Sainte-Geneviève-de-Batiscan  P 1 047 83 138 663 $ 0,00180 1,00000 0,00180 149 650 $ 0,000346 91 038 $ -2 289 $ 88 749 $
37220 Champlain  M 1 630 144 318 843 $ 0,00180 1,00000 0,00180 259 774 $ 0,000600 157 870 $ -4 059 $ 153 811 $
37225 Saint-Luc-de-Vincennes  M 532 34 908 390 $ 0,00180 1,00000 0,00180 62 835 $ 0,000145 38 152 $ -998 $ 37 154 $
37230 Saint-Maurice  P 2 720 142 370 927 $ 0,00180 1,00000 0,00180 256 268 $ 0,000592 155 765 $ -3 985 $ 151 780 $
37235 Notre-Dame-du-Mont-Carmel P 5 464 251 688 392 $ 0,00300 1,00000 0,00300 755 065 $ 0,001743 458 612 $ -11 391 $ 447 221 $
37240 Saint-Narcisse  P 1 794 100 576 958 $ 0,00180 1,00000 0,00180 181 039 $ 0,000418 109 983 $ -2 901 $ 107 082 $
37245 Saint-Stanislas  M 960 70 509 267 $ 0,00180 1,00000 0,00180 126 917 $ 0,000293 77 093 $ -2 022 $ 75 071 $
37250 Saint-Prosper-de-Champlain M 507 44 534 831 $ 0,00180 1,00000 0,00180 80 163 $ 0,000185 48 677 $ -1 311 $ 47 366 $

Total: 17 570 1 075 047 682 $ 2 237 113 $ 2 434 304 $ 1 359 260 $ -34 911 $ 1 324 349 $ 55,84%
16

MRC Bécancour 380
38005 Saint-Sylvère  M 847 63 789 514 $ 0,00180 1,00000 0,00180 114 821 $ 0,000265 69 726 $ -1 696 $ 68 030 $
38010 Bécancour  V 12 013 1 251 338 171 $ 0,00300 1,00000 0,00300 3 754 015 $ 0,008668 2 280 692 $ -54 913 $ 2 225 779 $
38015 Sainte-Marie-de-Blandford  M 498 32 899 425 $ 0,00180 1,00000 0,00180 59 219 $ 0,000137 36 047 $ -738 $ 35 309 $
38020 Lemieux  M 331 19 097 226 $ 0,00180 1,00000 0,00180 34 375 $ 0,000079 20 786 $ -493 $ 20 293 $
38028 Manseau  M 891 42 726 854 $ 0,00180 1,00000 0,00180 76 908 $ 0,000178 46 835 $ -1 105 $ 45 730 $
38035 Sainte-Françoise  M 468 27 614 508 $ 0,00180 1,00000 0,00180 49 706 $ 0,000115 30 258 $ -851 $ 29 407 $
38040 Sainte-Sophie-de-Lévrard  P 779 45 791 463 $ 0,00180 1,00000 0,00180 82 425 $ 0,000190 49 992 $ -1 211 $ 48 781 $
38047 Fortierville  M 733 34 491 152 $ 0,00180 1,00000 0,00180 62 084 $ 0,000143 37 626 $ -958 $ 36 668 $
38055 Parisville  P 491 29 113 006 $ 0,00180 1,00000 0,00180 52 403 $ 0,000121 31 837 $ -851 $ 30 986 $
38060 Sainte-Cécile-de-Lévrard  P 414 22 564 023 $ 0,00180 1,00000 0,00180 40 615 $ 0,000094 24 733 $ -625 $ 24 108 $
38065 Saint-Pierre-les-Becquets  M 1 192 78 010 276 $ 0,00180 1,00000 0,00180 140 418 $ 0,000324 85 250 $ -1 969 $ 83 281 $
38070 Deschaillons-sur-Saint-Laurent  M 987 65 410 584 $ 0,00180 1,00000 0,00180 117 739 $ 0,000272 71 568 $ -1 657 $ 69 911 $

Total: 19 644 1 712 846 202 $ 4 584 728 $ 3 651 456 $ 2 785 350 $ -67 067 $ 2 718 283 $ 76,28%
24
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Arthabaska 390

39005 Saints-Martyrs-Canadiens  P 263 59 117 357 $ 0,00180 1,00000 0,00180 106 411 $ 0,000246 64 727 $ -1 537 $ 63 190 $
39010 Ham-Nord CT 842 53 472 975 $ 0,00180 1,00000 0,00180 96 251 $ 0,000222 58 412 $ -1 464 $ 56 948 $
39015 Notre-Dame-de-Ham  M 439 18 789 344 $ 0,00180 1,00000 0,00180 33 821 $ 0,000078 20 523 $ -512 $ 20 011 $
39020 Saint-Rémi-de-Tingwick  P 456 40 957 668 $ 0,00180 1,00000 0,00180 73 724 $ 0,000170 44 730 $ -1 118 $ 43 612 $
39025 Tingwick M 1 427 110 018 073 $ 0,00180 1,00000 0,00180 198 033 $ 0,000457 120 244 $ -3 121 $ 117 123 $
39030 Chesterville  M 948 65 490 752 $ 0,00180 1,00000 0,00180 117 883 $ 0,000272 71 568 $ -1 830 $ 69 738 $
39035 Sainte-Hélène-de-Chester M 360 31 277 880 $ 0,00180 1,00000 0,00180 56 300 $ 0,000130 34 205 $ -892 $ 33 313 $
39043 Saint-Norbert-d'Arthabaska  M 1 162 78 989 986 $ 0,00180 1,00000 0,00180 142 182 $ 0,000328 86 302 $ -2 269 $ 84 033 $
39060 Saint-Christophe-d'Arthabaska  P 3 153 177 774 600 $ 0,00191 1,00000 0,00191 339 549 $ 0,000784 206 283 $ -4 838 $ 201 445 $
39062 Victoriaville V 42 518 2 446 582 395 $ 0,00300 1,00000 0,00300 7 339 747 $ 0,016947 4 459 032 $ -114 099 $ 4 344 933 $
39077 Warwick  V 4 896 313 703 692 $ 0,00272 0,91118 0,00248 777 985 $ 0,001796 472 557 $ -11 198 $ 461 359 $
39085 Saint-Albert  M 1 509 88 733 628 $ 0,00180 1,00000 0,00180 159 721 $ 0,000369 97 090 $ -2 622 $ 94 468 $
39090 Sainte-Élisabeth-de-Warwick M 373 30 763 740 $ 0,00180 1,00000 0,00180 55 375 $ 0,000128 33 679 $ -898 $ 32 781 $
39097 Kingsey Falls  V 2 058 180 362 526 $ 0,00180 1,00000 0,00180 324 653 $ 0,000750 197 337 $ -4 891 $ 192 446 $
39105 Sainte-Séraphine  P 409 32 194 426 $ 0,00180 1,00000 0,00180 57 950 $ 0,000134 35 258 $ -925 $ 34 333 $
39117 Sainte-Clotilde-de-Horton  M 1 596 93 200 639 $ 0,00180 1,00000 0,00180 167 761 $ 0,000387 101 826 $ -2 535 $ 99 291 $
39130 Saint-Samuel  P 713 39 569 208 $ 0,00180 1,00000 0,00180 71 225 $ 0,000164 43 151 $ -1 137 $ 42 014 $
39135 Saint-Valère  M 1 303 79 219 423 $ 0,00180 1,00000 0,00180 142 595 $ 0,000329 86 565 $ -2 342 $ 84 223 $
39145 Saint-Rosaire  P 831 65 467 486 $ 0,00180 1,00000 0,00180 117 841 $ 0,000272 71 568 $ -1 823 $ 69 745 $
39150 Sainte-Anne-du-Sault  M 1 322 62 677 395 $ 0,00180 1,00000 0,00180 112 819 $ 0,000260 68 410 $ -1 757 $ 66 653 $
39155 Daveluyville  V 1 007 40 755 195 $ 0,00180 1,00000 0,00180 73 359 $ 0,000169 44 467 $ -1 178 $ 43 289 $
39165 Maddington CT 415 16 904 600 $ 0,00180 1,00000 0,00180 30 428 $ 0,000070 18 418 $ -452 $ 17 966 $
39170 Saint-Louis-de-Blandford M 996 64 306 341 $ 0,00180 1,00000 0,00180 115 751 $ 0,000267 70 252 $ -1 523 $ 68 729 $

Total: 68 996 4 190 329 329 $ 10 711 364 $ 12 019 376 $ 6 506 604 $ -164 961 $ 6 341 643 $ 54,13%
79

MRC Les Sources 400
40005 Saint-Joseph-de-Ham-Sud  P 225 34 250 900 $ 0,00180 1,00000 0,00180 61 652 $ 0,000142 37 363 $ -838 $ 36 525 $
40010 Saint-Adrien  M 482 38 754 425 $ 0,00180 1,00000 0,00180 69 758 $ 0,000161 42 362 $ -872 $ 41 490 $
40017 Wotton  M 1 525 87 625 817 $ 0,00180 1,00000 0,00180 157 726 $ 0,000364 95 774 $ -3 014 $ 92 760 $
40025 Saint-Camille CT 490 36 340 266 $ 0,00180 1,00000 0,00180 65 412 $ 0,000151 39 731 $ -918 $ 38 813 $
40032 Saint-Georges-de-Windsor  M 923 65 280 522 $ 0,00180 1,00000 0,00180 117 505 $ 0,000271 71 305 $ -1 690 $ 69 615 $
40043 Asbestos V 7 070 294 709 592 $ 0,00300 1,00000 0,00300 884 129 $ 0,002041 537 020 $ -15 270 $ 521 750 $
40047 Danville  V 4 027 209 027 903 $ 0,00242 1,00000 0,00242 505 848 $ 0,001168 307 320 $ -7 579 $ 299 741 $

Total: 14 742 765 989 425 $ 1 862 030 $ 3 499 312 $ 1 130 875 $ -30 181 $ 1 100 694 $ 32,32%
23
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Le Haut-Saint-François 410

41012 Saint-Isidore-de-Clifton  M 779 84 796 692 $ 0,00180 1,00000 0,00180 152 634 $ 0,000352 92 617 $ -2 528 $ 90 089 $
41020 Chartierville  M 367 47 389 402 $ 0,00180 1,00000 0,00180 85 301 $ 0,000197 51 834 $ -1 344 $ 50 490 $
41027 La Patrie  M 792 79 672 486 $ 0,00180 1,00000 0,00180 143 410 $ 0,000331 87 091 $ -2 255 $ 84 836 $
41037 Newport  M 810 104 217 217 $ 0,00180 1,00000 0,00180 187 591 $ 0,000433 113 929 $ -3 300 $ 110 629 $
41038 Cookshire-Eaton  V 5 354 363 347 691 $ 0,00296 0,70396 0,00208 755 763 $ 0,001745 459 138 $ -12 782 $ 446 356 $
41055 Ascot Corner  M 2 761 178 427 689 $ 0,00180 1,00000 0,00180 321 170 $ 0,000742 195 232 $ -5 642 $ 189 590 $
41060 East Angus  V 3 499 195 349 766 $ 0,00211 1,00000 0,00211 412 188 $ 0,000952 250 487 $ -6 188 $ 244 299 $
41065 Westbury CT 974 72 821 505 $ 0,00180 1,00000 0,00180 131 079 $ 0,000303 79 724 $ -2 136 $ 77 588 $
41070 Bury  M 1 190 129 807 399 $ 0,00180 1,00000 0,00180 233 653 $ 0,000539 141 820 $ -3 321 $ 138 499 $
41075 Hampden CT 199 22 067 360 $ 0,00180 1,00000 0,00180 39 721 $ 0,000092 24 207 $ -759 $ 23 448 $
41080 Scotstown  V 559 26 536 104 $ 0,00180 1,00000 0,00180 47 765 $ 0,000110 28 943 $ -599 $ 28 344 $
41085 Lingwick CT 464 68 802 632 $ 0,00180 1,00000 0,00180 123 845 $ 0,000286 75 251 $ -1 683 $ 73 568 $
41098 Weedon  M 2 755 218 712 247 $ 0,00180 1,00000 0,00180 393 682 $ 0,000909 239 173 $ -6 222 $ 232 951 $
41117 Dudswell  M 1 720 199 458 338 $ 0,00180 1,00000 0,00180 359 025 $ 0,000829 218 123 $ -5 595 $ 212 528 $

Total: 22 223 1 791 406 528 $ 3 386 827 $ 4 260 032 $ 2 057 569 $ -54 354 $ 2 003 215 $ 48,30%
28

MRC Le Val-Saint-François 420
42005 Stoke  M 2 755 219 390 677 $ 0,00180 1,00000 0,00180 394 903 $ 0,000912 239 962 $ -6 335 $ 233 627 $
42020 Saint-François-Xavier-Brompton  P 2 077 149 329 533 $ 0,00180 1,00000 0,00180 268 793 $ 0,000621 163 395 $ -4 219 $ 159 176 $
42025 Saint-Denis-de-Brompton  P 3 185 418 506 356 $ 0,00191 1,00000 0,00191 799 347 $ 0,001846 485 713 $ -11 211 $ 474 502 $
42032 Racine  M 1 306 169 326 396 $ 0,00180 1,00000 0,00180 304 788 $ 0,000704 185 234 $ -4 298 $ 180 936 $
42040 Bonsecours  M 560 69 580 557 $ 0,00180 1,00000 0,00180 125 245 $ 0,000289 76 041 $ -1 976 $ 74 065 $
42045 Lawrenceville VL 683 38 452 203 $ 0,00180 1,00000 0,00180 69 214 $ 0,000160 42 099 $ -1 105 $ 40 994 $
42050 Sainte-Anne-de-la-Rochelle  M 656 58 626 351 $ 0,00180 1,00000 0,00180 105 527 $ 0,000244 64 200 $ -1 677 $ 62 523 $
42055 Valcourt  V 2 328 179 935 206 $ 0,00180 1,00000 0,00180 323 883 $ 0,000748 196 811 $ -4 804 $ 192 007 $
42060 Valcourt CT 1 018 89 738 688 $ 0,00180 1,00000 0,00180 161 530 $ 0,000373 98 142 $ -2 914 $ 95 228 $
42065 Maricourt  M 437 46 560 678 $ 0,00180 1,00000 0,00180 83 809 $ 0,000194 51 045 $ -1 350 $ 49 695 $
42070 Kingsbury VL 96 8 266 342 $ 0,00180 1,00000 0,00180 14 879 $ 0,000034 8 946 $ -246 $ 8 700 $
42075 Melbourne CT 1 099 114 237 335 $ 0,00180 1,00000 0,00180 205 627 $ 0,000475 124 980 $ -3 347 $ 121 633 $
42078 Ulverton  M 377 38 500 679 $ 0,00180 1,00000 0,00180 69 301 $ 0,000160 42 099 $ -1 118 $ 40 981 $
42088 Windsor  V 5 320 403 998 288 $ 0,00296 0,97461 0,00288 1 163 515 $ 0,002686 706 730 $ -19 263 $ 687 467 $
42095 Val-Joli  M 1 475 131 220 705 $ 0,00180 1,00000 0,00180 236 197 $ 0,000545 143 398 $ -3 680 $ 139 718 $
42098 Richmond  V 3 344 174 236 748 $ 0,00205 0,96141 0,00197 343 246 $ 0,000793 208 651 $ -5 217 $ 203 434 $
42100 Saint-Claude  M 1 098 99 979 787 $ 0,00180 1,00000 0,00180 179 964 $ 0,000416 109 456 $ -2 835 $ 106 621 $
42110 Cleveland CT 1 582 122 405 527 $ 0,00180 1,00000 0,00180 220 330 $ 0,000509 133 926 $ -3 607 $ 130 319 $

Total: 29 396 2 532 292 056 $ 5 070 098 $ 5 629 328 $ 3 080 828 $ -79 202 $ 3 001 626 $ 54,73%
37
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Coaticook 440

44003 Saint-Malo  M 549 47 373 421 $ 0,00180 1,00000 0,00180 85 272 $ 0,000197 51 834 $ -1 324 $ 50 510 $
44005 Saint-Venant-de-Paquette  M 136 16 359 272 $ 0,00180 1,00000 0,00180 29 447 $ 0,000068 17 892 $ -446 $ 17 446 $
44010 East Hereford  M 353 32 587 444 $ 0,00180 1,00000 0,00180 58 657 $ 0,000135 35 521 $ -964 $ 34 557 $
44015 Saint-Herménégilde  M 735 97 951 878 $ 0,00180 1,00000 0,00180 176 313 $ 0,000407 107 088 $ -2 542 $ 104 546 $
44023 Dixville  M 709 73 626 032 $ 0,00180 1,00000 0,00180 132 527 $ 0,000306 80 514 $ -1 577 $ 78 937 $
44037 Coaticook V 9 154 682 698 553 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 048 096 $ 0,004729 1 244 277 $ -29 636 $ 1 214 641 $
44045 Barnston-Ouest  M 572 67 018 476 $ 0,00180 1,00000 0,00180 120 633 $ 0,000279 73 409 $ -1 850 $ 71 559 $
44050 Stanstead-Est  M 607 93 829 108 $ 0,00180 1,00000 0,00180 168 892 $ 0,000390 102 615 $ -2 150 $ 100 465 $
44055 Sainte-Edwidge-de-Clifton CT 491 49 679 391 $ 0,00180 1,00000 0,00180 89 423 $ 0,000206 54 202 $ -1 450 $ 52 752 $
44060 Martinville  M 475 28 677 226 $ 0,00180 1,00000 0,00180 51 619 $ 0,000119 31 311 $ -779 $ 30 532 $
44071 Compton  M 2 988 281 018 405 $ 0,00180 1,00000 0,00180 505 833 $ 0,001168 307 320 $ -7 053 $ 300 267 $
44080 Waterville V 2 007 141 641 910 $ 0,00180 1,00000 0,00180 254 955 $ 0,000589 154 976 $ -4 106 $ 150 870 $

Total: 18 776 1 612 461 116 $ 3 721 667 $ 3 955 744 $ 2 260 959 $ -53 877 $ 2 207 082 $ 57,16%
26

MRC Memphremagog 450
45008 Stanstead  V 2 879 187 505 114 $ 0,00180 1,00000 0,00180 337 509 $ 0,000779 204 968 $ -4 704 $ 200 264 $
45020 Ogden  M 738 179 228 625 $ 0,00180 1,00000 0,00180 322 612 $ 0,000745 196 022 $ -4 944 $ 191 078 $
45025 Stanstead CT 1 020 485 661 900 $ 0,00180 1,00000 0,00180 874 191 $ 0,002018 530 969 $ -12 502 $ 518 467 $
45030 Potton CT 1 773 538 527 816 $ 0,00180 1,00000 0,00180 969 350 $ 0,002238 588 854 $ -13 082 $ 575 772 $
45035 Ayer's Cliff VL 1 063 149 672 863 $ 0,00180 1,00000 0,00180 269 411 $ 0,000622 163 658 $ -4 385 $ 159 273 $
45043 Hatley  M 817 190 270 150 $ 0,00180 1,00000 0,00180 342 486 $ 0,000791 208 125 $ -5 110 $ 203 015 $
45050 North Hatley VL 761 169 496 917 $ 0,00180 1,00000 0,00180 305 094 $ 0,000704 185 234 $ -5 303 $ 179 931 $
45055 Hatley CT 1 889 242 094 100 $ 0,00180 1,00000 0,00180 435 769 $ 0,001006 264 695 $ -7 625 $ 257 070 $
45093 Eastman M 1 531 345 504 209 $ 0,00180 1,00000 0,00180 621 908 $ 0,001436 377 835 $ -9 402 $ 368 433 $
45095 Bolton-Est  M 766 175 124 308 $ 0,00180 1,00000 0,00180 315 224 $ 0,000728 80% 191 549 $ -5 230 $ 186 319 $
45100 Saint-Étienne-de-Bolton  M 536 113 514 200 $ 0,00180 1,00000 0,00180 204 326 $ 0,000472 2 434 304 $ 124 191 $ -3 054 $ 121 137 $
45105 Stukely-Sud VL 949 91 097 530 $ 0,00180 1,00000 0,00180 163 976 $ 0,000379 99 721 $ -2 735 $ 96 986 $

Total: 14 722 2 867 697 732 $ 5 161 856 $ 3 042 880 $ 3 135 821 $ -78 076 $ 3 057 745 $ 103,05%
20 701 517 $

Direction de la prévention et l'organisation policière
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Brome-Missisquoi 460

46005 Abercorn VL 368 61 278 800 $ 0,00180 1,00000 0,00180 110 302 $ 0,000255 67 095 $ -1 651 $ 65 444 $
46010 Frelighsburg  M 1 049 175 188 807 $ 0,00180 1,00000 0,00180 315 340 $ 0,000728 191 549 $ -5 616 $ 185 933 $
46017 Saint-Armand  M 1 159 187 179 848 $ 0,00180 1,00000 0,00180 336 924 $ 0,000778 204 704 $ -4 917 $ 199 787 $
46025 St-Pierre-Véronne-à-Pike-River  M 542 66 105 220 $ 0,00180 1,00000 0,00180 118 989 $ 0,000275 72 357 $ -1 710 $ 70 647 $
46030 Stanbridge Station  M 303 40 662 328 $ 0,00180 1,00000 0,00180 73 192 $ 0,000169 44 467 $ -1 105 $ 43 362 $
46035 Bedford  V 2 622 182 289 702 $ 0,00180 1,00000 0,00180 328 121 $ 0,000758 199 442 $ -5 143 $ 194 299 $
46040 Bedford CT 739 67 803 795 $ 0,00180 1,00000 0,00180 122 047 $ 0,000282 74 199 $ -1 890 $ 72 309 $
46045 Stanbridge East  M 836 97 984 473 $ 0,00180 1,00000 0,00180 176 372 $ 0,000407 107 088 $ -2 395 $ 104 693 $
46050 Dunham  V 3 484 370 271 871 $ 0,00211 1,00000 0,00211 781 274 $ 0,001804 474 662 $ -12 263 $ 462 399 $
46058 Sutton  V 4 047 810 295 102 $ 0,00242 0,85538 0,00207 1 677 311 $ 0,003873 1 019 049 $ -24 040 $ 995 009 $
46065 Bolton-Ouest  M 766 182 187 245 $ 0,00180 1,00000 0,00180 327 937 $ 0,000757 199 179 $ -5 582 $ 193 597 $
46070 Brome VL 281 31 990 200 $ 0,00180 1,00000 0,00180 57 582 $ 0,000133 34 994 $ -865 $ 34 129 $
46075 Lac Brome V 5 686 1 080 555 802 $ 0,00300 1,00000 0,00300 3 241 667 $ 0,007485 1 969 426 $ -48 911 $ 1 920 515 $
46080 Cowansville V 12 408 825 989 143 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 477 967 $ 0,005721 1 505 288 $ -40 615 $ 1 464 673 $
46085 East Farnham M 484 34 214 500 $ 0,00180 1,00000 0,00180 61 586 $ 0,000142 37 363 $ -1 024 $ 36 339 $
46090 Brigham  M 2 549 176 971 377 $ 0,00180 1,00000 0,00180 318 548 $ 0,000735 193 390 $ -5 682 $ 187 708 $
46095 Saint-Ignace-de-Stanbridge M 660 84 703 190 $ 0,00180 1,00000 0,00180 152 466 $ 0,000352 92 617 $ -2 615 $ 90 002 $
46100 Notre-Dame-de-Stanbridge M 707 80 211 077 $ 0,00180 1,00000 0,00180 144 380 $ 0,000333 87 618 $ -2 282 $ 85 336 $
46105 Sainte-Sabine M 1 082 115 060 202 $ 0,00180 1,00000 0,00180 207 108 $ 0,000478 125 770 $ -2 948 $ 122 822 $
46112 Farnham V 8 060 536 122 001 $ 0,00300 0,97257 0,00292 1 565 476 $ 0,003615 951 165 $ -23 568 $ 927 597 $

Total: 47 832 5 207 064 683 $ 12 594 589 $ 9 889 360 $ 7 651 422 $ -194 822 $ 7 456 600 $ 77,37%
65

MRC La Haute-Yamaska 470
47010 Saint-Alphonse-de-Granby M 3 093 259 540 856 $ 0,00184 1,00000 0,00184 477 555 $ 0,001103 290 217 $ -7 525 $ 282 692 $
47025 Waterloo  V 3 935 258 277 504 $ 0,00238 1,00000 0,00238 614 700 $ 0,001419 373 362 $ -8 650 $ 364 712 $
47030 Warden VL 360 17 449 839 $ 0,00180 1,00000 0,00180 31 410 $ 0,000073 19 207 $ -452 $ 18 755 $
47035 Shefford CT 7 195 615 438 963 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 846 317 $ 0,004263 1 121 665 $ -26 789 $ 1 094 876 $
47040 Saint-Joachim-de-Shefford  P 1 188 119 375 196 $ 0,00180 1,00000 0,00180 214 875 $ 0,000496 130 506 $ -3 127 $ 127 379 $
47047 Roxton Pond  M 3 844 307 609 978 $ 0,00233 1,00000 0,00233 716 731 $ 0,001655 435 457 $ -11 171 $ 424 286 $
47055 Sainte-Cécile-de-Milton M 1 960 172 866 545 $ 0,00180 1,00000 0,00180 311 160 $ 0,000718 188 918 $ -4 751 $ 184 167 $

Total: 21 575 1 750 558 881 $ 4 212 748 $ 4 260 032 $ 2 559 332 $ -62 465 $ 2 496 867 $ 60,08%
28

MRC Acton 480
48005 Béthanie  M 332 37 625 385 $ 0,00180 1,00000 0,00180 67 726 $ 0,000156 41 046 $ -1 051 $ 39 995 $
48010 Roxton Falls VL 1 323 72 408 028 $ 0,00180 1,00000 0,00180 130 334 $ 0,000301 79 198 $ -1 896 $ 77 302 $
48015 Roxton CT 1 032 118 926 392 $ 0,00180 1,00000 0,00180 214 068 $ 0,000494 129 979 $ -3 466 $ 126 513 $
48020 Sainte-Christine  P 744 63 590 552 $ 0,00180 1,00000 0,00180 114 463 $ 0,000264 69 463 $ -1 843 $ 67 620 $
48028 Acton Vale  V 7 504 457 036 915 $ 0,00300 0,95104 0,00285 1 302 555 $ 0,003007 791 191 $ -19 948 $ 771 243 $
48038 Upton  M 1 971 158 502 516 $ 0,00180 1,00000 0,00180 285 305 $ 0,000659 173 394 $ -4 411 $ 168 983 $
48045 Saint-Théodore-d'Acton  P 1 504 124 112 649 $ 0,00180 1,00000 0,00180 223 403 $ 0,000516 135 768 $ -3 321 $ 132 447 $
48050 Saint-Nazaire-d'Acton  P 872 95 360 186 $ 0,00180 1,00000 0,00180 171 648 $ 0,000396 104 194 $ -2 395 $ 101 799 $

Total: 15 282 1 127 562 623 $ 2 509 502 $ 3 347 168 $ 1 524 233 $ -38 331 $ 1 485 902 $ 45,54%
22
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Drummond 490

49005 Saint-Félix-de-Kingsey  M 1 488 118 407 992 $ 0,00180 1,00000 0,00180 213 134 $ 0,000492 129 453 $ -3 134 $ 126 319 $
49015 Durham-Sud  M 1 066 74 385 088 $ 0,00180 1,00000 0,00180 133 893 $ 0,000309 81 303 $ -1 870 $ 79 433 $
49020 Lefebvre  M 849 56 061 021 $ 0,00180 1,00000 0,00180 100 910 $ 0,000233 61 306 $ -1 331 $ 59 975 $
49025 L'Avenir  M 1 291 99 947 448 $ 0,00180 1,00000 0,00180 179 905 $ 0,000415 109 193 $ -2 562 $ 106 631 $
49030 Saint-Lucien  P 1 617 108 881 239 $ 0,00180 1,00000 0,00180 195 986 $ 0,000453 119 192 $ -2 941 $ 116 251 $
49040 Wickham  M 2 530 176 711 517 $ 0,00180 1,00000 0,00180 318 081 $ 0,000734 193 127 $ -5 123 $ 188 004 $
49048 Saint-Germain-de-Grantham  M 4 411 354 216 592 $ 0,00258 1,00000 0,00258 913 879 $ 0,002110 555 175 $ -13 733 $ 541 442 $
49058 Drummondville V 71 117 4 643 037 856 $ 0,00300 0,99568 0,00299 13 882 683 $ 0,032053 8 433 667 $ -216 320 $ 8 217 347 $
49070 Saint-Cyrille-de-Wendover  M 4 412 265 314 284 $ 0,00258 1,00000 0,00258 684 511 $ 0,001580 415 724 $ -10 347 $ 405 377 $
49075 Notre-Dame-du-Bon-Conseil VL 1 453 65 784 242 $ 0,00180 1,00000 0,00180 118 412 $ 0,000273 71 831 $ -1 937 $ 69 894 $
49080 Notre-Dame-du-Bon-Conseil  P 907 76 643 600 $ 0,00180 1,00000 0,00180 137 958 $ 0,000319 83 934 $ -2 209 $ 81 725 $
49085 Sainte-Brigitte-des-Saults  P 783 83 714 016 $ 0,00180 1,00000 0,00180 150 685 $ 0,000348 91 564 $ -2 109 $ 89 455 $
49095 Saint-Majorique-de-Grantham  P 1 227 91 362 357 $ 0,00180 1,00000 0,00180 164 452 $ 0,000380 99 984 $ -2 662 $ 97 322 $
49100 Saint-Edmond-de-Grantham  P 696 62 741 700 $ 0,00180 1,00000 0,00180 112 935 $ 0,000261 68 673 $ -1 730 $ 66 943 $
49105 Saint-Eugène  M 1 161 98 708 733 $ 0,00180 1,00000 0,00180 177 676 $ 0,000410 107 878 $ -2 867 $ 105 011 $
49113 Saint-Guillaume  M 1 573 150 373 018 $ 0,00180 1,00000 0,00180 270 671 $ 0,000625 164 448 $ -5 150 $ 159 298 $
49125 Saint-Bonaventure  M 1 008 94 736 185 $ 0,00180 1,00000 0,00180 170 525 $ 0,000394 103 668 $ -2 641 $ 101 027 $
49130 Saint-Pie-de-Guire  P 452 46 227 811 $ 0,00180 1,00000 0,00180 83 210 $ 0,000192 50 518 $ -1 583 $ 48 935 $

Total: 98 041 6 667 254 699 $ 18 009 506 $ 15 670 832 $ 10 940 638 $ -280 249 $ 10 660 389 $ 69,82%
103

MRC Nicolet-Yamaska 500
50005 Sainte-Eulalie  M 915 71 118 097 $ 0,00180 1,00000 0,00180 128 013 $ 0,000296 77 882 $ -2 269 $ 75 613 $
50013 Aston-Jonction  M 393 25 070 370 $ 0,00180 1,00000 0,00180 45 127 $ 0,000104 27 364 $ -759 $ 26 605 $
50023 Saint-Wenceslas  M 1 112 91 465 638 $ 0,00180 1,00000 0,00180 164 638 $ 0,000380 99 984 $ -2 455 $ 97 529 $
50030 Saint-Célestin VL 781 40 201 254 $ 0,00180 1,00000 0,00180 72 362 $ 0,000167 43 940 $ -1 038 $ 42 902 $
50035 Saint-Célestin  M 634 64 487 443 $ 0,00180 1,00000 0,00180 116 077 $ 0,000268 70 515 $ -1 757 $ 68 758 $
50042 Saint-Léonard-d'Aston  M 2 211 159 309 473 $ 0,00180 1,00000 0,00180 286 757 $ 0,000662 174 183 $ -4 138 $ 170 045 $
50050 Sainte-Perpétue  P 979 86 553 462 $ 0,00180 1,00000 0,00180 155 796 $ 0,000360 94 722 $ -2 628 $ 92 094 $
50057 Sainte-Monique  M 517 58 893 728 $ 0,00180 1,00000 0,00180 106 009 $ 0,000245 64 463 $ -1 750 $ 62 713 $
50065 Grand-Saint-Esprit  M 474 34 541 430 $ 0,00180 1,00000 0,00180 62 175 $ 0,000144 37 889 $ -1 051 $ 36 838 $
50072 Nicolet  V 7 633 575 968 803 $ 0,00300 0,94105 0,00282 1 624 232 $ 0,003750 986 686 $ -22 715 $ 963 971 $
50085 La Visitation-de-Yamaska  M 345 44 672 645 $ 0,00180 1,00000 0,00180 80 411 $ 0,000186 48 940 $ -1 357 $ 47 583 $
50090 Saint-Zéphirin-de-Courval  P 809 83 003 950 $ 0,00180 1,00000 0,00180 149 407 $ 0,000345 90 775 $ -2 475 $ 88 300 $
50095 Saint-Elphège  P 266 38 686 935 $ 0,00180 1,00000 0,00180 69 636 $ 0,000161 42 362 $ -1 131 $ 41 231 $
50100 Baie-du-Febvre  M 1 085 119 119 659 $ 0,00180 1,00000 0,00180 214 415 $ 0,000495 130 243 $ -3 253 $ 126 990 $
50113 Pierreville M 2 261 159 785 017 $ 0,00180 1,00000 0,00180 287 613 $ 0,000664 174 709 $ -4 072 $ 170 637 $
50128 Saint-François-du-Lac  M 1 979 131 136 637 $ 0,00180 1,00000 0,00180 236 046 $ 0,000545 143 398 $ -3 453 $ 139 945 $

Total: 22 394 1 784 014 541 $ 3 798 714 $ 4 412 176 $ 2 308 055 $ -56 301 $ 2 251 754 $ 52,31%
29
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Maskinongé 510

51008 Maskinongé M 2 274 131 473 822 $ 0,00180 1,00000 0,00180 236 653 $ 0,000546 143 662 $ -3 833 $ 139 829 $
51015 Louiseville  V 7 402 439 992 637 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 319 978 $ 0,003048 801 979 $ -21 418 $ 780 561 $
51020 Yamachiche  M 2 762 211 306 100 $ 0,00180 1,00000 0,00180 380 351 $ 0,000878 231 016 $ -6 028 $ 224 988 $
51025 Saint-Barnabé  P 1 219 76 632 549 $ 0,00180 1,00000 0,00180 137 939 $ 0,000318 83 671 $ -2 209 $ 81 462 $
51030 Saint-Sévère  P 346 30 542 000 $ 0,00180 1,00000 0,00180 54 976 $ 0,000127 33 416 $ -838 $ 32 578 $
51035 Saint-Léon-le-Grand  P 973 80 989 020 $ 0,00180 1,00000 0,00180 145 780 $ 0,000337 88 670 $ -1 996 $ 86 674 $
51040 Sainte-Ursule  P 1 377 73 009 621 $ 0,00180 1,00000 0,00180 131 417 $ 0,000303 79 724 $ -2 349 $ 77 375 $
51045 Saint-Justin  P 1 022 77 591 024 $ 0,00180 1,00000 0,00180 139 664 $ 0,000322 84 723 $ -2 116 $ 82 607 $
51050 Saint-Édouard-de-Maskinongé  M 822 39 170 700 $ 0,00180 1,00000 0,00180 70 507 $ 0,000163 42 888 $ -971 $ 41 917 $
51055 Sainte-Angèle-de-Prémont  M 706 30 856 105 $ 0,00180 1,00000 0,00180 55 541 $ 0,000128 33 679 $ -825 $ 32 854 $
51060 Saint-Paulin  M 1 582 91 237 815 $ 0,00180 1,00000 0,00180 164 228 $ 0,000379 99 721 $ -2 528 $ 97 193 $
51065 Saint-Alexis-des-Monts  P 3 213 241 320 676 $ 0,00198 1,00000 0,00198 477 815 $ 0,001103 290 217 $ -7 233 $ 282 984 $
51070 Saint-Mathieu-du-Parc M 1 473 155 858 482 $ 0,00180 1,00000 0,00180 280 545 $ 0,000648 170 499 $ -4 125 $ 166 374 $
51075 Saint-Élie M 1 783 130 315 172 $ 0,00180 1,00000 0,00180 234 567 $ 0,000542 142 609 $ -3 539 $ 139 070 $
51080 Charrette M 938 54 538 433 $ 0,00180 1,00000 0,00180 98 169 $ 0,000227 59 727 $ -1 297 $ 58 430 $
51085 Saint-Boniface M 4 496 235 499 066 $ 0,00258 1,00000 0,00258 607 588 $ 0,001403 369 152 $ -9 036 $ 360 116 $
51090 Saint-Étienne-des-Grès  P 4 301 200 125 197 $ 0,00254 1,00000 0,00254 508 318 $ 0,001174 308 899 $ -8 005 $ 300 894 $

Total: 36 689 2 300 458 419 $ 5 044 036 $ 6 542 192 $ 3 064 252 $ -78 346 $ 2 985 906 $ 46,84%
43

MRC D'Autray 520
52007 Lavaltrie V 12 971 858 311 932 $ 0,00300 0,97770 0,00293 2 514 854 $ 0,005807 1 527 916 $ -38 212 $ 1 489 704 $
52017 Lanoraie  M 4 514 336 397 435 $ 0,00262 0,93908 0,00246 827 538 $ 0,001911 502 815 $ -11 211 $ 491 604 $
52030 Sainte-Élisabeth  P 1 577 154 657 067 $ 0,00180 1,00000 0,00180 278 383 $ 0,000643 169 184 $ -3 726 $ 165 458 $
52035 Berthierville  V 4 084 278 764 586 $ 0,00242 1,00000 0,00242 674 610 $ 0,001558 409 935 $ -12 083 $ 397 852 $
52040 Sainte-Geneviève-de-Berthier  P 2 342 178 587 634 $ 0,00180 1,00000 0,00180 321 458 $ 0,000742 195 232 $ -5 110 $ 190 122 $
52045 Saint-Ignace-de-Loyola  P 2 035 127 338 833 $ 0,00180 1,00000 0,00180 229 210 $ 0,000529 139 189 $ -3 613 $ 135 576 $
52050 La Visitation-de-l'Île-Dupas  M 645 45 617 900 $ 0,00180 1,00000 0,00180 82 112 $ 0,000190 49 992 $ -1 437 $ 48 555 $
52055 Saint-Barthélemy  P 1 973 138 005 209 $ 0,00180 1,00000 0,00180 248 409 $ 0,000574 151 029 $ -3 833 $ 147 196 $
52062 Saint-Cuthbert  M 1 905 161 181 049 $ 0,00180 1,00000 0,00180 290 126 $ 0,000670 176 288 $ -4 385 $ 171 903 $
52070 Saint-Norbert  P 1 030 78 279 534 $ 0,00180 1,00000 0,00180 140 903 $ 0,000325 85 513 $ -2 376 $ 83 137 $
52075 Saint-Cléophas-de-Brandon  M 292 16 523 535 $ 0,00180 1,00000 0,00180 29 742 $ 0,000069 18 155 $ -479 $ 17 676 $
52080 Saint-Gabriel  V 2 801 130 740 848 $ 0,00180 1,00000 0,00180 235 334 $ 0,000543 142 872 $ -3 479 $ 139 393 $
52085 Saint-Gabriel-de-Brandon  P 2 780 223 426 198 $ 0,00180 1,00000 0,00180 402 167 $ 0,000929 244 435 $ -5 776 $ 238 659 $
52090 Saint-Didace  P 702 77 935 347 $ 0,00180 1,00000 0,00180 140 284 $ 0,000324 85 250 $ -1 817 $ 83 433 $
52095 Mandeville  M 2 324 199 116 076 $ 0,00180 1,00000 0,00180 358 409 $ 0,000828 217 860 $ -5 623 $ 212 237 $

Total: 41 975 3 004 883 183 $ 6 773 539 $ 7 911 488 $ 4 115 665 $ -103 160 $ 4 012 505 $ 52,02%
52
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Pierre-de-Saurel 530

53005 Saint-David M 798 130 857 013 $ 0,00180 1,00000 0,00180 235 543 $ 0,000544 143 135 $ -3 327 $ 139 808 $
53010 Massueville VL 508 29 212 086 $ 0,00180 1,00000 0,00180 52 582 $ 0,000121 31 837 $ -812 $ 31 025 $
53015 Saint-Aimé M 508 96 850 680 $ 0,00180 1,00000 0,00180 174 331 $ 0,000403 106 036 $ -2 828 $ 103 208 $
53020 Saint-Robert M 1 738 159 526 286 $ 0,00180 1,00000 0,00180 287 147 $ 0,000663 174 446 $ -3 979 $ 170 467 $
53025 Sainte-Victoire-de-Sorel M 2 466 190 476 776 $ 0,00180 1,00000 0,00180 342 858 $ 0,000792 208 388 $ -5 051 $ 203 337 $
53032 Saint-Ours  V 1 695 169 399 330 $ 0,00180 1,00000 0,00180 304 919 $ 0,000704 185 234 $ -4 431 $ 180 803 $
53040 Saint-Roch-de-Richelieu  M 2 070 136 836 199 $ 0,00180 1,00000 0,00180 246 305 $ 0,000569 149 713 $ -4 298 $ 145 415 $
53050 Saint-Joseph-de-Sorel V 1 593 163 457 231 $ 0,00180 1,00000 0,00180 294 223 $ 0,000679 178 656 $ -4 678 $ 173 978 $
53052 Sorel-Tracy V 34 234 2 132 578 583 $ 0,00300 1,00000 0,00300 6 397 736 $ 0,014772 3 886 754 $ -98 929 $ 3 787 825 $
53065 Sainte-Anne-de-Sorel M 2 835 161 804 507 $ 0,00180 1,00000 0,00180 291 248 $ 0,000672 176 814 $ -4 877 $ 171 937 $
53072 Yamaska M 1 649 115 481 108 $ 0,00180 1,00000 0,00180 207 866 $ 0,000480 126 296 $ -3 334 $ 122 962 $
53085 Saint-Gérard-Majella  P 258 43 371 136 $ 0,00180 1,00000 0,00180 78 068 $ 0,000180 47 361 $ -1 065 $ 46 296 $

Total: 50 352 3 529 850 935 $ 8 912 826 $ 10 345 792 $ 5 414 670 $ -137 609 $ 5 277 061 $ 52,34%
68

MRC Les Maskoutains 540
54008 Saint-Pie V 5 130 440 612 612 $ 0,00285 0,63158 0,00180 793 103 $ 0,001831 481 766 $ -12 250 $ 469 516 $
54017 Saint-Damase M 2 529 255 671 655 $ 0,00180 1,00000 0,00180 460 209 $ 0,001063 279 693 $ -7 672 $ 272 021 $
54025 Sainte-Madeleine VL 2 273 150 550 585 $ 0,00180 1,00000 0,00180 270 991 $ 0,000626 164 711 $ -4 132 $ 160 579 $
54030 Sainte-Marie-Madeleine  P 2 798 263 367 032 $ 0,00180 1,00000 0,00180 474 061 $ 0,001095 288 112 $ -7 325 $ 280 787 $
54035 La Présentation M 2 332 242 645 129 $ 0,00180 1,00000 0,00180 436 761 $ 0,001008 265 221 $ -7 997 $ 257 224 $
54048 Saint-Hyacinthe V 53 131 4 322 622 921 $ 0,00300 0,95319 0,00286 12 362 702 $ 0,028544 7 510 392 $ -191 229 $ 7 319 163 $
54060 Saint-Dominique  M 2 269 206 009 756 $ 0,00180 1,00000 0,00180 370 818 $ 0,000856 225 228 $ -6 414 $ 218 814 $
54065 Saint-Valérien-de-Milton M 1 704 179 079 667 $ 0,00180 1,00000 0,00180 322 343 $ 0,000744 195 759 $ -5 156 $ 190 603 $
54072 Saint-Liboire  M 2 959 237 001 606 $ 0,00180 1,00000 0,00180 426 603 $ 0,000985 259 170 $ -6 621 $ 252 549 $
54090 Saint-Simon M 1 245 130 263 449 $ 0,00180 1,00000 0,00180 234 474 $ 0,000541 142 346 $ -3 666 $ 138 680 $
54095 Sainte-Hélène-de-Bagot  M 1 642 158 171 088 $ 0,00180 1,00000 0,00180 284 708 $ 0,000657 172 867 $ -4 305 $ 168 562 $
54100 Saint-Hugues  M 1 295 152 893 428 $ 0,00180 1,00000 0,00180 275 208 $ 0,000635 167 079 $ -4 405 $ 162 674 $
54105 Saint-Barnabé-Sud  M 884 124 902 046 $ 0,00180 1,00000 0,00180 224 824 $ 0,000519 136 557 $ -3 353 $ 133 204 $
54110 Saint-Jude  M 1 190 129 952 709 $ 0,00180 1,00000 0,00180 233 915 $ 0,000540 142 083 $ -3 533 $ 138 550 $
54115 Saint-Bernard-de-Michaudville  M 507 83 922 322 $ 0,00180 1,00000 0,00180 151 060 $ 0,000349 91 828 $ -2 635 $ 89 193 $
54120 Saint-Louis M 708 71 823 651 $ 0,00180 1,00000 0,00180 129 283 $ 0,000298 78 409 $ -2 203 $ 76 206 $
54125 Saint-Marcel-de-Richelieu  M 550 71 143 964 $ 0,00180 1,00000 0,00180 128 059 $ 0,000296 77 882 $ -2 289 $ 75 593 $

Total: 83 146 7 220 633 620 $ 17 579 122 $ 14 301 536 $ 10 679 103 $ -275 185 $ 10 403 918 $ 74,67%
94

MRC Rouville 550
55008 Ange-Gardien  M 2 306 267 154 240 $ 0,00180 1,00000 0,00180 480 878 $ 0,001110 292 059 $ -7 698 $ 284 361 $
55015 Saint-Paul-d'Abbotsford M 2 873 282 127 998 $ 0,00180 1,00000 0,00180 507 830 $ 0,001173 308 635 $ -7 911 $ 300 724 $
55023 Saint-Césaire V 5 526 424 201 387 $ 0,00300 0,83102 0,00249 1 056 261 $ 0,002439 641 741 $ -15 104 $ 626 637 $
55030 Sainte-Angèle-de-Monnoir M 1 726 153 189 850 $ 0,00180 1,00000 0,00180 275 742 $ 0,000637 167 605 $ -4 112 $ 163 493 $
55037 Rougemont  M 2 607 250 959 232 $ 0,00180 1,00000 0,00180 451 727 $ 0,001043 274 430 $ -8 078 $ 266 352 $
55048 Marieville V 9 069 724 280 234 $ 0,00300 0,93770 0,00281 2 035 227 $ 0,004699 1 236 384 $ -28 152 $ 1 208 232 $

Total: 24 107 2 101 912 941 $ 4 807 665 $ 4 564 320 $ 2 920 854 $ -71 055 $ 2 849 799 $ 63,99%
30
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Le Haut-Richelieu 560

56005 Venise-en-Québec  M 1 393 177 530 626 $ 0,00180 1,00000 0,00180 319 555 $ 0,000738 194 180 $ -4 511 $ 189 669 $
56010 Saint-Georges-de-Clarenceville  M 1 137 142 030 074 $ 0,00180 1,00000 0,00180 255 654 $ 0,000590 155 239 $ -3 820 $ 151 419 $
56015 Noyan  M 1 394 138 444 608 $ 0,00180 1,00000 0,00180 249 200 $ 0,000575 151 292 $ -3 773 $ 147 519 $
56023 Lacolle M 2 569 224 110 390 $ 0,00180 1,00000 0,00180 403 399 $ 0,000931 244 961 $ -5 928 $ 239 033 $
56030 Saint-Valentin M 472 68 397 100 $ 0,00180 1,00000 0,00180 123 115 $ 0,000284 74 725 $ -1 969 $ 72 756 $
56035 Saint-Paul-de-l'Île-aux-Noix M 2 010 193 287 933 $ 0,00180 1,00000 0,00180 347 918 $ 0,000803 211 282 $ -5 143 $ 206 139 $
56042 Henryville  M 1 526 173 894 872 $ 0,00180 1,00000 0,00180 313 011 $ 0,000723 190 233 $ -4 505 $ 185 728 $
56050 Saint-Sébastien  P 671 131 123 517 $ 0,00180 1,00000 0,00180 236 022 $ 0,000545 143 398 $ -3 460 $ 139 938 $
56055 Saint-Alexandre  M 2 399 224 678 670 $ 0,00180 1,00000 0,00180 404 422 $ 0,000934 245 751 $ -6 254 $ 239 497 $
56060 Sainte-Anne-de-Sabrevois  P 1 985 192 027 246 $ 0,00180 1,00000 0,00180 345 649 $ 0,000798 209 967 $ -5 263 $ 204 704 $
56065 Saint-Blaise-sur-Richelieu  M 1 961 211 614 711 $ 0,00180 1,00000 0,00180 380 906 $ 0,000879 231 279 $ -6 794 $ 224 485 $
56097 Mont-Saint-Grégoire  M 2 995 303 902 573 $ 0,00180 1,00000 0,00180 547 025 $ 0,001263 332 316 $ -8 996 $ 323 320 $
56105 Sainte-Brigide-d'Iberville  M 1 277 194 476 326 $ 0,00180 1,00000 0,00180 350 057 $ 0,000808 212 598 $ -5 203 $ 207 395 $

Total: 21 789 2 375 518 646 $ 4 275 933 $ 4 412 176 $ 2 597 221 $ -65 619 $ 2 531 602 $ 58,86%
29

MRC La Vallée-du-Richelieu 570
57050 Saint-Marc-sur-Richelieu  M 1 997 228 892 554 $ 0,00180 1,00000 0,00180 412 007 $ 0,000951 250 224 $ -6 766 $ 243 458 $
57057 Saint-Charles-sur-Richelieu  M 1 715 218 647 318 $ 0,00180 1,00000 0,00180 393 565 $ 0,000909 239 173 $ -6 214 $ 232 959 $
57068 Saint-Denis-sur-Richelieu  M 2 306 244 835 563 $ 0,00180 1,00000 0,00180 440 704 $ 0,001018 267 852 $ -7 139 $ 260 713 $
57075 Saint-Antoine-sur-Richelieu  M 1 671 183 731 281 $ 0,00180 1,00000 0,00180 330 716 $ 0,000764 201 021 $ -5 815 $ 195 206 $

Total: 7 689 876 106 716 $ 1 576 992 $ 2 434 304 $ 958 270 $ -25 934 $ 932 336 $ 39,37%
16

MRC L'Assomption 600
60035 L'Épiphanie  V 5 147 270 675 757 $ 0,00285 1,00000 0,00285 771 426 $ 0,001781 468 610 $ -11 904 $ 456 706 $
60040 L'Épiphanie  P 3 218 247 652 280 $ 0,00198 1,00000 0,00198 490 352 $ 0,001132 297 848 $ -7 811 $ 290 037 $

Total: 8 365 518 328 037 $ 1 261 778 $ 1 521 440 $ 766 458 $ -19 715 $ 746 743 $ 50,38%
10

MRC Joliette 610
61005 Saint-Paul M 4 812 280 075 622 $ 0,00272 1,00000 0,00272 761 806 $ 0,001759 462 822 $ -11 052 $ 451 770 $
61013 Crabtree M 3 774 228 909 216 $ 0,00228 1,00000 0,00228 521 913 $ 0,001205 317 055 $ -8 650 $ 308 405 $
61020 Saint-Pierre VL 326 31 735 600 $ 0,00180 1,00000 0,00180 57 124 $ 0,000132 34 731 $ -958 $ 33 773 $
61025 Joliette V 19 902 1 472 358 684 $ 0,00300 1,00000 0,00300 4 417 076 $ 0,010199 2 683 523 $ -70 476 $ 2 613 047 $
61027 Saint-Thomas M 3 041 261 499 695 $ 0,00184 1,00000 0,00184 481 159 $ 0,001111 292 322 $ -7 698 $ 284 624 $
61030 Notre-Dame-des-Prairies V 8 709 590 550 239 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 771 651 $ 0,004091 1 076 409 $ -27 174 $ 1 049 235 $
61035 Saint-Charles-Borromée M 13 045 883 297 496 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 649 892 $ 0,006118 1 609 746 $ -41 752 $ 1 567 994 $
61040 Saint-Ambroise-de-Kildare P 3 618 267 447 674 $ 0,00223 1,00000 0,00223 596 408 $ 0,001377 362 311 $ -9 089 $ 353 222 $
61045 Notre-Dame-de-Lourdes M 2 393 146 974 599 $ 0,00180 1,00000 0,00180 264 554 $ 0,000611 160 764 $ -3 653 $ 157 111 $
61050 Sainte-Mélanie M 2 966 220 511 720 $ 0,00180 1,00000 0,00180 396 921 $ 0,000916 241 015 $ -5 569 $ 235 446 $

Total 62 586 4 383 360 545 $ 11 918 504 $ 10 802 224 $ 7 240 698 $ -186 071 $ 7 054 627 $ 67,03%
71
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Matawinie 620

62007 Saint-Félix-de-Valois  M 5 921 403 127 827 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 209 383 $ 0,002792 734 621 $ -18 577 $ 716 044 $
62015 Saint-Jean-de-Matha  M 4 423 370 261 614 $ 0,00258 1,00000 0,00258 955 275 $ 0,002206 580 435 $ -14 012 $ 566 423 $
62020 Sainte-Béatrix  M 1 817 157 826 109 $ 0,00180 1,00000 0,00180 284 087 $ 0,000656 172 604 $ -4 212 $ 168 392 $
62025 Saint-Alphonse-Rodriguez  M 3 255 322 285 355 $ 0,00198 1,00000 0,00198 638 125 $ 0,001473 387 570 $ -8 876 $ 378 694 $
62030 Sainte-Marcelline-de-Kildare  M 1 544 122 491 247 $ 0,00180 1,00000 0,00180 220 484 $ 0,000509 133 926 $ -3 334 $ 130 592 $
62037 Rawdon  M 10 859 771 687 917 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 315 064 $ 0,005345 1 406 357 $ -34 726 $ 1 371 631 $
62047 Chertsey  M 5 184 513 767 583 $ 0,00285 1,00000 0,00285 1 464 238 $ 0,003381 889 596 $ -22 150 $ 867 446 $
62053 Entrelacs  M 969 178 299 980 $ 0,00180 1,00000 0,00180 320 940 $ 0,000741 194 969 $ -4 718 $ 190 251 $
62055 Notre-Dame-de-la-Merci  M 1 101 196 510 878 $ 0,00180 1,00000 0,00180 353 720 $ 0,000817 214 966 $ -5 489 $ 209 477 $
62060 Saint-Donat M 4 493 1 048 907 625 $ 0,00258 1,00000 0,00258 2 706 182 $ 0,006248 1 643 951 $ -40 887 $ 1 603 064 $
62065 Saint-Côme  P 2 292 221 757 159 $ 0,00180 1,00000 0,00180 399 163 $ 0,000922 242 593 $ -6 141 $ 236 452 $
62070 Sainte-Émélie-de-l'Énergie  M 1 700 120 045 371 $ 0,00180 1,00000 0,00180 216 082 $ 0,000499 131 295 $ -3 626 $ 127 669 $
62075 Saint-Damien  P 2 211 200 105 132 $ 0,00180 1,00000 0,00180 360 189 $ 0,000832 218 913 $ -5 482 $ 213 431 $
62080 Saint-Zénon  M 1 307 128 618 831 $ 0,00180 1,00000 0,00180 231 514 $ 0,000535 140 767 $ -3 633 $ 137 134 $
62085 Saint-Michel-des-Saints  M 2 664 348 335 757 $ 0,00180 1,00000 0,00180 627 004 $ 0,001448 380 992 $ -8 231 $ 372 761 $
NR620 Matawinie TR 119 34 885 549 $ 0,00180 1,00000 0,00180 62 794 $ 0,000145 38 152 $ -992 $ 37 160 $

Total: 49 859 5 138 913 934 $ 12 364 244 $ 9 585 072 $ 7 511 707 $ -185 086 $ 7 326 621 $ 78,37%
63

MRC Montcalm 630
63005 Sainte-Marie-Salomé  P 1 276 77 066 737 $ 0,00180 1,00000 0,00180 138 720 $ 0,000320 84 197 $ -2 082 $ 82 115 $
63013 Saint-Jacques  M 3 879 296 334 458 $ 0,00233 1,00000 0,00233 690 459 $ 0,001594 419 407 $ -10 846 $ 408 561 $
63020 Saint-Alexis VL 560 42 986 248 $ 0,00180 1,00000 0,00180 77 375 $ 0,000179 47 098 $ -1 178 $ 45 920 $
63025 Saint-Alexis  P 719 77 643 425 $ 0,00180 1,00000 0,00180 139 758 $ 0,000323 84 987 $ -2 282 $ 82 705 $
63030 Saint-Esprit  M 1 932 186 850 131 $ 0,00180 1,00000 0,00180 336 330 $ 0,000777 204 441 $ -5 569 $ 198 872 $
63035 Saint-Roch-de-l'Achigan M 4 757 374 669 290 $ 0,00268 1,00000 0,00268 1 004 114 $ 0,002318 609 904 $ -16 262 $ 593 642 $
63040 Saint-Roch-Ouest  M 294 45 938 500 $ 0,00180 1,00000 0,00180 82 689 $ 0,000191 50 255 $ -1 431 $ 48 824 $
63048 Saint-Lin-Laurentides V 16 394 979 537 670 $ 0,00300 0,97431 0,00292 2 860 250 $ 0,006604 1 737 620 $ -40 934 $ 1 696 686 $
63055 Saint-Calixte M 5 754 399 511 749 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 198 535 $ 0,002767 728 043 $ -17 246 $ 710 797 $
63060 Sainte-Julienne M 8 910 542 406 161 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 627 218 $ 0,003757 988 528 $ -22 589 $ 965 939 $
63065 Saint-Liguori  P 1 977 146 927 379 $ 0,00180 1,00000 0,00180 264 469 $ 0,000611 160 764 $ -4 266 $ 156 498 $

Total: 46 452 3 169 871 748 $ 8 419 917 $ 8 215 776 $ 5 115 244 $ -124 685 $ 4 990 559 $ 62,26%
54

MRC Les Jardins-de-Napierville 680
68005 Saint-Bernard-de-Lacolle  P 1 518 190 614 026 $ 0,00180 1,00000 0,00180 343 105 $ 0,000792 208 388 $ -5 569 $ 202 819 $
68010 Hemmingford VL 758 51 807 323 $ 0,00180 1,00000 0,00180 93 253 $ 0,000215 56 570 $ -1 337 $ 55 233 $
68015 Hemmingford CT 1 766 211 233 984 $ 0,00180 1,00000 0,00180 380 221 $ 0,000878 231 016 $ -6 162 $ 224 854 $
68020 Sainte-Clotilde-de-Châteauguay M 1 634 157 740 562 $ 0,00180 1,00000 0,00180 283 933 $ 0,000656 172 604 $ -5 104 $ 167 500 $
68025 Saint-Patrice-de-Sherrington  P 1 954 225 504 629 $ 0,00180 1,00000 0,00180 405 908 $ 0,000937 246 540 $ -6 427 $ 240 113 $
68030 Napierville M 3 756 248 688 780 $ 0,00228 1,00000 0,00228 567 010 $ 0,001309 344 419 $ -8 125 $ 336 294 $
68035 St-Cyprien-de-Napierville M 1 750 241 003 375 $ 0,00180 1,00000 0,00180 433 806 $ 0,001002 263 643 $ -5 935 $ 257 708 $
68040 Saint-Jacques-le-Mineur  P 1 672 163 947 580 $ 0,00180 1,00000 0,00180 295 106 $ 0,000681 179 182 $ -4 691 $ 174 491 $
68045 Saint-Édouard M 1 282 136 322 277 $ 0,00180 1,00000 0,00180 245 380 $ 0,000567 149 187 $ -4 032 $ 145 155 $
68050 Saint-Michel  P 2 899 250 459 523 $ 0,00180 1,00000 0,00180 450 827 $ 0,001041 273 904 $ -7 333 $ 266 571 $
68055 Saint-Rémi V 6 995 539 433 498 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 618 300 $ 0,003736 983 003 $ -25 511 $ 957 492 $

Total: 25 984 2 416 755 557 $ 5 116 849 $ 4 716 464 $ 3 108 456 $ -80 226 $ 3 028 230 $ 65,91%
31

Direction de la prévention et l'organisation policière

23



Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Le Haut-Saint-Laurent 690

69005 Havelock CT 753 86 457 000 $ 0,00180 1,00000 0,00180 155 623 $ 0,000359 94 459 $ -2 748 $ 91 711 $
69010 Franklin  M 1 653 158 144 942 $ 0,00180 1,00000 0,00180 284 661 $ 0,000657 172 867 $ -5 177 $ 167 690 $
69017 Saint-Chrysostome  M 2 600 208 272 767 $ 0,00180 1,00000 0,00180 374 891 $ 0,000866 227 859 $ -5 582 $ 222 277 $
69025 Howick M 629 30 862 501 $ 0,00180 1,00000 0,00180 55 553 $ 0,000128 33 679 $ -932 $ 32 747 $
69030 Très-Saint-Sacrement  P 1 258 151 688 850 $ 0,00180 1,00000 0,00180 273 040 $ 0,000630 165 763 $ -4 718 $ 161 045 $
69037 Ormstown  M 3 562 276 558 850 $ 0,00217 0,94313 0,00205 566 946 $ 0,001309 344 419 $ -9 961 $ 334 458 $
69045 Hinchinbrooke CT 2 250 186 308 450 $ 0,00180 1,00000 0,00180 335 355 $ 0,000774 203 652 $ -4 951 $ 198 701 $
69050 Elgin M 467 47 352 573 $ 0,00180 1,00000 0,00180 85 235 $ 0,000197 51 834 $ -1 484 $ 50 350 $
69055 Huntingdon  V 2 449 122 535 899 $ 0,00180 1,00000 0,00180 220 565 $ 0,000509 133 926 $ -4 052 $ 129 874 $
69060 Godmanchester CT 1 386 153 933 081 $ 0,00180 1,00000 0,00180 277 080 $ 0,000640 168 394 $ -4 285 $ 164 109 $
69065 Sainte-Barbe M 1 443 155 950 900 $ 0,00180 1,00000 0,00180 280 712 $ 0,000648 170 499 $ -4 418 $ 166 081 $
69070 Saint-Anicet  P 2 694 347 950 001 $ 0,00180 1,00000 0,00180 626 310 $ 0,001446 380 466 $ -10 386 $ 370 080 $
69075 Dundee CT 418 58 501 316 $ 0,00180 1,00000 0,00180 105 302 $ 0,000243 63 937 $ -1 736 $ 62 201 $

Total: 21 562 1 984 517 130 $ 3 641 273 $ 4 107 888 $ 2 211 754 $ -60 430 $ 2 151 324 $ 53,84%
27

MRC Beauharnois-Salaberry 700
70005 Saint-Urbain-Premier  M 1 121 120 977 087 $ 0,00180 1,00000 0,00180 217 759 $ 0,000503 132 348 $ -3 287 $ 129 061 $
70012 Sainte-Martine  M 4 791 378 237 571 $ 0,00268 1,00000 0,00268 1 013 677 $ 0,002340 615 692 $ -16 022 $ 599 670 $
70030 Saint-Étienne-de-Beauharnois  M 803 104 030 163 $ 0,00180 1,00000 0,00180 187 254 $ 0,000432 113 666 $ -2 808 $ 110 858 $
70035 Saint-Louis-de-Gonzague  P 1 480 165 011 829 $ 0,00180 1,00000 0,00180 297 021 $ 0,000686 180 498 $ -4 565 $ 175 933 $
70040 Saint-Stanislas-de-Kostka M 1 623 168 845 700 $ 0,00180 1,00000 0,00180 303 922 $ 0,000702 184 708 $ -4 665 $ 180 043 $
70052 Salaberry-de-Valleyfield V 40 050 2 697 941 629 $ 0,00300 0,99141 0,00297 8 012 887 $ 0,018501 4 867 915 $ -131 791 $ 4 736 124 $

Total: 49 868 3 635 043 979 $ 10 032 520 $ 10 802 224 $ 6 094 827 $ -163 138 $ 5 931 689 $ 56,42%
71
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Vaudreuil-Soulanges 710

71005 Rivière-Beaudette  M 1 864 184 465 185 $ 0,00180 1,00000 0,00180 332 037 $ 0,000767 201 810 $ -5 064 $ 196 746 $
71015 Saint-Télesphore M 780 94 989 067 $ 0,00180 1,00000 0,00180 170 980 $ 0,000395 103 931 $ -2 941 $ 100 990 $
71020 Saint-Polycarpe  M 1 851 197 996 264 $ 0,00180 1,00000 0,00180 356 393 $ 0,000823 216 545 $ -5 170 $ 211 375 $
71025 Saint-Zotique M 6 434 515 185 980 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 545 558 $ 0,003569 939 062 $ -24 479 $ 914 583 $
71033 Les Coteaux  M 4 320 285 421 705 $ 0,00254 1,00000 0,00254 724 971 $ 0,001674 440 457 $ -11 544 $ 428 913 $
71040 Coteau-du-Lac V 6 788 557 040 279 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 671 121 $ 0,003858 1 015 103 $ -27 214 $ 987 889 $
71045 Saint-Clet M 1 737 150 772 031 $ 0,00180 1,00000 0,00180 271 390 $ 0,000627 164 974 $ -4 891 $ 160 083 $
71050 Les Cèdres M 5 865 506 410 699 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 519 232 $ 0,003508 923 012 $ -24 093 $ 898 919 $
71055 Pointe-des-Cascades VL 1 202 79 927 770 $ 0,00180 1,00000 0,00180 143 870 $ 0,000332 87 355 $ -2 355 $ 85 000 $
71060 L'Île-Perrot V 10 516 792 432 528 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 377 298 $ 0,005489 1 444 245 $ -36 988 $ 1 407 257 $
71065 Notre-Dame-de-l'Île-Perrot V 10 564 998 174 162 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 994 522 $ 0,006914 1 819 186 $ -45 997 $ 1 773 189 $
71070 Pincourt V 13 679 1 046 716 843 $ 0,00300 1,00000 0,00300 3 140 151 $ 0,007250 1 907 593 $ -47 960 $ 1 859 633 $
71075 Terrasse-Vaudreuil M 1 934 160 617 623 $ 0,00180 1,00000 0,00180 289 112 $ 0,000668 175 762 $ -4 744 $ 171 018 $
71083 Vaudreuil-Dorion V 31 461 2 846 650 368 $ 0,00300 1,00000 0,00300 8 539 951 $ 0,019718 5 188 127 $ -129 236 $ 5 058 891 $
71090 Vaudreuil-sur-le-Lac VL 1 357 183 145 080 $ 0,00180 1,00000 0,00180 329 661 $ 0,000761 200 232 $ -5 104 $ 195 128 $
71095 L'Île-Cadieux  V 132 51 705 368 $ 0,00180 1,00000 0,00180 93 070 $ 0,000215 56 570 $ -1 477 $ 55 093 $
71100 Hudson  V 4 954 865 186 848 $ 0,00275 1,00000 0,00275 2 379 264 $ 0,005493 1 445 298 $ -40 667 $ 1 404 631 $
71105 Saint-Lazare V 18 922 1 856 497 510 $ 0,00300 1,00000 0,00300 5 569 493 $ 0,012859 3 383 413 $ -90 258 $ 3 293 155 $
71110 Sainte-Marthe  M 1 071 167 220 441 $ 0,00180 1,00000 0,00180 300 997 $ 0,000695 182 866 $ -5 017 $ 177 849 $
71115 Sainte-Justine-de-Newton M 964 112 310 535 $ 0,00180 1,00000 0,00180 202 159 $ 0,000467 122 875 $ -4 558 $ 118 317 $
71125 Très-Saint-Rédempteur M 824 67 782 500 $ 0,00180 1,00000 0,00180 122 009 $ 0,000282 80% 74 199 $ -1 796 $ 72 403 $
71133 Rigaud  M 7 630 720 910 845 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 162 733 $ 0,004993 15 944 691 $ 1 313 740 $ -34 506 $ 1 279 234 $
71140 Pointe-Fortune VL 533 45 677 793 $ 0,00180 1,00000 0,00180 82 220 $ 0,000190 49 992 $ -1 165 $ 48 827 $

Total: 135 382 12 487 237 424 $ 35 318 192 $ 19 930 864 $ 21 456 347 $ -557 224 $ 20 899 123 $ 107,65%
131 5 511 656 $

MRC Deux-Montagnes 720
72032 Oka  M 5 028 363 537 305 $ 0,00279 1,00000 0,00279 1 014 269 $ 0,002342 616 218 $ -14 298 $ 601 920 $
72043 Saint-Placide M 1 718 182 985 583 $ 0,00180 1,00000 0,00180 329 374 $ 0,000760 199 968 $ -4 910 $ 195 058 $

Total: 6 746 546 522 888 $ 1 343 643 $ 2 282 160 $ 816 186 $ -19 208 $ 796 978 $ 35,76%
15

MRC La Rivière-du-Nord 750
75028 Sainte-Sophie M 12 423 765 889 428 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 297 668 $ 0,005305 1 395 832 $ -33 807 $ 1 362 025 $
75040 Prévost V 11 747 905 748 319 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 717 245 $ 0,006274 1 650 792 $ -41 932 $ 1 608 860 $
75045 Saint-Hippolyte M 7 970 853 978 562 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 561 936 $ 0,005915 1 556 333 $ -41 606 $ 1 514 727 $

Total: 32 140 2 525 616 309 $ 7 576 849 $ 6 846 480 $ 4 602 957 $ -117 345 $ 4 485 612 $ 67,23%
45
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Argenteuil 760

76008 Saint-André-d'Argenteuil  M 3 199 258 537 823 $ 0,00191 1,00000 0,00191 493 807 $ 0,001140 299 953 $ -7 725 $ 292 228 $
76020 Lachute V 12 089 870 302 203 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 610 907 $ 0,006028 1 586 065 $ -38 911 $ 1 547 154 $
76025 Gore CT 1 625 257 956 573 $ 0,00180 1,00000 0,00180 464 322 $ 0,001072 282 061 $ -7 007 $ 275 054 $
76030 Mille-Isles  M 1 473 195 601 400 $ 0,00180 1,00000 0,00180 352 083 $ 0,000813 213 914 $ -5 363 $ 208 551 $
76035 Wentworth CT 533 172 480 400 $ 0,00180 1,00000 0,00180 310 465 $ 0,000717 188 654 $ -5 030 $ 183 624 $
76043 Brownsburg-Chatham V 6 825 483 616 160 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 450 848 $ 0,003350 881 440 $ -21 704 $ 859 736 $
76052 Grenville-sur-la-Rouge M 2 873 270 849 551 $ 0,00180 1,00000 0,00180 487 529 $ 0,001126 296 269 $ -6 807 $ 289 462 $
76055 Grenville VL 1 349 93 913 420 $ 0,00180 1,00000 0,00180 169 044 $ 0,000390 102 615 $ -2 389 $ 100 226 $
76065 Harrington CT 788 205 500 033 $ 0,00180 1,00000 0,00180 369 900 $ 0,000854 224 701 $ -5 004 $ 219 697 $

Total: 30 754 2 808 757 563 $ 6 708 905 $ 7 455 056 $ 4 075 672 $ -99 940 $ 3 975 732 $ 54,67%
49

MRC Les Pays-d'en-Haut 770
77011 Estérel V 264 239 958 377 $ 0,00180 1,00000 0,00180 431 925 $ 0,000997 262 327 $ -6 820 $ 255 507 $
77012 Sainte-Marguerite-du-Lac-Masson V 2 500 407 000 152 $ 0,00180 1,00000 0,00180 732 600 $ 0,001691 444 930 $ -11 211 $ 433 719 $
77030 Piedmont M 2 590 493 369 654 $ 0,00180 1,00000 0,00180 888 065 $ 0,002050 539 388 $ -13 468 $ 525 920 $
77035 Sainte-Anne-des-Lacs P 3 425 580 235 949 $ 0,00211 1,00000 0,00211 1 224 298 $ 0,002827 743 830 $ -18 724 $ 725 106 $
77043 Saint-Sauveur V 9 764 1 686 397 025 $ 0,00300 0,86723 0,00260 4 384 632 $ 0,010124 2 663 790 $ -66 451 $ 2 597 339 $
77050 Morin-Heights M 3 835 615 008 023 $ 0,00233 1,00000 0,00233 1 432 969 $ 0,003309 870 652 $ -21 092 $ 849 560 $
77055 Lac-des-Seize-Îles  M 163 69 328 350 $ 0,00180 1,00000 0,00180 124 791 $ 0,000288 0 $ 75 777 $ -1 770 $ 74 007 $
77060 Wentworth-Nord  M 1 428 360 303 900 $ 0,00180 1,00000 0,00180 648 547 $ 0,001497 0 $ 393 885 $ -9 428 $ 384 457 $
77065 Saint-Adolphe-d'Howard M 3 786 716 830 983 $ 0,00228 1,00000 0,00228 1 634 375 $ 0,003774 993 001 $ -26 795 $ 966 206 $

Total: 27 755 5 168 432 413 $ 11 502 202 $ 8 824 352 $ 6 987 580 $ -175 759 $ 6 811 821 $ 79,19%
58

MRC Les Laurentides 780
78005 Val-Morin  M 2 952 357 877 400 $ 0,00180 1,00000 0,00180 644 179 $ 0,001487 391 254 $ -10 393 $ 380 861 $
78010 Val-David VL 4 386 518 197 305 $ 0,00254 1,00000 0,00254 1 316 221 $ 0,003039 799 610 $ -19 642 $ 779 968 $
78015 Lantier  M 837 186 926 740 $ 0,00180 1,00000 0,00180 336 468 $ 0,000777 204 441 $ -4 791 $ 199 650 $
78020 Sainte-Lucie-des-Laurentides  M 1 345 152 341 248 $ 0,00180 1,00000 0,00180 274 214 $ 0,000633 166 553 $ -3 780 $ 162 773 $
78032 Sainte-Agathe-des-Monts V 9 665 1 254 487 162 $ 0,00300 0,87984 0,00264 3 311 846 $ 0,007647 2 012 050 $ -50 037 $ 1 962 013 $
78042 Ivry-sur-le-Lac  M 420 221 797 050 $ 0,00180 1,00000 0,00180 399 235 $ 0,000922 242 593 $ -6 115 $ 236 478 $
78047 Saint-Faustin-Lac-Carré  M 3 219 527 647 405 $ 0,00198 1,00000 0,00198 1 044 742 $ 0,002412 634 637 $ -13 394 $ 621 243 $
78050 Barkmere  V 87 79 993 781 $ 0,00180 1,00000 0,00180 143 989 $ 0,000332 87 355 $ -2 156 $ 85 199 $
78055 Montcalm  M 652 121 326 100 $ 0,00180 1,00000 0,00180 218 387 $ 0,000504 132 611 $ -2 994 $ 129 617 $
78060 Arundel CT 620 67 192 686 $ 0,00180 1,00000 0,00180 120 947 $ 0,000279 73 409 $ -2 216 $ 71 193 $
78065 Huberdeau  M 953 72 493 438 $ 0,00180 1,00000 0,00180 130 488 $ 0,000301 79 198 $ -2 009 $ 77 189 $
78070 Amherst CT 1 545 257 433 214 $ 0,00180 1,00000 0,00180 463 380 $ 0,001070 281 534 $ -6 694 $ 274 840 $
78075 Brébeuf  P 983 88 247 500 $ 0,00180 1,00000 0,00180 158 846 $ 0,000367 96 564 $ -2 355 $ 94 209 $
78095 Lac-Supérieur  M 1 827 449 476 366 $ 0,00180 1,00000 0,00180 809 057 $ 0,001868 491 501 $ -12 769 $ 478 732 $
78100 Val-des-Lacs  M 757 163 276 167 $ 0,00180 1,00000 0,00180 293 897 $ 0,000679 80% 178 656 $ -3 946 $ 174 710 $
78115 La Conception  M 1 391 258 545 900 $ 0,00180 1,00000 0,00180 465 383 $ 0,001075 5 477 184 $ 282 850 $ -7 545 $ 275 305 $
78120 Labelle  M 2 277 336 291 998 $ 0,00180 1,00000 0,00180 605 326 $ 0,001398 367 837 $ -8 843 $ 358 994 $
78130 La Minerve  M 1 408 310 885 983 $ 0,00180 1,00000 0,00180 559 595 $ 0,001292 339 946 $ -8 496 $ 331 450 $

Total: 35 324 5 424 437 443 $ 11 296 200 $ 6 846 480 $ 6 862 599 $ -168 175 $ 6 694 424 $ 100,24%
45 1 385 415 $
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Antoine-Labelle 790

79005 Notre-Dame-du-Laus  M 1 586 252 197 768 $ 0,00180 1,00000 0,00180 453 956 $ 0,001048 275 746 $ -6 939 $ 268 807 $
79010 Notre-Dame-de-Pontmain  M 723 107 393 011 $ 0,00180 1,00000 0,00180 193 307 $ 0,000446 117 350 $ -2 768 $ 114 582 $
79015 Lac-du-Cerf  M 432 67 184 200 $ 0,00180 1,00000 0,00180 120 932 $ 0,000279 73 409 $ -1 764 $ 71 645 $
79022 Saint-Aimé-du-Lac-des-Îles  M 720 67 386 206 $ 0,00180 1,00000 0,00180 121 295 $ 0,000280 73 673 $ -1 836 $ 71 837 $
79025 Kiamika  M 897 62 803 725 $ 0,00180 1,00000 0,00180 113 047 $ 0,000261 68 673 $ -2 003 $ 66 670 $
79030 Nominingue  M 2 307 354 825 385 $ 0,00180 1,00000 0,00180 638 686 $ 0,001475 388 097 $ -9 795 $ 378 302 $
79037 Rivière-Rouge V 4 537 444 918 186 $ 0,00262 0,60000 0,00180 800 853 $ 0,001849 486 502 $ -12 297 $ 474 205 $
79047 La Macaza  M 1 012 172 312 920 $ 0,00180 1,00000 0,00180 310 163 $ 0,000716 188 391 $ -4 824 $ 183 567 $
79050 L'Ascension  M 959 97 452 521 $ 0,00180 1,00000 0,00180 175 415 $ 0,000405 106 562 $ -2 495 $ 104 067 $
79060 Lac-Saguay VL 504 51 790 400 $ 0,00180 1,00000 0,00180 93 223 $ 0,000215 56 570 $ -1 551 $ 55 019 $
79065 Chute-Saint-Philippe  M 938 105 350 003 $ 0,00180 1,00000 0,00180 189 630 $ 0,000438 115 245 $ -2 528 $ 112 717 $
79078 Lac-des-Écorces M 2 989 170 570 122 $ 0,00180 1,00000 0,00180 307 026 $ 0,000709 186 549 $ -4 697 $ 181 852 $
79088 Mont-Laurier  V 13 501 884 688 665 $ 0,00300 0,97191 0,00292 2 583 291 $ 0,005965 1 569 489 $ -38 911 $ 1 530 578 $
79097 Ferme-Neuve  M 2 839 209 372 773 $ 0,00180 1,00000 0,00180 376 871 $ 0,000870 228 911 $ -5 815 $ 223 096 $
79105 Lac-Saint-Paul  M 552 51 336 390 $ 0,00180 1,00000 0,00180 92 406 $ 0,000213 56 044 $ -1 378 $ 54 666 $
79110 Mont-Saint-Michel  M 647 46 010 652 $ 0,00180 1,00000 0,00180 82 819 $ 0,000191 50 255 $ -1 244 $ 49 011 $
79115 Sainte-Anne-du-Lac  M 664 49 298 149 $ 0,00180 1,00000 0,00180 88 737 $ 0,000205 53 939 $ -1 391 $ 52 548 $
NR790 Antoine-Labelle TR 0 46 685 700 $ 0,00180 1,00000 0,00180 84 034 $ 0,000194 51 045 $ -1 437 $ 49 608 $

Total: 35 807 3 241 576 776 $ 6 825 691 $ 6 998 624 $ 4 146 450 $ -103 673 $ 4 042 777 $ 59,25%
46

MRC Papineau 800
80005 Fassett  M 448 32 316 669 $ 0,00180 1,00000 0,00180 58 170 $ 0,000134 35 258 $ -938 $ 34 320 $
80010 Montebello M 949 89 194 238 $ 0,00180 1,00000 0,00180 160 550 $ 0,000371 97 616 $ -2 482 $ 95 134 $
80015 Notre-Dame-de-Bon-Secours M 266 60 155 572 $ 0,00180 1,00000 0,00180 108 280 $ 0,000250 65 779 $ -1 643 $ 64 136 $
80020 Notre-Dame-de-la-Paix M 804 49 537 888 $ 0,00180 1,00000 0,00180 89 168 $ 0,000206 54 202 $ -1 197 $ 53 005 $
80027 Saint-André-Avellin  M 3 554 239 957 415 $ 0,00217 1,00000 0,00217 520 708 $ 0,001202 316 266 $ -7 346 $ 308 920 $
80037 Papineauville  M 2 131 161 654 420 $ 0,00180 1,00000 0,00180 290 978 $ 0,000672 176 814 $ -4 505 $ 172 309 $
80045 Plaisance  M 1 025 62 842 885 $ 0,00180 1,00000 0,00180 113 117 $ 0,000261 68 673 $ -1 730 $ 66 943 $
80050 Thurso  V 2 378 198 010 845 $ 0,00180 1,00000 0,00180 356 420 $ 0,000823 216 545 $ -5 183 $ 211 362 $
80055 Lochaber CT 510 29 482 700 $ 0,00180 1,00000 0,00180 53 069 $ 0,000123 32 363 $ -812 $ 31 551 $
80060 Lochaber-Partie-Ouest CT 529 54 771 692 $ 0,00180 1,00000 0,00180 98 589 $ 0,000228 59 991 $ -1 444 $ 58 547 $
80065 Mayo  M 609 58 424 965 $ 0,00180 1,00000 0,00180 105 165 $ 0,000243 63 937 $ -1 504 $ 62 433 $
80070 Saint-Sixte  M 479 26 757 852 $ 0,00180 1,00000 0,00180 48 164 $ 0,000111 29 206 $ -706 $ 28 500 $
80078 Ripon  M 1 568 122 726 870 $ 0,00180 1,00000 0,00180 220 908 $ 0,000510 134 189 $ -3 334 $ 130 855 $
80085 Mulgrave-et-Derry M 386 83 293 607 $ 0,00180 1,00000 0,00180 149 928 $ 0,000346 91 038 $ -2 255 $ 88 783 $
80090 Montpellier  M 1 003 79 505 800 $ 0,00180 1,00000 0,00180 143 110 $ 0,000330 86 828 $ -2 163 $ 84 665 $
80095 Lac-Simon  M 869 260 354 952 $ 0,00180 1,00000 0,00180 468 639 $ 0,001082 284 692 $ -6 907 $ 277 785 $
80103 Chénéville  M 780 56 025 579 $ 0,00180 1,00000 0,00180 100 846 $ 0,000233 61 306 $ -1 604 $ 59 702 $
80110 Namur  M 478 34 393 421 $ 0,00180 1,00000 0,00180 61 908 $ 0,000143 37 626 $ -958 $ 36 668 $
80115 Boileau  M 497 51 663 400 $ 0,00180 1,00000 0,00180 92 994 $ 0,000215 56 570 $ -1 284 $ 55 286 $
80125 Saint-Émile-de-Suffolk  M 561 43 447 000 $ 0,00180 1,00000 0,00180 78 205 $ 0,000181 47 624 $ -998 $ 46 626 $
80130 Lac-des-Plages  M 415 82 772 870 $ 0,00180 1,00000 0,00180 148 991 $ 0,000344 90 512 $ -2 316 $ 88 196 $
80135 Duhamel  M 539 170 851 728 $ 0,00180 1,00000 0,00180 307 533 $ 0,000710 186 813 $ -4 305 $ 182 508 $
80140 Val-des-Bois  M 883 111 190 278 $ 0,00180 1,00000 0,00180 200 143 $ 0,000462 121 560 $ -3 479 $ 118 081 $
80145 Bowman  M 676 71 036 455 $ 0,00180 1,00000 0,00180 127 866 $ 0,000295 77 619 $ -1 916 $ 75 703 $

Total: 22 337 2 230 369 101 $ 4 103 449 $ 5 020 752 $ 2 493 027 $ -61 009 $ 2 432 018 $ 49,65%
33
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC La Vallée-de-la-Gatineau 830

83005 Denholm M 618 82 936 424 $ 0,00180 1,00000 0,00180 149 286 $ 0,000345 90 775 $ -2 495 $ 88 280 $
83010 Low CT 965 138 847 971 $ 0,00180 1,00000 0,00180 249 926 $ 0,000577 151 818 $ -3 660 $ 148 158 $
83015 Kazabazua  M 991 112 248 012 $ 0,00180 1,00000 0,00180 202 046 $ 0,000467 122 875 $ -3 114 $ 119 761 $
83020 Lac-Sainte-Marie  M 627 185 021 102 $ 0,00180 1,00000 0,00180 333 038 $ 0,000769 202 336 $ -5 323 $ 197 013 $
83032 Gracefield V 2 355 338 819 863 $ 0,00180 1,00000 0,00180 609 876 $ 0,001408 370 468 $ -9 036 $ 361 432 $
83040 Cayamant  M 843 97 283 926 $ 0,00180 1,00000 0,00180 175 111 $ 0,000404 106 299 $ -2 822 $ 103 477 $
83045 Blue Sea  M 598 109 081 882 $ 0,00180 1,00000 0,00180 196 347 $ 0,000453 119 192 $ -3 154 $ 116 038 $
83050 Bouchette  M 682 92 183 983 $ 0,00180 1,00000 0,00180 165 931 $ 0,000383 100 774 $ -2 668 $ 98 106 $
83055 Sainte-Thérèse-de-la-Gatineau  M 359 60 209 868 $ 0,00180 1,00000 0,00180 108 378 $ 0,000250 65 779 $ -1 777 $ 64 002 $
83060 Messines  M 1 600 151 750 223 $ 0,00180 1,00000 0,00180 273 150 $ 0,000631 166 026 $ -3 966 $ 162 060 $
83065 Maniwaki  V 3 874 202 959 479 $ 0,00233 1,00000 0,00233 472 896 $ 0,001092 287 323 $ -7 858 $ 279 465 $
83070 Déléage  M 1 937 95 293 041 $ 0,00180 1,00000 0,00180 171 527 $ 0,000396 104 194 $ -2 349 $ 101 845 $
83075 Egan-Sud  M 513 35 597 640 $ 0,00180 1,00000 0,00180 64 076 $ 0,000148 38 941 $ -945 $ 37 996 $
83085 Bois-Franc  M 453 30 930 111 $ 0,00180 1,00000 0,00180 55 674 $ 0,000129 33 942 $ -918 $ 33 024 $
83088 Montcerf-Lytton M 752 43 806 316 $ 0,00180 1,00000 0,00180 78 851 $ 0,000182 47 887 $ -1 191 $ 46 696 $
83090 Aumond CT 854 52 571 480 $ 0,00180 1,00000 0,00180 94 629 $ 0,000218 57 359 $ -1 537 $ 55 822 $
83095 Grand-Remous M 1 256 80 504 238 $ 0,00180 1,00000 0,00180 144 908 $ 0,000335 88 144 $ -1 863 $ 86 281 $
NR830 La Vallée-de-la-Gatineau TR 0 19 267 713 $ 0,00180 1,00000 0,00180 34 682 $ 0,000080 21 049 $ -539 $ 20 510 $

Total: 19 277 1 929 313 272 $ 3 580 332 $ 5 781 472 $ 2 175 181 $ -55 215 $ 2 119 966 $ 37,62%
38

MRC Pontiac 840
84005 Bristol M 1 260 129 132 114 $ 0,00180 1,00000 0,00180 232 438 $ 0,000537 141 293 $ -2 988 $ 138 305 $
84010 Shawville M 1 540 101 741 746 $ 0,00180 1,00000 0,00180 183 135 $ 0,000423 111 298 $ -2 974 $ 108 324 $
84015 Clarendon M 1 203 130 917 016 $ 0,00180 1,00000 0,00180 235 651 $ 0,000544 143 135 $ -3 340 $ 139 795 $
84020 Portage-du-Fort VL 277 11 930 209 $ 0,00180 1,00000 0,00180 21 474 $ 0,000050 13 156 $ -379 $ 12 777 $
84025 Bryson M 591 22 645 056 $ 0,00180 1,00000 0,00180 40 761 $ 0,000094 24 733 $ -659 $ 24 074 $
84030 Campbell's Bay M 723 30 743 393 $ 0,00180 1,00000 0,00180 55 338 $ 0,000128 33 679 $ -858 $ 32 821 $
84035 L'Île-du-Grand-Calumet M 736 45 057 232 $ 0,00180 1,00000 0,00180 81 103 $ 0,000187 49 203 $ -1 205 $ 47 998 $
84040 Litchfield M 476 93 622 208 $ 0,00180 1,00000 0,00180 168 520 $ 0,000389 102 352 $ -2 675 $ 99 677 $
84045 Thorne M 403 83 643 703 $ 0,00180 1,00000 0,00180 150 559 $ 0,000348 91 564 $ -2 182 $ 89 382 $
84050 Alleyn-et-Cawood M 244 50 777 987 $ 0,00180 1,00000 0,00180 91 400 $ 0,000211 55 518 $ -1 038 $ 54 480 $
84055 Otter Lake M 962 101 409 827 $ 0,00180 1,00000 0,00180 182 538 $ 0,000421 110 772 $ -2 608 $ 108 164 $
84060 Fort-Coulonge VL 1 453 41 741 217 $ 0,00180 1,00000 0,00180 75 134 $ 0,000173 45 519 $ -1 197 $ 44 322 $
84065 Mansfield-et-Pontefract M 1 978 129 803 733 $ 0,00180 1,00000 0,00180 233 647 $ 0,000539 141 820 $ -3 852 $ 137 968 $
84070 Waltham  M 335 30 262 269 $ 0,00180 1,00000 0,00180 54 472 $ 0,000126 33 153 $ -825 $ 32 328 $
84082 L'Isle-aux-Allumettes  M 1 406 173 465 821 $ 0,00180 1,00000 0,00180 312 238 $ 0,000721 189 707 $ -4 478 $ 185 229 $
84090 Chichester CT 384 30 890 780 $ 0,00180 1,00000 0,00180 55 603 $ 0,000128 33 679 $ -765 $ 32 914 $
84095 Sheenboro M 166 41 856 080 $ 0,00180 1,00000 0,00180 75 341 $ 0,000174 45 782 $ -1 118 $ 44 664 $
84100 Rapides-des-Joachims  M 177 13 757 064 $ 0,00180 1,00000 0,00180 24 763 $ 0,000057 14 998 $ -373 $ 14 625 $
NR840 Pontiac TR 21 14 087 304 $ 0,00180 1,00000 0,00180 25 357 $ 0,000059 15 524 $ -386 $ 15 138 $

Total: 14 335 1 277 484 759 $ 2 299 472 $ 3 955 744 $ 1 396 885 $ -33 900 $ 1 362 985 $ 35,31%
26
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Témiscamingue 850

85005 Témiscaming  V 2 514 178 786 382 $ 0,00180 1,00000 0,00180 321 815 $ 0,000743 195 495 $ -5 636 $ 189 859 $
85010 Kipawa  M 537 35 610 015 $ 0,00180 1,00000 0,00180 64 098 $ 0,000148 38 941 $ -1 078 $ 37 863 $
85015 Saint-Édouard-de-Fabre  P 683 30 800 622 $ 0,00180 1,00000 0,00180 55 441 $ 0,000128 33 679 $ -945 $ 32 734 $
85020 Béarn  M 856 31 278 677 $ 0,00180 1,00000 0,00180 56 302 $ 0,000130 34 205 $ -905 $ 33 300 $
85025 Ville-Marie  V 2 585 136 549 848 $ 0,00180 1,00000 0,00180 245 790 $ 0,000568 149 450 $ -4 046 $ 145 404 $
85030 Duhamel-Ouest  M 892 55 069 568 $ 0,00180 1,00000 0,00180 99 125 $ 0,000229 60 254 $ -1 690 $ 58 564 $
85037 Lorrainville  M 1 325 56 139 355 $ 0,00180 1,00000 0,00180 101 051 $ 0,000233 61 306 $ -1 710 $ 59 596 $
85045 Saint-Bruno-de-Guigues  M 1 063 60 023 017 $ 0,00180 1,00000 0,00180 108 041 $ 0,000249 65 516 $ -1 790 $ 63 726 $
85050 Laverlochère M 714 27 969 617 $ 0,00180 1,00000 0,00180 50 345 $ 0,000116 30 521 $ -851 $ 29 670 $
85055 Fugèreville  M 303 13 869 073 $ 0,00180 1,00000 0,00180 24 964 $ 0,000058 15 261 $ -412 $ 14 849 $
85060 Latulipe-et-Gaboury CU 327 10 988 361 $ 0,00180 1,00000 0,00180 19 779 $ 0,000046 12 103 $ -359 $ 11 744 $
85065 Belleterre  V 339 9 171 863 $ 0,00180 1,00000 0,00180 16 509 $ 0,000038 9 998 $ -279 $ 9 719 $
85070 Laforce  M 379 4 709 587 $ 0,00180 1,00000 0,00180 8 477 $ 0,000020 5 262 $ -120 $ 5 142 $
85075 Moffet  M 205 8 294 944 $ 0,00180 1,00000 0,00180 14 931 $ 0,000034 8 946 $ -239 $ 8 707 $
85080 Angliers VL 303 13 756 300 $ 0,00180 1,00000 0,00180 24 761 $ 0,000057 14 998 $ -412 $ 14 586 $
85085 Saint-Eugène-de-Guigues  M 500 23 329 608 $ 0,00180 1,00000 0,00180 41 993 $ 0,000097 25 522 $ -672 $ 24 850 $
85090 Notre-Dame-du-Nord  M 1 103 46 823 217 $ 0,00180 1,00000 0,00180 84 282 $ 0,000195 51 308 $ -1 371 $ 49 937 $
85095 Guérin CT 303 11 481 302 $ 0,00180 1,00000 0,00180 20 666 $ 0,000048 12 630 $ -346 $ 12 284 $
85100 Nédélec CT 398 16 253 486 $ 0,00180 1,00000 0,00180 29 256 $ 0,000068 17 892 $ -479 $ 17 413 $
85105 Rémigny  M 291 11 327 700 $ 0,00180 1,00000 0,00180 20 390 $ 0,000047 12 366 $ -346 $ 12 020 $
NR850 Témiscamingue TR 184 32 597 346 $ 0,00180 1,00000 0,00180 58 675 $ 0,000135 35 521 $ -992 $ 34 529 $

Total: 15 804 814 829 888 $ 1 466 691 $ 4 868 608 $ 891 174 $ -24 678 $ 866 496 $ 18,30%
32

 Rouyn-Noranda 860
86042 Rouyn-Noranda V 41 077 2 168 740 206 $ 0,00300 0,96292 0,00289 6 267 659 $ 0,014471 3 807 556 $ -95 488 $ 3 712 068 $

Total: 41 077 2 168 740 206 $ 6 267 659 $ 9 128 640 $ 3 807 556 $ -95 488 $ 3 712 068 $ 41,71%
60
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Abitibi-Ouest 870

87005 Duparquet  V 677 28 247 082 $ 0,00180 1,00000 0,00180 50 845 $ 0,000117 30 785 $ -785 $ 30 000 $
87010 Rapide-Danseur  M 333 13 957 284 $ 0,00180 1,00000 0,00180 25 123 $ 0,000058 15 261 $ -366 $ 14 895 $
87015 Roquemaure  M 405 12 538 055 $ 0,00180 1,00000 0,00180 22 568 $ 0,000052 13 682 $ -320 $ 13 362 $
87020 Gallichan  M 467 17 575 249 $ 0,00180 1,00000 0,00180 31 635 $ 0,000073 19 207 $ -433 $ 18 774 $
87025 Palmarolle  M 1 512 53 064 203 $ 0,00180 1,00000 0,00180 95 516 $ 0,000221 58 149 $ -1 491 $ 56 658 $
87030 Sainte-Germaine-Boulé  M 898 26 641 567 $ 0,00180 1,00000 0,00180 47 955 $ 0,000111 29 206 $ -765 $ 28 441 $
87035 Poularies  M 698 16 325 150 $ 0,00180 1,00000 0,00180 29 385 $ 0,000068 17 892 $ -506 $ 17 386 $
87042 Taschereau M 1 010 18 789 637 $ 0,00180 1,00000 0,00180 33 821 $ 0,000078 20 523 $ -572 $ 19 951 $
87050 Authier  M 265 5 374 525 $ 0,00180 1,00000 0,00180 9 674 $ 0,000022 5 789 $ -160 $ 5 629 $
87058 Macamic V 2 776 92 339 036 $ 0,00180 1,00000 0,00180 166 210 $ 0,000384 101 037 $ -2 535 $ 98 502 $
87070 Sainte-Hélène-de-Mancebourg  P 383 11 768 123 $ 0,00180 1,00000 0,00180 21 183 $ 0,000049 12 893 $ -339 $ 12 554 $
87075 Clerval  M 365 16 507 200 $ 0,00180 1,00000 0,00180 29 713 $ 0,000069 18 155 $ -433 $ 17 722 $
87080 La Reine  M 357 6 048 459 $ 0,00180 1,00000 0,00180 10 887 $ 0,000025 6 578 $ -179 $ 6 399 $
87085 Dupuy  M 1 031 26 028 975 $ 0,00180 1,00000 0,00180 46 852 $ 0,000108 28 417 $ -745 $ 27 672 $
87090 La Sarre  V 7 330 333 529 422 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 000 588 $ 0,002310 607 799 $ -15 477 $ 592 322 $
87095 Chazel  M 292 7 645 995 $ 0,00180 1,00000 0,00180 13 763 $ 0,000032 8 420 $ -213 $ 8 207 $
87100 Authier-Nord  M 323 7 135 918 $ 0,00180 1,00000 0,00180 12 845 $ 0,000030 7 893 $ -213 $ 7 680 $
87105 Val-Saint-Gilles  M 178 3 600 420 $ 0,00180 1,00000 0,00180 6 481 $ 0,000015 3 947 $ -100 $ 3 847 $
87110 Clermont CT 514 14 716 703 $ 0,00180 1,00000 0,00180 26 490 $ 0,000061 16 050 $ -420 $ 15 630 $
87115 Normétal  M 865 14 133 302 $ 0,00180 1,00000 0,00180 25 440 $ 0,000059 15 524 $ -439 $ 15 085 $
87120 Saint-Lambert  P 214 3 680 964 $ 0,00180 1,00000 0,00180 6 626 $ 0,000015 3 947 $ -107 $ 3 840 $
NR870 Abitibi-Ouest TR 123 1 949 184 $ 0,00180 1,00000 0,00180 3 509 $ 0,000008 2 105 $ -34 $ 2 071 $

Total: 21 016 731 596 453 $ 1 717 109 $ 4 564 320 $ 1 043 259 $ -26 632 $ 1 016 627 $ 22,86%
30

MRC Abitibi 880
88005 Champneuf  M 138 3 271 632 $ 0,00180 1,00000 0,00180 5 889 $ 0,000014 3 684 $ -120 $ 3 564 $
88010 Rochebaucourt  M 172 2 948 818 $ 0,00180 1,00000 0,00180 5 308 $ 0,000012 3 157 $ -87 $ 3 070 $
88015 La Morandière  M 269 6 392 641 $ 0,00180 1,00000 0,00180 11 507 $ 0,000027 7 104 $ -186 $ 6 918 $
88022 Barraute  M 2 109 62 761 568 $ 0,00180 1,00000 0,00180 112 971 $ 0,000261 68 673 $ -1 922 $ 66 751 $
88030 La Corne  M 754 25 373 289 $ 0,00180 1,00000 0,00180 45 672 $ 0,000105 27 627 $ -706 $ 26 921 $
88035 Landrienne CT 1 072 36 329 298 $ 0,00180 1,00000 0,00180 65 393 $ 0,000151 39 731 $ -1 005 $ 38 726 $
88040 Saint-Marc-de-Figuery  P 803 33 880 553 $ 0,00180 1,00000 0,00180 60 985 $ 0,000141 37 099 $ -838 $ 36 261 $
88045 La Motte  M 428 17 807 975 $ 0,00180 1,00000 0,00180 32 054 $ 0,000074 19 471 $ -493 $ 18 978 $
88050 Saint-Mathieu-d'Harricana  M 752 45 986 401 $ 0,00180 1,00000 0,00180 82 776 $ 0,000191 50 255 $ -1 311 $ 48 944 $
88055 Amos V 12 479 675 679 869 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 027 040 $ 0,004680 1 231 384 $ -31 772 $ 1 199 612 $
88060 Saint-Félix-de-Dalquier  M 919 30 834 442 $ 0,00180 1,00000 0,00180 55 502 $ 0,000128 33 679 $ -792 $ 32 887 $
88065 Saint-Dominique-du-Rosaire  M 465 13 691 378 $ 0,00180 1,00000 0,00180 24 644 $ 0,000057 14 998 $ -393 $ 14 605 $
88070 Berry  M 551 18 479 918 $ 0,00180 1,00000 0,00180 33 264 $ 0,000077 20 260 $ -479 $ 19 781 $
88075 Trécesson CT 1 332 57 057 017 $ 0,00180 1,00000 0,00180 102 703 $ 0,000237 62 359 $ -1 457 $ 60 902 $
88080 Launay CT 225 8 304 379 $ 0,00180 1,00000 0,00180 14 948 $ 0,000035 9 209 $ -253 $ 8 956 $
88085 Sainte-Gertrude-Manneville  M 901 22 219 075 $ 0,00180 1,00000 0,00180 39 994 $ 0,000092 24 207 $ -652 $ 23 555 $
88090 Preissac  M 781 84 078 952 $ 0,00180 1,00000 0,00180 151 342 $ 0,000349 91 828 $ -2 029 $ 89 799 $
NR880 Abitibi TR 208 7 482 000 $ 0,00180 1,00000 0,00180 13 468 $ 0,000031 8 157 $ -213 $ 7 944 $

Total: 24 358 1 152 579 205 $ 2 885 460 $ 5 933 616 $ 1 752 882 $ -44 708 $ 1 708 174 $ 29,54%
39
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Vallée-de-l'Or 890

89008 Val-d'Or V 31 845 1 737 504 562 $ 0,00300 0,95996 0,00288 5 004 013 $ 0,011554 3 040 046 $ -73 490 $ 2 966 556 $
89010 Rivière-Héva  M 1 292 49 052 958 $ 0,00180 1,00000 0,00180 88 295 $ 0,000204 53 676 $ -1 318 $ 52 358 $
89015 Malartic  V 3 522 113 116 832 $ 0,00217 1,00000 0,00217 245 464 $ 0,000567 149 187 $ -3 400 $ 145 787 $
89040 Senneterre  V 3 069 122 074 122 $ 0,00184 1,00000 0,00184 224 616 $ 0,000519 136 557 $ -3 752 $ 132 805 $
89045 Senneterre  P 1 235 52 688 000 $ 0,00180 1,00000 0,00180 94 838 $ 0,000219 57 622 $ -1 331 $ 56 291 $
89050 Belcourt  M 271 6 063 114 $ 0,00180 1,00000 0,00180 10 914 $ 0,000025 6 578 $ -160 $ 6 418 $
NR890 Vallée-de-l'Or TR 330 11 504 034 $ 0,00180 1,00000 0,00180 20 707 $ 0,000048 12 630 $ -313 $ 12 317 $

Total: 41 564 2 092 003 622 $ 5 688 847 $ 10 650 080 $ 3 456 296 $ -83 764 $ 3 372 532 $ 32,45%
70

Ville de La Tuque 900
90012 La Tuque V 11 510 703 276 575 $ 0,00300 0,89791 0,00269 1 891 814 $ 0,004368 1 149 292 $ -28 884 $ 1 120 408 $
90017 La Bostonnais  M 609 24 396 200 $ 0,00180 1,00000 0,00180 43 913 $ 0,000101 26 575 $ -646 $ 25 929 $
90027 Lac Edouard  M 167 29 079 800 $ 0,00180 1,00000 0,00180 52 344 $ 0,000121 31 837 $ -525 $ 31 312 $

Total: 12 286 756 752 575 $ 1 988 071 $ 3 955 744 $ 1 207 704 $ -30 055 $ 1 177 649 $ 30,53%
26

MRC Le Domaine-du-Roy 910
91005 Lac-Bouchette  M 1 245 65 066 958 $ 0,00180 1,00000 0,00180 117 121 $ 0,000270 71 041 $ -1 870 $ 69 171 $
91010 Saint-André-du-Lac-Saint-Jean VL 498 19 962 332 $ 0,00180 1,00000 0,00180 35 932 $ 0,000083 21 839 $ -552 $ 21 287 $
91015 Saint-François-de-Sales  M 730 24 112 763 $ 0,00180 1,00000 0,00180 43 403 $ 0,000100 26 312 $ -751 $ 25 561 $
91020 Chambord  M 1 757 131 586 652 $ 0,00180 1,00000 0,00180 236 856 $ 0,000547 143 925 $ -3 746 $ 140 179 $
91025 Roberval V 10 315 555 807 955 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 667 424 $ 0,003850 1 012 998 $ -26 275 $ 986 723 $
91030 Sainte-Hedwidge  M 885 30 695 102 $ 0,00180 1,00000 0,00180 55 251 $ 0,000128 33 679 $ -872 $ 32 807 $
91035 Saint-Prime  M 2 639 144 388 291 $ 0,00180 1,00000 0,00180 259 899 $ 0,000600 157 870 $ -4 238 $ 153 632 $
91042 Saint-Félicien V 10 511 628 936 936 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 886 811 $ 0,004356 1 146 135 $ -29 948 $ 1 116 187 $
91050 La Doré  P 1 466 59 943 653 $ 0,00180 1,00000 0,00180 107 899 $ 0,000249 65 516 $ -1 591 $ 63 925 $
NR910 Le Domaine-du-Roy TR 35 43 220 963 $ 0,00180 1,00000 0,00180 77 798 $ 0,000180 47 361 $ -1 258 $ 46 103 $

Total: 30 081 1 703 721 605 $ 4 488 394 $ 7 759 344 $ 2 726 676 $ -71 101 $ 2 655 575 $ 35,14%
51

MRC Maria-Chapdelaine 920
92005 Saint-Augustin  P 408 15 243 496 $ 0,00180 1,00000 0,00180 27 438 $ 0,000063 16 576 $ -452 $ 16 124 $
92010 Péribonka  M 534 58 266 090 $ 0,00180 1,00000 0,00180 104 879 $ 0,000242 63 674 $ -1 591 $ 62 083 $
92015 Sainte-Jeanne-d'Arc VL 1 144 49 381 190 $ 0,00180 1,00000 0,00180 88 886 $ 0,000205 53 939 $ -1 371 $ 52 568 $
92022 Dolbeau-Mistassini V 14 241 769 732 824 $ 0,00300 1,00000 0,00300 2 309 198 $ 0,005332 1 402 936 $ -36 296 $ 1 366 640 $
92030 Albanel  M 2 298 94 903 841 $ 0,00180 1,00000 0,00180 170 827 $ 0,000394 103 668 $ -2 568 $ 101 100 $
92040 Normandin  V 3 065 159 973 441 $ 0,00184 1,00000 0,00184 294 351 $ 0,000680 178 919 $ -5 010 $ 173 909 $
92045 Saint-Thomas-Didyme  M 691 35 567 717 $ 0,00180 1,00000 0,00180 64 022 $ 0,000148 38 941 $ -1 024 $ 37 917 $
92050 Saint-Edmond-les-Plaines  M 424 16 239 631 $ 0,00180 1,00000 0,00180 29 231 $ 0,000067 17 629 $ -472 $ 17 157 $
92055 Girardville  M 1 140 49 482 494 $ 0,00180 1,00000 0,00180 89 068 $ 0,000206 54 202 $ -1 318 $ 52 884 $
92060 Notre-Dame-de-Lorette  M 166 6 799 292 $ 0,00180 1,00000 0,00180 12 239 $ 0,000028 7 367 $ -200 $ 7 167 $
92065 Saint-Eugène-d'Argentenay  M 556 17 610 414 $ 0,00180 1,00000 0,00180 31 699 $ 0,000073 19 207 $ -506 $ 18 701 $
92070 Saint-Stanislas  M 351 16 897 643 $ 0,00180 1,00000 0,00180 30 416 $ 0,000070 18 418 $ -412 $ 18 006 $
NR920 Maria-Chapdelaine TR 192 63 404 568 $ 0,00180 1,00000 0,00180 114 128 $ 0,000264 69 463 $ -1 943 $ 67 520 $

Total: 25 210 1 353 502 641 $ 3 366 382 $ 6 542 192 $ 2 044 939 $ -53 163 $ 1 991 776 $ 31,26%
43
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Lac-Saint-Jean-Est 930

93005 Desbiens  V 1 040 34 531 358 $ 0,00180 1,00000 0,00180 62 156 $ 0,000144 37 889 $ -998 $ 36 891 $
93012 Métabetchouan--Lac-à-la-Croix  V 4 110 224 826 785 $ 0,00247 1,00000 0,00247 555 322 $ 0,001282 337 315 $ -8 583 $ 328 732 $
93020 Hébertville  M 2 451 135 581 559 $ 0,00180 1,00000 0,00180 244 047 $ 0,000563 148 134 $ -3 593 $ 144 541 $
93025 Hébertville-Station VL 1 239 45 450 461 $ 0,00180 1,00000 0,00180 81 811 $ 0,000189 49 729 $ -1 092 $ 48 637 $
93030 Saint-Bruno  M 2 563 118 267 047 $ 0,00180 1,00000 0,00180 212 881 $ 0,000492 129 453 $ -3 620 $ 125 833 $
93035 Saint-Gédéon  M 2 003 156 233 016 $ 0,00180 1,00000 0,00180 281 219 $ 0,000649 170 762 $ -4 145 $ 166 617 $
93042 Alma V 30 146 2 280 841 978 $ 0,00300 0,99212 0,00298 6 796 909 $ 0,015693 4 129 084 $ -102 335 $ 4 026 749 $
93045 Saint-Nazaire  M 1 937 80 313 036 $ 0,00180 1,00000 0,00180 144 563 $ 0,000334 87 881 $ -2 323 $ 85 558 $
93055 Labrecque  M 1 407 59 498 518 $ 0,00180 1,00000 0,00180 107 097 $ 0,000247 64 990 $ -1 491 $ 63 499 $
93060 Lamarche  M 582 22 379 767 $ 0,00180 1,00000 0,00180 40 284 $ 0,000093 24 470 $ -486 $ 23 984 $
93065 L'Ascension-de-Notre-Seigneur  P 2 058 100 232 308 $ 0,00180 1,00000 0,00180 180 418 $ 0,000417 109 720 $ -2 694 $ 107 026 $
93070 Saint-Henri-de-Taillon  M 742 72 023 689 $ 0,00180 1,00000 0,00180 129 643 $ 0,000299 78 672 $ -1 890 $ 76 782 $
93075 Sainte-Monique  M 930 74 395 801 $ 0,00180 1,00000 0,00180 133 912 $ 0,000309 81 303 $ -2 076 $ 79 227 $
93080 Saint-Ludger-de-Milot  M 724 37 285 715 $ 0,00180 1,00000 0,00180 67 114 $ 0,000155 40 783 $ -1 018 $ 39 765 $
NR930 Lac-Saint-Jean-Est TR 0 6 670 193 $ 0,00180 1,00000 0,00180 12 006 $ 0,000028 7 367 $ -173 $ 7 194 $

Total: 51 932 3 448 531 231 $ 9 049 382 $ 11 106 512 $ 5 497 552 $ -136 517 $ 5 361 035 $ 49,50%
73

MRC Le Fjord-du-Saguenay 940
94205 Petit-Saguenay  M 753 25 878 733 $ 0,00180 1,00000 0,00180 46 582 $ 0,000108 28 417 $ -725 $ 27 692 $
94210 L'Anse-Saint-Jean  M 1 124 79 986 829 $ 0,00180 1,00000 0,00180 143 976 $ 0,000332 87 355 $ -1 796 $ 85 559 $
94215 Rivière-Éternité  M 542 19 394 322 $ 0,00180 1,00000 0,00180 34 910 $ 0,000081 21 312 $ -533 $ 20 779 $
94220 Ferland-et-Boilleau  M 621 32 884 428 $ 0,00180 1,00000 0,00180 59 192 $ 0,000137 36 047 $ -745 $ 35 302 $
94225 Saint-Félix-d'Otis  M 1 036 69 841 061 $ 0,00180 1,00000 0,00180 125 714 $ 0,000290 76 304 $ -1 843 $ 74 461 $
94230 Sainte-Rose-du-Nord  P 468 29 007 499 $ 0,00180 1,00000 0,00180 52 213 $ 0,000121 31 837 $ -765 $ 31 072 $
94235 Saint-Fulgence  M 2 083 97 581 201 $ 0,00180 1,00000 0,00180 175 646 $ 0,000406 106 825 $ -2 675 $ 104 150 $
94240 Saint-Honoré  M 5 125 235 027 128 $ 0,00285 0,88096 0,00251 589 918 $ 0,001362 358 364 $ -7 725 $ 350 639 $
94245 Saint-David-de-Falardeau  M 2 792 413 183 451 $ 0,00180 1,00000 0,00180 743 730 $ 0,001717 451 771 $ -10 612 $ 441 159 $
94250 Bégin  M 856 31 763 032 $ 0,00180 1,00000 0,00180 57 173 $ 0,000132 34 731 $ -865 $ 33 866 $
94255 Saint-Ambroise  M 3 555 165 945 382 $ 0,00217 1,00000 0,00217 360 101 $ 0,000831 218 650 $ -5 623 $ 213 027 $
94260 Saint-Charles-de-Bourget  M 689 31 555 988 $ 0,00180 1,00000 0,00180 56 801 $ 0,000131 34 468 $ -925 $ 33 543 $
NR942 Le Fjord-du-Saguenay TR 15 372 947 158 $ 0,00180 1,00000 0,00180 671 305 $ 0,001550 407 830 $ -10 347 $ 397 483 $

Total: 19 659 1 604 996 212 $ 3 117 261 $ 5 020 752 $ 1 893 911 $ -45 179 $ 1 848 732 $ 37,72%
33

MRC La Haute-Côte-Nord 950
95005 Tadoussac VL 831 70 637 443 $ 0,00180 1,00000 0,00180 127 147 $ 0,000294 77 356 $ -2 082 $ 75 274 $
95010 Sacré-Coeur  M 1 987 79 891 503 $ 0,00180 1,00000 0,00180 143 805 $ 0,000332 87 355 $ -2 302 $ 85 053 $
95018 Les Bergeronnes  M 659 34 562 827 $ 0,00180 1,00000 0,00180 62 213 $ 0,000144 37 889 $ -1 058 $ 36 831 $
95025 Les Escoumins  M 2 074 89 202 990 $ 0,00180 1,00000 0,00180 160 565 $ 0,000371 97 616 $ -2 728 $ 94 888 $
95032 Longue-Rive  M 1 170 34 982 073 $ 0,00180 1,00000 0,00180 62 968 $ 0,000145 38 152 $ -1 051 $ 37 101 $
95040 Portneuf-sur-Mer  M 790 23 244 887 $ 0,00180 1,00000 0,00180 41 841 $ 0,000097 25 522 $ -706 $ 24 816 $
95045 Forestville  V 3 327 128 973 356 $ 0,00205 1,00000 0,00205 264 395 $ 0,000610 160 501 $ -4 452 $ 156 049 $
95050 Colombier  M 795 21 435 457 $ 0,00180 1,00000 0,00180 38 584 $ 0,000089 23 417 $ -612 $ 22 805 $
NR950 La Haute-Côte-Nord TR 0 29 665 796 $ 0,00180 1,00000 0,00180 53 398 $ 0,000123 32 363 $ -858 $ 31 505 $

Total: 11 633 512 596 332 $ 954 916 $ 4 260 032 $ 580 171 $ -15 849 $ 564 322 $ 13,62%
28
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Manicouagan 960

96005 Baie-Trinité VL 494 21 478 946 $ 0,00180 1,00000 0,00180 38 662 $ 0,000089 23 417 $ -638 $ 22 779 $
96010 Godbout VL 326 10 477 281 $ 0,00180 1,00000 0,00180 18 859 $ 0,000044 11 577 $ -320 $ 11 257 $
96015 Franquelin  M 362 11 039 335 $ 0,00180 1,00000 0,00180 19 871 $ 0,000046 12 103 $ -320 $ 11 783 $
96020 Baie-Comeau V 21 929 1 563 828 749 $ 0,00300 1,00000 0,00300 4 691 486 $ 0,010832 2 850 076 $ -72 859 $ 2 777 217 $
96025 Pointe-Lebel VL 1 950 82 406 983 $ 0,00180 1,00000 0,00180 148 333 $ 0,000342 89 986 $ -2 189 $ 87 797 $
96030 Pointe-aux-Outardes VL 1 453 72 536 304 $ 0,00180 1,00000 0,00180 130 565 $ 0,000301 79 198 $ -2 368 $ 76 830 $
96035 Chute-aux-Outardes VL 1 759 45 555 480 $ 0,00180 1,00000 0,00180 82 000 $ 0,000189 49 729 $ -1 417 $ 48 312 $
96040 Ragueneau  P 1 489 47 055 817 $ 0,00180 1,00000 0,00180 84 700 $ 0,000196 51 571 $ -1 424 $ 50 147 $
NR960 Manicouagan TR 138 51 870 899 $ 0,00180 1,00000 0,00180 93 368 $ 0,000216 56 833 $ -1 570 $ 55 263 $

Total: 29 900 1 906 249 794 $ 5 307 844 $ 7 455 056 $ 3 224 490 $ -83 105 $ 3 141 385 $ 43,25%
49

MRC Sept-Rivières 971
97007 Sept-Îles  V 26 220 2 046 609 049 $ 0,00300 0,98426 0,00295 6 037 497 $ 0,013940 3 667 841 $ -89 460 $ 3 578 381 $
97022 Port-Cartier  V 6 872 509 371 617 $ 0,00300 0,98692 0,00296 1 507 740 $ 0,003481 915 908 $ -21 192 $ 894 716 $
NR971 Sept-Rivières TR 129 18 833 598 $ 0,00180 1,00000 0,00180 33 900 $ 0,000078 20 523 $ -539 $ 19 984 $

Total: 33 221 2 574 814 264 $ 7 579 137 $ 8 824 352 $ 4 604 272 $ -111 191 $ 4 493 081 $ 52,18%
58

MRC Caniapiscau 972
97035 Fermont V 2 764 191 460 919 $ 0,00180 1,00000 0,00180 344 630 $ 0,000796 209 441 $ -4 771 $ 204 670 $
97040 Schefferville  V 200 7 373 589 $ 0,00180 1,00000 0,00180 13 272 $ 0,000031 8 157 $ -140 $ 8 017 $

Total: 2 964 198 834 508 $ 357 902 $ 2 586 448 $ 217 598 $ -4 911 $ 212 687 $ 8,41%
17

MRC Minganie 981
98020 L'Île-d'Anticosti  M 245 26 486 966 $ 0,00180 1,00000 0,00180 47 677 $ 0,000110 28 943 $ -772 $ 28 171 $
98025 Natashquan CT 272 11 341 572 $ 0,00180 1,00000 0,00180 20 415 $ 0,000047 12 366 $ -313 $ 12 053 $
98030 Aguanish  M 296 7 248 196 $ 0,00180 1,00000 0,00180 13 047 $ 0,000030 7 893 $ -200 $ 7 693 $
98035 Baie-Johan-Beetz  M 93 3 908 718 $ 0,00180 1,00000 0,00180 7 036 $ 0,000016 4 210 $ -87 $ 4 123 $
98040 Havre-Saint-Pierre  M 3 293 215 350 775 $ 0,00198 1,00000 0,00198 426 395 $ 0,000984 258 906 $ -6 907 $ 251 999 $
98045 Longue-Pointe-de-Mingan  M 463 17 271 922 $ 0,00180 1,00000 0,00180 31 089 $ 0,000072 18 944 $ -479 $ 18 465 $
98050 Rivière-Saint-Jean  M 269 7 738 915 $ 0,00180 1,00000 0,00180 13 930 $ 0,000032 8 420 $ -192 $ 8 228 $
98055 Rivière-au-Tonnerre  M 356 12 233 022 $ 0,00180 1,00000 0,00180 22 019 $ 0,000051 13 419 $ -366 $ 13 053 $

Total: 5 287 301 580 086 $ 581 608 $ 2 130 016 $ 353 101 $ -9 316 $ 343 785 $ 16,58%
14

MRC Golfe-du-Saint-Laurent 982
98005 Blanc-Sablon  M 1 225 53 227 568 $ 0,00180 1,00000 0,00180 95 810 $ 0,000221 58 149 $ -1 690 $ 56 459 $
98010 Bonne-Espérance  M 797 17 275 777 $ 0,00180 1,00000 0,00180 31 096 $ 0,000072 18 944 $ -533 $ 18 411 $
98012 Saint-Augustin  M 884 23 658 350 $ 0,00180 1,00000 0,00180 42 585 $ 0,000098 25 785 $ -606 $ 25 179 $
98014 Gros-Mécatina  M 537 19 233 120 $ 0,00180 1,00000 0,00180 34 620 $ 0,000080 21 049 $ -546 $ 20 503 $
98015 Côte-Nord-du-Golfe-du-Saint-Laurent  M 1 016 37 285 653 $ 0,00180 1,00000 0,00180 67 114 $ 0,000155 40 783 $ -1 158 $ 39 625 $

Total: 4 459 150 680 468 $ 271 225 $ 608 576 $ 164 710 $ -4 533 $ 160 177 $ 27,06%
4
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Somme payable par les municipalités pour les services de la Sûreté du Québec 
Année 2011

Code Nom de la municipalité Désignation Population Richesse foncière Taux Coefficient Taux utilisé Montant pour Ratio de Coût de la Coût moyen Facture 2011 Ajustement Facture %
2011 uniformisée selon la de neutralité calcul de péréquation desserte 2011 (1) avant de la facture transmise coût de la

2009 population péréquation MRC 152 144 $ ajustement 2010 2011 desserte
MRC Jamesie 991

99005 Lebel-sur-Quévillon  V 2 586 143 044 229 $ 0,00180 1,00000 0,00180 257 480 $ 0,000594 156 291 $ -4 691 $ 151 600 $
99015 Matagami  V 1 653 58 599 201 $ 0,00180 1,00000 0,00180 105 479 $ 0,000244 64 200 $ -1 337 $ 62 863 $
99020 Chapais  V 1 639 37 066 004 $ 0,00180 1,00000 0,00180 66 719 $ 0,000154 40 520 $ -1 065 $ 39 455 $
99025 Chibougamau  V 7 473 396 926 557 $ 0,00300 1,00000 0,00300 1 190 780 $ 0,002749 723 307 $ -17 792 $ 705 515 $
99060 Baie-James  M 2 000 407 704 332 $ 0,00180 1,00000 0,00180 733 868 $ 0,001694 445 719 $ -10 799 $ 434 920 $

Total: 15 351 1 043 340 323 $ 2 354 326 $ 8 672 208 $ 1 430 037 $ -35 684 $ 1 394 353 $ 16,49%
57

496 445 872 $ 263 116 565 $ -6 653 868 $ 256 462 697 $ 53,00%
1038 2 417 628 182 810 967 901 $ 433 109 761 $ 3 263

(1): Coût moyen pour un policier de la Sûreté du Québec pour 2011:
coût réel 2010 (147 856 $) x IPC (2.9%) = 152 144 $ 263 116 312 $

1 191 416 $
701 517 $

5 511 656 $
1 385 415 $

Total: 8 790 003 $

53% du coût total de la desserte :

              Coût global pour les municipalités desservies par la SQ

MRC La Jacques-Cartier (220)
MRC Memphremagog (450)

MRC Vaudreuil-Soulanges (710)
MRC Les Laurentides (780)

Le montant de la ristourne est calculé en fonction de la facture avant ajustement.

RISTOURNE
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OBJECTIF et population
à l’étude
OBJECTIF et population
à l’étude

Objectif :

• Évaluer la satisfaction et la qualité perçue de la prestation de 
services de la SQ par les élus municipaux dans leur territoire de 
MRC et identifier des priorités d’action pouvant améliorer la 
qualité de la prestation de services et la satisfaction des élus.

Population : 

• Quelques 7 172 élus municipaux des 81 MRC qui reçoivent les 
services de la Sûreté du Québec;

• Un sous-groupe formé de 461 élus membres des Comités de 
sécurité publique des MRC.
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MéthodologieMéthodologie

• Enquête réalisée par sondage multimodes (téléphonique / courriel / 
fax);

• 612 entrevues/questionnaires complétés du 5 avril au 14 mai 2009;

• Répondants : 248 membres CSP / 364 élus non-membres (pondération 
des résultats);

• Quotas minimums de 50 répondants par district;

• Taux de réponse de 57 % (pas de « pattern » de non-réponse);.

• Marge d’erreur de ± 4,3 %;

• Analyse de régression pour mesurer l’importance de certains aspects 
du service et des CSP dans la satisfaction globale à l’égard de la SQ et 
à l’égard des CSP.
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Profil de la population 
étudiée
Profil de la population 
étudiée
• Population totale : 86 % de conseillers / 14 % de maires / 1 % de préfets;

• Membres des CSP : 79 % de maires (dont 11 % de préfets);

• 57 % ont cinq ans ou plus d’expérience comme élus / 43 % sont à leur 
premier mandat;

• 8,6 années d’expérience en moyenne, 12,5 ans dans les CSP;

• 69 % hommes / 31 % femmes;

• 63 % représentent des municipalités de 2 000 habitants ou moins;

• Sous-représentation des petites municipalités sur les CSP et Conseils de 
MRC;

• 74 % ne siègent pas et n’ont jamais siégé au sein des conseils de MRC.
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Comprendre l’évaluation 
de la satisfaction
Comprendre l’évaluation 
de la satisfaction

• Un taux de satisfaction n’a pas de sens dans l’absolu;

• Il prend son sens avec des comparables ou dans le temps;

• Comparaison avec d’autres aspects, entre les districts et 
clientèles;

• Croisements avec d’autres données;

• Matrices de régression (influence de certaines variables sur la 
satisfaction globale);

• Pistes pour un plan concret d’amélioration de la satisfaction.
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Satisfaction globale des 
services de la SQ
Satisfaction globale des 
services de la SQ

Taux de satisfaction global des élus à l'égard des services de la Sûreté (sur 10)

• Satisfaction globale

• Membres des CSP

• Non-Membres des CSP

6,8

7,9

6,7

• Les membres CSP sont plus satisfaits que les élus en général, 
globalement et dans tous les autres aspects de l’étude.



8

Actions policièresActions policières

• Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer 
adipiscing elit. Praesent tempus, sem vitae 
sodales euismod, nulla enim. 

• sem vitae sodales euismod, consectetuer.
• Praesent tempus, sem vitae sodales euismod, 

nulla enim.

Taux de satisfaction des élus à l'égard des actions policières (sur 10)

Réponse aux plaintes de désordre public

Réponse aux appels dans un délai raisonnable

Programme de prévention de la criminalité mis de l'avant par la Sûreté

Contrôle des conducteurs en état d'ébriété

Enquêtes concernant les crimes contre les biens

Contrôle de la vitesse

Lutte contre les réseaux de vente de drogue

Application des règlements municipaux

Informations fournies aux citoyens pour prévenir la criminalité

6,7

6,7

6,6

6,5

6,5

6,3

6,3

6,3

Sensibilisation des automobilistes au respect des piétons et des cyclistes

Présence policière 6,0

6,1

Membres CSPMoy

6,2

Non-membres

7,4

7,2

7,7

7,8

7,4

7,3

7,5

7,1

7,3

7,0

7,0

6,7

6,6

6,5

6,4

6,4

6,2

6,2

6,2

6,1

6,0

6,0

• Peu de variations entre les différentes actions;
• Présence policière est classée en dernier;
• Cet élément est un point sensible pour les élus.
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• Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer 
adipiscing elit. Praesent tempus, sem vitae 
sodales euismod, nulla enim. 

• sem vitae sodales euismod, consectetuer.
• Praesent tempus, sem vitae sodales euismod, 

nulla enim.

Connaissance des 
services spécialisés
Connaissance des 
services spécialisés

Connaissance des services spécialisés (sur 10)

Crimes contre la personne (meurtre, enlèvement, etc.)

Crimes économiques (fraude, corruption)

Lutte contre le terrorisme (menace, extrémiste)

Crime organisé (réseau criminel)

Criminalité financière organisée (blanchiment, évasion fiscale)

4,4

3,6

2,8

4,3

3,3

Membres CSPMoy Non-membres

6,1

5,3

4,0

5,6

4,5

4,3

3,5

2,7

4,2

3,2
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Informations transmises 
(intervention des services 
spécialisés)

Informations transmises 
(intervention des services 
spécialisés)

Informations transmises (intervention des services spécialisés)

Moyenne Membres CSP Non-membres

Pendant l'intervention 7,5 6,86,9

Après l'intervention 6,6 7,6 6,6

Emphase à mettre sur les communications postintervention.
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Relations avec les 
intervenants SQ
Relations avec les 
intervenants SQ

Nombre de contacts avec les intervenants de la SQ  au cours de la dernière année

Moyenne Membres CSP Non-membres

Contact avec le directeur du poste ou son adjoint 1,24,61,4

Contact avec le commandant du district ou ses adjoints 1,1 3,2 1,0

Contact avec le policier-parrain de la municipalité 2,1 4,1 1,9

• Le fait d’être en contact et la fréquence de ceux-ci font que les élus sont 
globalement plus satisfaits envers les intervenants;
• On observe aussi que certains aspects de la relation ont un impact 
certain sur la satisfaction globale.
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Satisfaction globale -
Relations avec les 
intervenants SQ

Satisfaction globale -
Relations avec les 
intervenants SQ

Satisfaction globale - relations avec les intervenants de la SQ (sur 10)

Moyenne Membres CSP Non-membres

Satisfaction globale – relations avec le directeur du poste 
ou son adjoint 8,29,18,3

Satisfaction globale - relations avec le commandant du 
district ou ses adjoints 8,3 9,0 8,2

Satisfaction globale – relations avec le policier-parrain de 
la municipalité 8,4 8,7 8,4
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Activités communautairesActivités communautaires

Taux de satisfaction des élus à l'égard des activités communautaires (sur 10)

Membres CSP Non-MembresMoyenne

Tables de concertation en prévention et/ou forum de planification 
stratégique 7,0

6,3

6,2

5,9

7,8 6,9

Activités de relations communautaires (visites des postes, kiosques) 7,8 6,2

Activités de communication s'adressant aux citoyens (capsules radio, 
articles)

5,8

6,17,4

7,4Activités sociales (dîner spaghetti, tournoi de soccer)

Les relations avec les élus et les municipalités sont mieux perçues que celles 
s’adressant aux citoyens.
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Qualité des services

Taux de satisfaction des élus à l'égard de la qualité des services (sur 10)

Moyenne Membres CSP Non-membres

7,2

Réceptivité à l'égard des particularités de la municipalité

Degré d'écoute à l'égard des préoccupations des citoyens

Prise en compte des préoccupations des citoyens

Collaboration avec la municipalité à l'identification et à la résolution 
des problématiques de sécurité publique

Importance accordée au développement de partenariat avec la 
municipalité

Informations transmises aux citoyens sur la prévention de la 
criminalité

8,3 7,07,1

7,9 6,97,0

7,1

7,3

7,1

6,7

8,0

8,2

7,0

6,6

8,1

7,8

7,9

• Informations transmises aux citoyens est l’aspect le moins bien perçu, mais 
constitue l’une des préoccupations les plus importantes pour les élus.
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Programme des cadetsProgramme des cadets

Intérêt à participer au financement du programme des cadets

Moyenne Membres CSP Non-Membres

Élus intéressés 63,9% 61,5% 64,1%

Élus non-intéressés 21,2% 25,1% 20,9%
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Facteurs qui contribuent 
à la satisfaction de la SQ
Facteurs qui contribuent 
à la satisfaction de la SQ

• La présence policière, les informations fournies aux 
citoyens pour prévenir la criminalité, l’application 
des règlements municipaux, les réponses aux 
appels dans un délai raisonnable;

• Ouverture de la part du directeur de poste et du 
commandant de district, le suivi des engagements 
de la part du commandant de district et du 
policier-parrain, l’efficacité du policier-parrain;

• La réceptivité que la SQ affiche à l’égard des 
particularités des municipalités.
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Satisfaction aspects CSP 
(non-membres)
Satisfaction aspects CSP 
(non-membres)

Satisfaction des aspects CSP par les non-membres

Moyenne

Les priorités déterminées par votre CSP visant la sécurité
publique de votre MRC 6,9
La gestion des problématiques régionales de sécurité
publique 6,6

6,5La clarté des rôles et des responsabilités

La concordance entre les priorités de la SQ et celles des 
citoyens et des élus municipaux 6,5

La cohérence du plan d'organisation des ressources en 
fonction de la nature du territoire 6,4

6,3Les informations transmises par le CSP sur ses travaux

Satisfaction globale 6,8

Informations transmises est l’aspect le moins bien perçu et constitue, tel que 
mentionné auparavant, un élément clé de la satisfaction.
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Satisfaction aspects CSP 
(membres)
Satisfaction aspects CSP 
(membres)

Satisfaction des aspects CSP par les membres 

Le dialogue entre les élus municipaux et la SQ au sein des CSP

Le relevé sur les principaux évènements et activités par le directeur de poste

La clarté des rôles et des responsabilités au sein du CSP de votre MRC

L'établissement des priorités d'action

La participation du CSP à l'élaboration du plan semestriel en fonction des priorités identifiées

Le suivi de l'entente de service

La gestion des problématiques régionales de sécurité publique

La diffusion d'information sur les résultats de vos travaux

L'évaluation des services fournis par la SQ

L'approbation du plan d'organisation des ressources policières

La participation du CSP au choix de l'emplacement du poste s'il y a lieu

Satisfaction globale

8,0

9,0

8,9

8,4

8,3

8,3

8,2

8,1

8,1

7,7

7,9

Moy

8,6

Les membres CSP sont beaucoup plus satisfaits que les non-membres, et 
ce, sur l’ensemble des éléments.
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Degré d’accord avec des affirmations 
concernant les CSP (membres)
Degré d’accord avec des affirmations 
concernant les CSP (membres)

Degré d'accord

Moyenne

Suffisance de l'information transmise par le directeur de 
poste pour faire le suivi de l'entente de service

8,6

Profitabilité des CSP pour tisser des liens avec la SQ 8,8

Les membres des CSP sont satisfaits des informations et considèrent le 
CSP comme étant profitable pour tisser des liens avec la SQ.
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Facteurs qui contribuent 
à la satisfaction des CSP
Facteurs qui contribuent 
à la satisfaction des CSP

• Non-membres : la clarté des rôles et des 
responsabilités du CSP, les informations 
transmises par les membres des CSP aux élus au 
sujet de leurs travaux;

• Membres : la participation du CSP à l’élaboration 
du plan semestriel, la gestion des problématiques 
régionales de sécurité publique, le dialogue entre 
les élus municipaux et la SQ au sein des CSP, le 
relevé des principaux événements et activités par 
le Directeur de poste, l’évaluation des services 
fournis par la SQ, l’approbation du POP.
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Satisfaction selon la 
taille des municipalités
Satisfaction selon la 
taille des municipalités

• Peu de différences sont observées;

• On note toutefois que :

• Pour les municipalités de moins de 1 000 habitants :

• On accorde plus d’importance à la sécurité des réseaux de transport;

• On est satisfaits des actions policières suivantes :

• Réponses aux plaintes de désordre public;

• Programme de prévention de la criminalité mis de l’avant par la SQ.

• Pour les municipalités de 1 000 à 2 000 habitants, aucune différence notable 
à souligner.

Note : Selon un sondage fait auprès des citoyens en 2009, la confiance qu’ils accordent à la Sûreté du Québec s’élève à 7,6. 

Leur satisfaction globale envers les services est de 7,23; l’assistance aux personnes obtenant une note moyenne de 8,26. 

*Note sur 10
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Satisfaction selon la 
taille des municipalités 
(suite)

Satisfaction selon la 
taille des municipalités 
(suite)
• Pour les municipalités de 2 000 à 5 000 habitants :

• On est moins satisfaits des actions policières suivantes :

• La sensibilisation des automobiles au respect des piétons/cyclistes;

• L‘application des règlements municipaux.

• On est globalement plus satisfaits des contacts avec les intervenants de la 
SQ.

• Pour les municipalités de 5 000 habitants et plus :

• On accorde plus d’importance à l’application des règlements municipaux 
comme priorité;

• On est globalement plus satisfaits des contacts avec les intervenants de la 
SQ.
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Améliorations et 
suggestions des 
répondants

Améliorations et 
suggestions des 
répondants

Améliorations à apporter :

Plus importante de loin : « Plus de présence, de visibilité et d’effectifs »;

Autres : « Communication, information et ouverture aux citoyens et aux 
élus», « Plus de sécurité routière et de contrôle de la vitesse sur les routes».

Autres : « Assurer une présence plus stratégique à certains endroits ou à
certaines périodes ».
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Priorités d’action services 
SQ selon la perception 
des élus

Priorités d’action services 
SQ selon la perception 
des élus
• Accroître la présence policière;

• Fournir de l’information aux citoyens pour prévenir la criminalité;

• Les réponses aux appels dans un délais raisonnable;

• L’application des règlements municipaux;

• Directeur de poste : mieux vulgariser l’information de nature policière;

• Commandant de district : assurer le suivi des engagements et faire 

preuve d’ouverture;

• Policier-parrain : efficacité; assurer le suivi des engagements et disponibilité;

• Qualité de service : rien de prioritaire.
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Priorités d’action CSPPriorités d’action CSP

Non-membres : la clarté des rôles et des responsabilités 
des CSP, les informations transmises par les 
membres des CSP aux autres élus;

Membres : la gestion des problématiques régionales de 
sécurité publique, l’évaluation des services fournis 
par la SQ, la participation du CSP au plan semestriel 
en fonction des priorités identifiées.
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Conclusions globalesConclusions globales

• Plus on est en contact avec la SQ, plus on est satisfait de ses services;

• Procéder à des améliorations dans les actions policières, dans les relations 
des intervenants de la SQ et dans le rôle des CSP en fonction des priorités 
et attentes de la clientèle;

• Prioriser les actions policières, l’implication communautaire et la 
communication qui permettent d’accroître la visibilité de la SQ auprès de la 
clientèle;
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MERCI DE VOTRE MERCI DE VOTRE 
ATTENTION!ATTENTION!

AVEZAVEZ--VOUS DES VOUS DES 
QUESTIONS?QUESTIONS?



 



CI – 011MD
C.P. – P.L. 31

Organisation des
services policiers

















Villes SQ MRC # de policiers
cout moyen policier 
2011 152 144$ % cout mrc % subvention cout pour MSP

 Granby La Haute‐Yamaska 102 152 144,00 $             60,08 39,92
 Mont‐tremblant Les Laurentides 41 152 144,00 $             100,24 ‐0,24
 Rivière‐du‐Loup Rivière‐du‐Loup 38 152 144,00 $             39,26 60,74
 St‐Jean‐sur‐Richelieu Le Haut‐Richelieu 142 152 144,00 $             58,86 41,14
 St‐Jerôme La Rivière‐du‐Nord 124 152 144,00 $             67,23 32,77
Bromont Brome‐Missisquoi 31 152 144,00 $             77,37 22,63
Drummonville 103 Drummond 15 670 832,00 $         69,82 5 010 443  $                                 
Memphrémagog                        
(Austin, Magog, Orford, Ste‐
Catherine‐de‐Hatley)

Memprémagog

49 152 144,00  $               103,05 ‐3,05 701 517  $                                       
Shawinigan 76 Hors MRC 11 562 944,00 $         40,87 6 954 501  $                                 
Ste‐Adèle Les Pays‐d'en‐Haut 29 152 144,00 $             79,19 20,81 3 529 741  $                                 
Ste‐Marie‐de‐Beauce la Nouvell‐Beauce 19 152 144,00 $             70,70 29,30
St‐Georges Beauce‐Sartigan 42 152 144,00 $             35,16 64,84
St‐Hyacinthe 94 Maskoutains 14 301 536,00 $         74,67 3 897 618  $                                 
Thetford Mines Les Appalaches 33 152 144,00 $             42,39 57,61

650 98 893 600,00 $        
20 093 820  $                               

496 445 872,00  232 445 465,00     47%
595 339 472,00  279 809 551,84     47%

47 364 086,84        

3 SQ 41 535 312,00 $        
les 3 CPM 50 000 et plus 368 55 988 992,00 $            

26 314 826,24 $             47% 88 899 398,84        

CI – 011ME
C.P. – P.L. 31

Organisation des
services policiers



Coûts relatifs au rehaussement du seuil de population à 100 000

Villes Population 2011 Nombre de policiers Coût moyen par policier 2011 Total
Contribution du gouvernement 

dans FSP 47%

Drummondville 71 117 103 152 144  $                                         15 670 832  $        7 365 291  $                                      
Saint‐Hyacinthe 53 131 94 152 144 $                                        14 301 536 $      6 721 722  $                                   
Shawinigan 50 784 76 152 144 $                                        11 562 944 $      5 434 584  $                                   

273 41 535 312  $        19 521 597  $                                    

Villes Population 2011 Nombre de policiers Coût moyen par policier 2011 Total
Contribution du gouvernement 

dans FSP 47%

Bromont 7 396 31 152 144  $                                         4 716 464  $           2 216 738  $                                      
Memphrémagog* 32 833                    49 152 144 $                                        7 455 056 $         3 503 876  $                                   
Mont-Tremblant* 9 453 41 152 144 $                                        6 237 904 $         2 931 815  $                                   
Rivière-du-Loup 19 011 38 152 144 $                                        5 781 472 $         2 717 292  $                                   
Sainte-Adèle 11 709 29 152 144 $                                        4 412 176 $         2 073 723  $                                   
Sainte-Marie 12 319 19 152 144 $                                        2 890 736 $         1 358 646  $                                   
Saint-Georges 30 779 42 152 144 $                                        6 390 048 $         3 003 323  $                                   
Thetford Mines 25 411 33 152 144 $                                        5 020 752 $         2 359 753  $                                   

282 42 904 608  $        20 165 166  $                                    

Villes Population 2011 Nombre de policiers Coût moyen par policier 2011 Total
Contribution du gouvernement 

dans FSP 47%

Granby 62 559 102 152 144  $                                         15 518 688  $        7 293 783  $                                      
Saint‐Jean‐sur‐Richelieu 92 348 142 152 144 $                                        21 604 448 $      10 154 091  $                                 
Saint‐Jérôme 68 097 124 152 144 $                                        18 865 856 $      8 866 952  $                                   

368 55 988 992  $        26 314 826  $                                    

Nombre de policiers Coût moyen par policier 2011 Total
Contribution du gouvernement 

dans FSP 47%

650 152 144 $                                        98 893 600 $      46 479 992  $                                 
273 152 144 $                                        41 535 312 $      19 521 597  $                                 
923 152 144 $                                        140 428 912 $    66 001 589  $                                 Totaux:

Cout subvention aditionnel si abolition
 Villes de + 50 000h actuellement SQ

Totaux:

Totaux:

Totaux:

2011‐12‐08



RAPPORT DE RECHERCHE (EXTRAIT) 

 
Fédération des policiers municipaux 
du Québec 
 
Service de police municipal de 
Rivière-du-Loup 
  

 
Le 11 octobre 2011 
 

CI – 011MF
C.P. – P.L. 31

Organisation des
services policiers





Un sondage 
téléphonique 
auprès de 501 
résidents de 
Rivière-du-
Loup. 

3 

Dans l’ensemble, 501 résidents de Rivière-du-Loup 
ont été interrogés du 6 au 8 octobre 2011.  
 
Le questionnaire était d’une durée moyenne de 4 
minutes. 
 
À l’aide des plus récentes données de Statistique 
Canada, les résultats ont été pondérés selon le 
sexe et l'âge afin de garantir un échantillon 
représentatif de l'ensemble de la population 
étudiée. 
  
 
 
 

Marge d’erreur 

 
La marge d’erreur pour un échantillon probabiliste 
de 501 répondants est de +/- 4.4%, et ce, 19 fois 
sur 20. 
 
 





Référendum sur le passage des services policiers de Rivière-du-loup 

à la Sûreté du Québec 

5 

Question Q6 - Souhaiteriez-vous être consulté par référendum sur un éventuel passage des services 

policiers de Rivière-du-Loup à la Sûreté du Québec ?  

Base: tous les répondants (n=501) 

Ne sait pas / 
Refus 

2% 

Non 
37% 

Oui 
61% 



Référendum sur le passage des services policiers de Rivière-du-loup 

à la Sûreté du Québec 

6 

Question Q6 - Souhaiteriez-vous être consulté par référendum sur un éventuel passage des services 

policiers de Rivière-du-Loup à la Sûreté du Québec ?  

Base: tous les répondants (n=501) 

  
Total 

(n=501) 

Oui 61% 

Non 37% 

Ne sait pas / Refus 2% 





 



Référendum sur le passage des services policiers de Sainte-Adèle à 

la Sûreté du Québec 

1 

Question Q6 - Souhaiteriez-vous être consulté par référendum sur un éventuel passage des services 

policiers de Sainte-Adèle à la Sûreté du Québec ?  

Ne sait pas / 
Refus 

1% 

Non 
35% 

Oui 
64% 

CI – 011MG
C.P. – P.L. 31

Organisation des
services policiers



 



RAPPORT DE RECHERCHE 

 
Fédération des policiers et policières 
municipaux du Québec 
 
Service de police de Sainte-Adèle 
  

 
Le 25 octobre 2011 
 

CI – 011MH
C.P. – P.L. 31

Organisation des
services policiers





  





Un sondage 
téléphonique 
auprès de 505 
résidents de 
Sainte-Adèle. 

5 

 
Dans l’ensemble, 505 résidents de Sainte-Adèle 
ont été interrogés du 21 au 22 octobre 2011.  
 
Le questionnaire était d’une durée moyenne de 4 
minutes. 
 
À l’aide des plus récentes données de Statistique 
Canada, les résultats ont été pondérés selon le 
sexe et l'âge afin de garantir un échantillon 
représentatif de l'ensemble de la population 
étudiée. 
  
 
 

 
Marge d’erreur 

 
La marge d’erreur pour un échantillon probabiliste 
de 501 répondants est de +/- 4.36%, et ce, 19 fois 
sur 20. 
 
 





La sécurité à Sainte-Adèle 
7 

  
Total 

(n=505) 

TOTAL en sécurité 97% 

Très en sécurité 54% 
Assez en sécurité 43% 
TOTAL peu / pas en sécurité 3% 

Peu en sécurité 2% 
Pas du tout en sécurité 1% 

Question Q1 - De façon générale, diriez-vous que vous vous sentez en sécurité à Sainte-Adèle ?  



Opinion des citoyens à l’égard du fait de céder les responsabilités 

policières du service municipal de Sainte-Adèle à la Sûreté du 

Québec 

8 

Question Q2 - Seriez-vous favorable ou défavorable à ce que la Ville de Sainte-Adèle se départisse de son 

service de police municipal et confie les responsabilités policières sur le territoire de Sainte-Adèle à la Sûreté du 

Québec afin de réduire ses coûts ?  

Favorable 
32% 

Défavorable 
57% 

Ne sait pas / 
Refus 
11% 



Satisfaction à l’égard du service de police municipal de Sainte-Adèle 
9 

  
Total 

(n=505) 

TOTAL satisfait 88% 

Très satisfait 46% 

Assez satisfait 42% 

TOTAL insatisfait 7% 

Assez insatisfait 3% 

Très insatisfait 4% 

Ne sait pas / Refus 4% 

Question Q3 - De manière générale, êtes-vous très satisfait, assez satisfait, assez insatisfait ou très 

insatisfait du service de police municipal à Sainte-Adèle ?  



Impact du transfert des responsabilités du service de police 

municipal de Sainte-Adèle à la Sûreté du Québec 

10 

  
Total 

(n=505) 

Impact négatif 49% 

Aucun impact 27% 

Impact positif 15% 

Ne sait pas / Refus 9% 

Question Q4 - Si, à l'avenir, les responsabilités policières à Sainte-Adèle étaient assurées par la Sûreté du 

Québec au lieu du service de police municipal, croyez-vous que cela aurait un impact positif, un impact 

négatif ou aucun impact sur la qualité des services policiers sur le territoire de la ville de Sainte-Adèle ?  



Confiance envers le service de police municipal et la Sûreté du 

Québec  

11 

Question Q5 (A à G) - Entre un service de police municipal et la Sûreté du Québec, à qui faites-vous le plus 

confiance pour …  

49% 

66% 

69% 

73% 

74% 

75% 

77% 

39% 

25% 

21% 

16% 

15% 

17% 

16% 

12% 

9% 

10% 

11% 

11% 

8% 

7% 

… résoudre les crimes commis à Ste-Adèle 

… prévenir le crime et la délinquance à Ste-Adèle 

… sensibiliser les citoyens de Ste-Adèle à l'égard 
des questions de sécurité 

… offrir des services policiers qui sont proches des 
citoyens de Ste-Adèle 

… offrir des services de police communautaire à 
Ste-Adèle 

… assurer une présence policière constante sur le 
territoire de Ste-Adèle 

… intervenir le plus rapidement en cas d'urgence 

Service de police municipal Sûreté du Québec Ne sait pas / Refus
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La collecte de données : 

 
 
La présente étude a été réalisée par Internet 
auprès de 2 385 personnes de plus de 18 ans, 
réparties dans 103 municipalités du Québec 
desservies par un service de police municipal. 
 
Les données ont été recueillies entre le 4 et le 7 

novembre 2011.  
 
Parmi les 2 385 personnes interrogées: 
 
 834 résident dans des municipalités de plus de 

100 00 habitants; 
 549 résident dans des municipalités ayant entre 

50 000 et 100 00 habitants; 
 1 002 résident dans des municipalités de moins  

de 50 00 habitants. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Pondération des données : 

 
Les données finales du sondage ont été pondérées 
selon l’âge, le sexe, le degré de scolarité, et la 
région, de façon à garantir un échantillon 
représentatif de la population québécoise des 
territoires sondés. 
 
Marge d’erreur : 

 
Un échantillon probabiliste de 2 385 répondants 
aurait une marge d’erreur de +/- 2% dans 19 cas 

sur 20.  
 
 
. 
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La satisfaction à l’égard des services de police  municipaux 

Diriez-vous que vous êtes très satisfait, assez satisfait, assez insatisfait 

ou très insatisfait du service de police municipal dans votre ville ?  

Satisfaction  
Total 

(n=2 385) 

TOTAL SATISFAIT 83% 

Très satisfait 18% 

Assez satisfait 65% 

TOTAL INSATISFAIT 14% 

Peu satisfait 11% 

Pas du tout satisfait 3% 

Ne sait pas / Refus 3% 

4 



Le taux d’approbation à l’égard du projet de loi qui favorise la fermeture 

des services de police municipaux au profit de la Sûreté du Québec 

Le ministre de la Sécurité publique du Québec, Robert Dutil, a déposé un projet de 

loi qui favorise la fermeture des services de police municipaux au profit de la Sûreté 

du Québec. Êtes-vous favorable ou défavorable à ce projet de loi ?  

(n=2 385) 

 

5 

Favorable 
15% 

Défavorable 
68% 

Ne sait pas  
/ refus 
17% 



Le taux d’approbation à l’égard du fait que les responsabilités 

policières du service de police municipal soient confiées à la      

Sûreté du Québec  

Seriez-vous favorable ou défavorable à ce que votre ville se départisse de son 

service de police municipal et confie les responsabilités policières sur son territoire à 

la Sûreté du Québec afin de réduire ses coûts ?  

(n=2 385) 

 

6 

Favorable 
18% 

Défavorable 
71% 

Ne sait pas  
/ refus 
11% 



Perception de l’impact sur la qualité des services policiers si les 

responsabilités policières étaient assurées par la Sûreté du Québec  

Si, à l'avenir, les responsabilités policières dans votre ville étaient assurées par la Sûreté du 

Québec au lieu du service de police municipal, croyez-vous que cela aurait un impact positif, 

un impact négatif ou aucun impact sur la qualité des services policiers sur le territoire de votre 

ville?  

(n=2 385) 
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9% 

64% 

17% 
10% 

Impact positif Impact négatif Aucun impact Ne sait pas / refus



Opinion quant à la nécessité pour un Conseil municipal de consulter 

ses citoyens afin de prendre la décision ou non de fermer un service 

de police municipal au profit de la Sûreté du Québec 

À votre avis, est-ce que votre Conseil municipal peut prendre la décision de fermer 

son service de police municipal au profit de la Sûreté du Québec sans consulter les 

citoyens ou croyez-vous qu'il est nécessaire que les citoyens soient consultés sur 

une telle décision?  

(n=2 385) 

 

8 

Nécessaire 
que les 

citoyens 
soient 

consultés 
85% 

 Le conseil 
municipal 

peut décider 
sans 

consulter 
10% 

Ne sait pas / 
refus 
5% 



Opinion quant à l’obligation d’une municipalité de tenir un référendum 

avant de décider de fermer ou non son service de police municipal au 

profit de la Sûreté du Québec 

Est-ce qu'une municipalité devrait avoir l'obligation de tenir un référendum avant de 

décider de fermer ou non son service de police municipal au profit de la Sûreté du 

Québec?  

(n=2 385) 

 

9 

Oui, un 
référendum 
devrait être 
obligatoire 

71% 

Non, un 
référendum 
ne devrait 
pas être 

obligatoire 
21% 

Ne sait pas  
/ refus 

8% 



Opinion quant au fait que le gouvernement du Québec devrait être 

tenu de respecter un refus d’une intégration d’un service de police 

municipal à la Sûreté du Québec par voie de référendum  

Et si un référendum a été tenu et qu'une majorité de citoyens de votre ville s'est 

prononcée contre la fermeture du service de police municipal au profit de la Sûreté 

du Québec, selon vous, le gouvernement du Québec devrait-il être tenu de respecter 

la volonté exprimée par la population?  

(n=2 385) 

 

10 

Oui 
88% 

Non 
6% 

Ne sait pas  
/ refus 

6% 




